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ایران تجربه سفر سلامت را در 
دنیا عملیاتی کرد

هزینه های میلیاردی بیهوده 
در شرکت نفت فلات قاره

رئیس هیات مدیره و مدیرعامل شرکت فرودگاه‌ها 
و ناوبری هوایی ایران گفت:امروز در شرایط 
همه‌گیری کرونا،متولیان و مجریان صنعت 

هوانوردی ایران توانسته‌اند با...

یک کارشناس نفتی با تشریح اهمیت انجام 
مطالعات زودهنگام در میادین نفت و گاز، انجام 
این امر با هزینه میلیاردی در شرکت نفت فلات 
قاره در شرایط فعلی را بیهوده توصیف کرد.یک 

مقام مسئول که خواست نامش در ...
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یادداشت خبرخبر

مستوره برادران نصیری
اجازه بدهید سوزن را اول به 
خودمان بزنم و بعد بروم سراغ 
دیگری و جوالدوز؛ ما رسانه‌ها 
تا جا داشت این روزها خودمان 
را در تیترهای زرد غرق کردیم، 
ما از روزی که فوتبالیست‌های 
به کرونا مبتلا شدند،‌  سابق‌مان 
تا بستری و عکس ریه و روز 
خاکسپاری و اشک‌های اطرافیان 
و تا عکس کمتر دیده شده، تا 
گفت‌وگوی منتشر نشده و هر 
آنچه که بود و نبود، منتشر کردیم 

و مخاطب جذب کردیم.
ما با رقبای خیالی خودمان، 
رقابت تنگاتنگی را شروع 
کردیم تا هیچ چیزی از زندگی 
و مرگ این چهره‌های متوفی 
را از دست ندهیم و گشتیم میان 
گفت‌وگوهای قدیمی، عکس‌ها و 
فیلم‌های قدیمی و تا می‌شد تیتر 
زدیم و تیترهای زردمان را جلوی 

چشم مخاطب ردیف کردیم.
اما هر آنچه که شما این روزها 
از سمت رسانه‌ها دیدید، بی‌اینکه 
افتخاری محسوب شود یک 
زرد  روزنامه‌نگاری  دارد،‌  توضیح 
از اواخر قرن نوزده در نشریات 
اروپایی و آمریکایی ظهور کردند،‌ 
دلیل انتخاب صفت »زرد« برای 
این نشریات از نوع کاغذ ارزان و 
بی‌کیفیت آن)کاغذ کاهی( می‌آید 
اما شاخصه مهم این نشریات به 
این برمی‌گردد که با استفاده از 
عکس و تیترهای جنجالی به هر 
دنبال جذب مخاطب  به  قیمتی 

بودند.
جوالدوز، حدود  برویم سراغ 
۵۰۰ سال قبل از میلاد مسیح، 
بقراط  به  سوگندنامه‌ای منسوب 
، پزشک یونانی نوشته شده که 
هنوز هم دانش‌آموختگان پزشکی 
به شکل نمادین به آن سوگند 
می‌خورند. از نکات قابل تامل این 
سوگندنامه هم به رازداری و منع 
افشای اطلاعات بیمار اشاره دارد.
بومی  سوگندنامه  این  اتفاقا 

هم شده و در کشور ما نیز 
فارغ‌التحصیلان رشته پزشکی 
متن مشابهی دارند که در یکی 
از بندهای آن آمده است:» بیمار 
حق دارد از رازداری پزشک و 
دیگر اعضای تیم معالج برخوردار 
بالینی  بنابراین حضور  باشد 
افرادی که مستقیما در روند 
درمان شرکت ندارند، موکول به 

کسب اجازه بیمار خواهد بود.«
براساس این بند از این سوگندنامه 
سوالی که پیش می‌آید این است 
که حضور هزاران فالوور در لایو 
اینستاگرام پزشکان معالج زمانی 
که مرحوم میناوند و یا انصاریان 
بستری بودند با اجازه این عزیزان 

صورت گرفته است؟ 
در بند دیگری هم نوشته شده 
است:» بیمار حق دارد برای حفظ 
از محرمانه  حریم شخصی خود 
پزشکی،  پرونده  ماندن محتوای 
نتایج معاینات و مشاوره‌های 
بالینی جز در مواردی که 
از گروه  براساس وظایف قانونی 
معالج استعلام صورت می‌گیرد، 

اطمینان حاصل کند.«
در طول مدت بستری این دو 
چهره، ما از تمامی جزئیات احوال 
آنها آگاه می‌شدیم، حتی هنگام 
بازی تیم آنها، پزشک معالج 
درخواست می‌کرد تیم حریف 

گل نزند.
می‌دانید شاید از یک خبرنگار 
جوان و جویای نام و عنوان 
بعید نباشد که عطش دیده 
شدن کار دستش بدهد و در 
انتشار خبر یا تصویری به اشتباه 
بیفتد اما از یک پزشک معالج 
را  رفتاری  چطور می‌توان چنین 
پذیرفت؟ بیاییم از سر تقصیرات 
آن خبرنگار هم نگذریم اما با 
رفتار پزشکانی از این دست چه 
باید کرد؟ ما سال‌هاست که در 
شبکه‌های اجتماعی دچار بیماری 
توجه شده‌ایم اما چنین رفتاری از 
پزشکان چه توجیه و توضیحی 

دارد؟

دبیرکل حزب موتلفه از همکاری حزب متبوع 
خود با شورای وحدت در انتخابات شوراهای شهر 
خبر داد و گفت: برای احراز صلاحیت کاندیدا، 
۱۱ تخصصی که بطور کلی برای شورای شهر 

لازم است را بررسی می کنیم.
اسدالله بادامچیان، دبیر کل حزب موتلفه اسلامی 
در گفتگو با خبرنگار مهر، با تشریح سیاست‌های 
حزب موتلفه و شورای وحدت برای انتخابات 
شورای شهر و روستا گفت: در حزب موتلفه 
تصمیم گرفتیم هر استانی به صورت مستقل 
در مسائل انتخابات شورای شهر، روستا و عشایر 
اقدام کند، چون معتقد به تصمیم‌گیری در تهران 

برای مسئولین استان‌های دیگر نیستیم.
وی افزود: هر کدام از اعضا باید در کنار هم در 
استان‌ها جمع شوند، افراد مطلوب خود را بررسی 
کرده و بهترین را انتخاب کنند؛ در نهایت نیز 
به مرکز اطلاع دهند، این سیاست حزب موتلفه 

است.
بادامچیان ضمن تاکید بر اینکه حزب موتلفه 
اسلامی و شورای وحدت در مسئله انتخابات 
شوراهای شهری و روستایی مشغول به کار 
هستند، اظهار کرد: در این زمینه، به کمک جامعه 
انقلاب  ارزشگرای  تشکل‌های  مبارز،  روحانیت 
اسامی و با همه اقشار و گروه‌ها برای استان‌ها 

و نیز برای تهران در حال فعالیت هستیم.
دبیر کل حزب موتلفه اسامی همچنین ادامه 
داد: شناسایی افراد مناسب از طریق تشکیلات، 
حوزه‌ها و اعضای حزب موتلفه اسامی که 
در محله‌های مختلف تهران هستند، صورت 
می‌گیرد تا بررسی شود که در ۱۱ تخصصی 
که بطور کلی برای شورای شهر لازم است، چه 

اطلاعات و ظرفیت‌هایی وجود دارد.
وی با بیان اینکه در خصوص انتخابات ریاست 
جمهوری، شورای وحدت ممانعتی با ورود کسانی 
که خود را مطرح و معرفی می‌کنند، ندارد گفت: 
تصمیم بر این است که از بین کاندیداهایی که 
توسط شورای نگهبان تأیید صلاحیت شده‌اند، 
به کمک جمعی از روحانیون، احزاب ارزشگرا، 
شخصیت‌ها و قشرهای مختلف، فردی افضل را 

انتخاب و برای رأی دادن او را معرفی کنیم.

آمریکا در چهار دهه گذشته بعد از انقلاب 
اسامی »تحریم و تهدید« را در ابعاد 
سیاسی ـ امنیتی و اقتصادی در نوک پیکان 
سیاست‌هایش در قبال ایران حفظ کرده بود 
اما اجرای این سیاست در سه سال گذشته 
به سطحی رسید که از آستانه »تاب آوری« 
ایران عبور کرد و آنچه برای آمریکا و نیز 
جامعه جهانی باورناپذیر بود اینکه ایران از 
دل تاریکی عبور کرد و اکنون آمریکا مانده 

و سیاستی که دیگر رنگ باخته است.
به گزارش ایسنا، سیاست آمریکا در 
قبال ایران در چهل و دو سال گذشته با 
شکل‌گیری انقلاب اسامی همواره مبتنی 
بر »چماق و هویج« بوده است. هر یک از 
دولت‌های جمهوری‌خواه و دموکرات بر یکی 
از این دو اهرم در دوره خود بیشتر تمرکز 
داشتند اما هیچ وقت یکی از این دو اهرم 
را به تنهایی به کار نگرفتند چرا که ایران 
بازیگری در سطح منطقه و دنیا نبود که 
بتوان با آن با یکی از این اهرم‌ها مقابله 
کرد. موقعیت سیاسی، امنیتی، تاریخی 
و فرهنگی ایران در خاورمیانه و در حوزه 
کشورهای خلیج فارس و نیز در همسایگی 
آسیای میانه و قفقاز به قدرت های بزرگ به 
ویژه آمریکا اجازه نمی‌داد رویکردی صرفا 

سلبی یا ایجابی با آن داشته باشد.
از دو دهه پیش با وجود اینکه آمریکا 
تلاش کرد حضور رسمی و فیزیکی‌اش را 
در منطقه و خاورمیانه کاهش دهد، باز هم 
نتوانست سیاست کلی خود در قبال ایران 
را تغییر دهد. در این سال‌ها آمریکا در 
رژیم  به عربستان، مصر،  نسبت  سیاستش 
اسراییل، ترکیه به روشنی تغییراتی داد که 
نه تنها در سیاست های اعلامی بلکه آن 
را در اعمال سیاست‌ها نیز شاهد بودیم و 
سرآغاز این تغییرات به دوره باراک اوباما نیز 
باز می‌گردد، اما در قبال ایران در حرف و 
عمل کمابیش همان سیاستی دنبال شد که 
از چهل و دو سال پیش دنبال شده است 
و حتی در برخی موضوعات از جمله در 
موضوع هسته ای و توانمندی موشکی و 
نظامی ایران شاهد عقب نشینی آمریکا از 

سیاست‌ها و مواضعش بودیم.
یکی از سیاست‌های ثابت ایالات متحده 
آمریکا علیه ایران در بیش از چهار دهه 
اعمال شدیدترین  و  تحریم  گذشته، 
امنیتی  اقتصادی،  سیاسی،  محدودیت‌های 
و فرهنگی بوده است. این سیاست هر چند 
صدمات و خسارات زیادی را متوجه مردم 

ایران و دولت های مختلف در ایران کرده 
است اما همان قدر که در آمریکا بر آن 
تاکید شد، در ایران نیز برای مقابله با این 
سیاست، برنامه‌ریزی و سیاست گذاری شد 
تا جایی که برنامه‌های کلان میان مدت و 
بلندمدت ایران در زمینه های مختلف مبتنی 
بر سیاست های تحریمی آمریکا و تحریم 
های بین المللی در نظر گرفته و اجرا شده 
است. ایران در تمام این سال ها در برابر 
رفتار و سیاست دشمن، سیاست مقاومت را 
در پی گرفت. شاید این سیاست در برخی 
برهه‌ها به درستی اجرا نشده یا موفق نبوده 
است اما در اصل این سیاست برای مقابله با 
تحریم های آمریکا تا کنون تغییری دیده 

نشده است.
تا قبل از دوران دونالد ترامپ، رییس جمهور 
خارق العاده آمریکا که حتی از سوی هم 
حزبی‌هایش برای دوره چهار ساله دوم 
تحمل نشد و از کرسی ریاست جمهوری 
در نوامبر 2020 به زیر کشیده شد، سیاست 
اعمال تحریم علیه ایران تا جایی اعمال 
می‌شد که به اصطلاح ایران »دردش« 
بگیرد و به تغییر رفتار ایران منجر شود، نه 
آنکه این درد را آنقدر افزایش دهند که از 
آستانه تحمل و تاب‌آوری ایران فراتر رود به 
شکلی که یا طرف مقابل را از بین ببرد یا 
آن را در برابر درد قوی کند. آنچه تا کنون 
در رابطه با ایران و سیاست تحریم آمریکا 
به ویژه بعد از تحریم های حداکثری ترامپ 
شاهد هستیم، این است که ایران از آستانه 

درد عبور کرده است.
به گفته بسیاری از کارشناسان داخلی و بین 
المللی دیگر چیزی در چارچوب تحریم ها از 
سوی آمریکا وجود ندارد که ایران بخواهد از 

آن بترسد یا نسبت به اعمال و تصویب آن 
نگران باشد.

فشار حداکثری قرار بود در مدت زمانی 
کوتاه، کمتر از یک سال ـ ایران را با الگوها 
و مدل مدنظر آمریکا سر میز مذاکره بکشاند 
اما نه تنها این اتفاق نیفتاد بلکه ادامه این 
سیاست باعث شد آمریکا در دنیا بی اعتبار 
و جامعه جهانی برای اولین بار با سیاست 
های آمریکا در سطح کلان و نیز در رابطه با 

موضوع برجام و ایران مقابله کنند.
سیاست های آمریکا در قبال ایران از ابتدای 
انقلاب اسلامی همواره با همراهی و موافقت 
هم پیمانانش در سراسر دنیا و نیز در سازمان 
ملل دنبال می شد اما عبور آمریکا از مرز 
تعادل در عقلانیت و سیاست بین المللی و 
زیر سوال بردن نهادهای بین المللی موجب 
شد تا کشورهای جهان و نیز هم پیمانانش 
به ویژه هم پیمانان اروپایی این کشور با او 
همراهی نکنند و شاهد آن باشیم که آمریکا 
با وجود داشتن حق وتو در شورای امنیت، 

نتواند از این حق به نفع خود استفاده کند.
ملت و حکومت ایران در تمام سال های 
بعد از انقلاب هزینه مادی و معنوی زیادی 
در مقابل تحریم و فشار حداکثری آمریکا 
پرداخته است. این هزینه تا جایی رسید که 
آمریکا حتی در مقابل مسایل حقوق بشری 
و انسانی نیز از اجرای سیاست های خصمانه 
اش کوتاه نیامد و بدترین رفتارها را از 
خود در رابطه با نیازهای دارویی از جمله 
داروهای مورد نیاز برای بیماران پروانه 
ای نشان داد. آمریکا مانع سفر خانواده 
ایرانیان به آمریکا برای دیدن فرزندانشان 
شد و صحنه هایی بسیار تاریخی از این 
ممانعت را در فرودگاه های کشورش رقم 

زد تا جایی که جامعه جهانی و افکار عمومی 
نسبت به این رفتار واکنش شدید نشان 
دادند. ترور مقامات و دانشمندان ایرانی نیز 
از دیگر اقداماتی بود که آمریکا یک جانبه 
آن را دنبال کرد تا جایی که در قالب یک 
دولت تروریسم نسبت به ترور سردار قاسم 
سلیمانی از فرماندهان ارشد نظامی ایران در 
کشوری ثالث اقدام کرد.اگر هدف آمریکا 
از تحریم، تهدید و فشار به ایران این بوده 
که ایران اهداف، ایدئولوژی و سیاست های 
کلان منطقه‌ای خود را رها کند و مطابق 
با آنچه آمریکا مدنظرش است پای میز 
مذاکره بنشیند این هدف محقق نشده است، 
نه وقتی که برجامی وجود نداشت، نه وقتی 
که آمریکا از برجام خارج شد و تحریم ها 
علیه ایران بازگشت.برجام، نزدیک ترین 
و در دسترس ترین موضوعی بود که می 
توانست در سیاست تحریم و فشار آمریکا 
علیه ایران تغییر ایجاد کند و در یک برهه 
زمانی مشخص شرایط را برای اعتماد سازی 
دو کشور فراهم کند، اما با شروع اجرای 
آن روشن شد که آمریکا تمایلی به اجرای 
تعهداتش به طور کامل و دقیق ندارد، این 
در حالی بود که دولت دموکرات باراک اوباما 
که خودش برجام را توافق کرده بود، متولی 
برداشتن تحریم‌ها بود. این روند در دولت 
جمهوری خواه و تندروی ترامپ به جایی 
رسید که نه تنها از برجام خارج و تحریم‌های 
گذشته را یک جانبه بازگرداند بلکه تحریم 
های حداکثری نیز علیه ایران اعمال کرد. با 
این حال اجرای متقاوت سیاست »تحریم« 
در نبود دموکرات ها در چهار سال گذشته 
موجب شد که این سیاست نه در برابر ایران 
که در سطح جهانی رنگ ببازد و به کارگیری 
استانداردهای دوگانه را بیش از پیش برای 

افکار عمومی دنیا روشن سازد.
تا تحریم و سیاست های خصمانه آمریکا 
علیه ایران ادامه دارد، مقابله با این سیاست 
ها در ابعاد مختلف و افزایش توانمندی 
ها در سطوح مختلف از سوی ایران ادامه 
خواهد یافت. تحریم و تهدید سیاست کلی 
آمریکاست و امری نیست که با تغییر دولت 
ها در این کشور از بین برود و به همان 
نسبت در ایران نیز با تغییر دولت ها، مقابله 
با سیاست های خصمانه آمریکا در ابعاد 
مختلف از سیاست های کلی حکومت است 
که در آن تغییری ایجاد نمی شود و هر یک 
از دولت ها صرفا به روش خود این سیاست 

را پیش می برند.

آقای دکتر لطفا بیمار نشو، 
خصوصا بیمار توجه

بادامچیان:
مؤتلفه برای انتخابات شوراها با 
شورای وحدت همکاری می‌کند

»تحریم«؛ سیاستی که بعد از ۴۰ سال رنگ باخت

اولین دریافت‌کنندگان واکسن روسی مشخص شدند
روحانی: واکسیناسیون در همین هفته آغاز می‌شود 



حجت‌الاسلام و المسلمین حسن روحانی 
دیروز در جلسه ستاد ملی مقابله با کرونا 
با بیان اینکه امروز بهترین راه پیشگیری 
است و در روش‌های پیشگیری از جمله 
ماسک زدن، فاصله اجتماعی و کاهش 
ترددها یک اتفاق نظر وجود دارد، گفت: 
آماری که هفته پیش مطرح شد، نشان 
داد که یک مقدار پروتکل‌ها کمتر 
مراعات می شود و آمار این هفته هم 
نشان داد که پروتکل‌ها از هفته قبل هم 

کمتر رعایت شده است.
وی افزود: تا امروز این ویروس درمان 
قطعی و موثری نداشته است. البته آن 
داروهایی که در دنیا می‌گویند موثر است 
را ما در ایران به دنبال ساخت و سازش 
رفته‌ایم و آن‌ها را در کشور داریم و به 
بیمارستان‌ها داده‌ایم. اگر قرار بود روند 
رسیدن به واکسن سیر طبیعی را طی 
کند احتمالًا باید یک یا دو سال دیگر 
هم صبر می‌کردیم اما به خاطر تلفات 
این ویروس، سازمان بهداشت مجوز 
اضطراری داد و الان ۶ تا ۷ واکسن 
معروف در دنیا ساخته شده است که 
مصرف می‌شوند اما ۸ میلیارد نفر را در 
دنیا بخواهیم واکسن بزنیم مدتها طول 
می‌کشد.وی تاکید کرد: از این هفته 
می‌شود،  آغاز  در کشور  واکسیناسیون 
قبل از ۲۲ بهمن و در همین هفته و 
طبق اولویت‌های وزارت بهداشت کار 
واکسیناسیون با کادر درمان و بعد افراد 
دارای بیماری زمینه‌ای و مسن آغاز 
می‌شود. بخشی از محموله واکسن در 
ماه فوریه و بخشی دیگر در ماه مارس 
به دست ما خواهد رسید که امیدواریم 
تا اوایل فروردین این واکسیناسیون 
اما  انجام شود.رئیس جمهور تاکید کرد: 
حتی اگر این واکسیناسیون انجام شود 
ما بازهم باید بدانیم که لازم است تا 
یک سال آینده پروتکل‌های بهداشتی 
را باید رعایت کنیم؛ چرا که تاثیرگذاری 
واکسن صدردصد نیست و همچنان باید 
مراقبت‌ها انجام شود. امر واکسیناسیون 

نباید موجب شود که ما در برابر کرونا 
بازهم دچار عادی‌سازی شویم و بگوییم 
الحمدلله واکسن رسید و یکی دو ماه 
دیگر نوبت ما می‌شود و دیگر لازم 

نیست رعایتی انجام دهیم.
چه کسانی در اولویت دریافت 

واکسن روسی هستند؟
سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا با 
اشاره به دوبرابر شدن شهرهای نارنجی 
در کشور، به این پرسش پاسخ داد که؛ 
»واکس روسی« ابتدا به کدام گروه از 

مردم کشورمان تزریق می‌شود؟ 
دکتر علیرضا رئیسی در حاشیه پنجاه 
و ششمین جلسه ستاد ملی مقابله با 
کرونا اظهار کرد: در انگلیس، اروپا، 
آفریقای جنوبی، ژاپن و آمریکا ویروس 
جهش‌یافته شیوع یافته است و آمریکا و 
انگلیس و اروپا در مقابل این ویروس 
جهش‌یافته به زانو درآمده‌اند این در 
حالی است که بسیاری از این کشورها 
واکسیناسیون علیه کرونا را شروع 
کرده‌اند، در انگلیس به 10 میلیون نفر 
واکسن تزریق شده است اما تخت‌‌های 
بیمارستانی در حال اشغال شدن هستند 
که نشان می‌دهد باید حواسمان باشد 
که حتی با وجود شروع واکسیناسیون 
علیه کرونا، باید پروتکل‌‌های بهداشتی 

را رعایت کنیم؛ به‌دلیل جهش ویروس 
کرونا در ژاپن، بیش از 70 درصد 
تخت‌های بیمارستانی‌شان پر شده است.

وی افزود: هدف ما این است که تا زمان 
با واکسیناسیون،  ایمنی مناسب  ایجاد 
این  بتوانیم  به‌خلاف کشورهای دیگر 
وضعیت مطلوب را ادامه دهیم و از شیوع 
بیماری و ایجاد خیز چهارم جلوگیری 

کنیم.
وی ادامه داد: اگر بتوانیم 5 تا 6 هفته 
آینده را به‌خوبی رعایت کنیم می‌توانیم 

عید آرامی داشته باشیم.
شهر قرمز کرونایی نداریم

رئیسی با اعلام این‌که »شهر قرمز در 
کشور نداریم«، گفت: هفته قبل تعداد 
شهر نارنجی 18 مورد بود که الآن به 
36 شهر نارنجی رسیده است که یک 
هشدار است، شهرهای زرد از 10 شهر 
در هفته گذشته به 178 شهر زرد در 
هفته جاری رسیده است؛ شهرهای 
آبی به 234 شهر کاهش پیدا کرده 
است که نشان‌دهنده این است که خیز 
بیماری در بعضی از استان‌ها شروع شده 
است البته چون در ابتدای راه هستیم 
می‌‌توان با مداخله مؤثر و افزایش رعایت 
پروتکل‌‌های بهداشتی آن را کنترل کرد.

شدوی  دوبرابر  نارنجی  شهرهای 

ضمن تأکید بر پرهیز از تجمعات 
و دورهمی‌های خانوادگی، استفاده 
از ماسک و داشتن تهویه مناسب 
تصریح کرد: هرمزگان، خوزستان، یزد، 
مازندران،  )گیلان،  شمالی  استان‌های 
گلستان(، آدربایجان غربی و لرستان 
باید مراقبت بیشتری داشته باشند، 
هفته گذشته ما تنها در دو استان شمالی 
شهر نارنجی داشتیم اما الآن 36 شهر 
نارنجی داریم که پراکندگی بیشتری 
پیدا کرده‌اند؛ پیش از این شهرهای 
نارنجی در استان‌‌های شمالی بودند اما 
الآن در آذربایجان شرقی، اصفهان، 
کرمانشاه،  خراسان شمالی، سمنان، 
گیلان، مازندران، گلستان، هرمزگان و 
یزد شهرها از وضعیت زرد به نارنجی 

تغییر کرده‌‌اند.
دو مصوبه جدید ستاد ملی مقابله 

با کرونا
سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
درباره مصوبات جدید این ستاد بیان 
کرد: الکترونیک کردن خدمات در 
دوران کرونا می‌تواند بسیار مؤثر باشد، 
اگر بتوانیم خدمات حضوری را به‌صورت 
الکترونیک ارائه کنیم در زمینه کاهش 
بیماری مؤثر خواهد بود، یکی از 
مصوبات امروز این بود که تا پایان سال 
دستگاه‌های اجرایی موظف شدند سه تا 
از خدمات پرمراجعه را که باعث می‌‌شود 
مراجعین زیادی داشته باشند به‌صورت 
الکترونیک کنند تا مردم مجبور نباشند 
برای دریافت یک خدمت به‌صورت 
حضوری مراجعه کنند.وی ادامه داد: 
مصوبه دیگر در خصوص دانشجویانی 
بود که امتحان‌های کتبی و عملی 
دارند، مصوب شد امتحان حضوری 
اصلًا برگزار نشود؛ درباره دانشجویانی 
که امتحان علمی دارند نیز تنها 
دانشجویان بومی، در شهرهای زرد و 
آبی می‌توانند امتحان عملی بدهند؛ زیرا 
بیشترین نگرانی ما درمورد دانشجویان، 
بحث حضور در خوابگاه‌‌ها است بنابراین 

دانشجویانی که بومی هستند یا نیاز به 
خوابگاه ندارند می‌‌توانند امتحانات عملی 

بدهند.
تهران و البرز در وضعیت زرد

رئیسی با یادآوری این‌‌که تهران و البرز 
در وضعیت زرد قرار دارد، تصریح کرد: 
این وضعیت شکننده‌ است، استان‌های 
مازندران  و  گلستان  گیلان،  شمالی 
منع تردد دارند، در برخی شهرها مانند 
بندرعباس، قشم، کیش، اصفهان، شیراز 
مشهد و بوشهر که مسافرپذیر هستند 

منع تردد برقرار است.
آخرین خبرها از واکسن کرونا

وی درباره آخرین وضعیت واکسن 
کرونا گفت: خوشبختانه نخستین 
محموله واکسن کرونا وارد کشور شد 
و قرار است بر اساس اولویت‌بندی 
سند ملی واکسیناسیون کشور، تزریق 
آن آغاز شود؛ اول به کادر درمانی که 
در آی‌سی‌یو مشغول به ارائه خدمت 
هستند و به‌طور مسقیم با بیماران 
کرونا در ارتباطند واکسن تزریق خواهد 
شد، واکسن روسی که وارد کشور شد 
کاملًا مورد تأیید است و بسیاری از 
کشورهای دیگر نیز خواهان تزریق این 
واکسن هستند؛ مقاله‌‌ای که در مجله 
لنست به چاپ رسید تأیید کرد که این 
واکسن 91.6 درصد اثربخشی دارد که 
اثربخشی بالایی است؛ از ویژگی‌های 
دیگر این واکسن این است که برای 
تمام گروه‌های سنی قابلیت مصرف 
دارد در حالی که برخی واکسن‌‌های 
کرونا در برخی سنین خاص منع مصرف 
دارد؛  اکثر کشورهای اروپایی متقاضی 
این واکسن روسی هستند.وی با بیان 
این‌‌که واکسن تولید داخل نیز با موفقیت 
در حال تست است، خاطرنشان کرد: ما 
تأمین واکسن از سبد کووکس را نیز 
پیگیری می‌‌کنیم؛ یکی از واکسن‌های 
ایرانی که مربوط به سرم‌سازی رازی 
است فردا یا پس‌فردا فاز انسانی را شروع 

خواهد کرد.

2

شهرهای نارنجی ۲برابرشده
عضو ستاد ملی مقابله با کرونا با بیان اینکه تعداد 
شهرهای نارنجی ۲ برابر شده است، گفت: رعایت 

پروتکل‌ها به ۷۵ درصد کاهش پیداکرده است.
به گزارش مهر، سید امیرحسین قاضی‌زاده هاشمی 
نایب رئیس اول مجلس شورای اسلامی در جلسه 
ستاد ملی مقابله با کرونا که صبح امروز با ریاست 
رئیس جمهور تشکیل شد، با اشاره به گزارش‌های 
ارائه شده در جلسه ستاد گفت: امروز گزارش‌هایی 
که در ستاد ملی مقابله با کرونا مطرح شد، بیشتر 
در مورد استان تهران بود. البته در گزارشات استان 
تهران چند نکته نگران‌کننده مطرح شد. بخشی از 
نگرانی‌ها مربوط به مسافرین خارجی است که وارد 
کشور می‌شوند. متأسفانه ۲۵ درصد تست‌هایشان 
مثبت است، یعنی با خودشان ویروس می‌آورند و بعد 

هم متأسفانه قرنطینه را رعایت نمی‌کنند.
عضو ستاد ملی مقابله با کرونا افزود: این موضوع 
موردبحث قرار گرفت که چه اقدامی انجام دهیم؛ 
تا هم‌وطنان ما که به خارج از کشور رفتند و حالا 
که می‌خواهند برگردند موارد را رعایت کنند. گفته 
شد ۹۰ درصد این افراد قرنطینه را رعایت نمی‌کنند 
و این عجیب است، به‌خصوص با توجه به بحث 
ویروس انگلیسی و آفریقایی و جهش‌های موتاسیون 

جای نگرانی دارد.
وی با اشاره به خیزش جدی کرونا در کشور تصریح 
کرد: با عادی رفتار کردن مردم و رعایت نکردن 
پروتکل‌ها باز دچار ویروس آن‌هم ویروس جدید 
خواهیم شد. این ویروس، رشد سرایتش فوق‌العاده 
سریع است و اگر میانگین همه‌گیری ویروس قبلی 
دو هفته است، انتشار این ویروس کمتر از سه چهار 
روز اتفاق می‌افتد. این موضوع خیلی باعث نگرانی 
است و قرار شد اقدامات جدی در این حوزه اتفاق 

بیفتد.
قاضی‌زاده هاشمی با اشاره به اینکه طبق گزارش‌های 
داده‌شده متأسفانه تعداد شهرهای نارنجی دو برابر 
شده است، گفت: متأسفانه گزارش‌ها نشان‌دهنده 
این است که رعایت پروتکل‌ها به ۷۵ درصد کاهش 
پیداکرده است و این نشان می‌دهد که ما داریم 

کم‌کم دچار مشکل جدید می‌شویم.
عضو ستاد ملی مقابله با کرونا افزود: مطالعات 
هواشناسی داخلی و خارجی نشان می‌دهد که 
یک ماه آینده دچار سرما خواهیم بود. طبیعتاً چون 
مصرف گاز خانگی بالا می‌رود میزان مصرف مازوت 
و امثال این‌ها در نیروگاه‌ها زیاد می‌شود و این باعث 
آلودگی بیشتر هوا می‌شود و درنتیجه مشکل را 
بیشتر می‌کند. اگر میزان بارندگی به سیلاب بکشد 
باز میزان مناطقی که به‌طورمعمول در آن‌ها سیل 
اتفاق می‌افتد دچار مشکلات جدی‌تری خواهند شد 

و باید مراقبت بیشتری کنند.
قاضی زاده هاشمی ادامه داد: باید با توجه به سردی 
هوا و افزایش آلودگی و همچنین بارندگی و وقوع 
سیل، برای این مناطق پیش‌بینی‌های لازم انجام 
شود و چون خدماتی که در این مناطق تحت عنوان 
»طرح شهید سلیمانی« و امثالهم انجام می‌شود، 
دچار مشکل خواهند شد. در این جلسه قرار شد بر 

این موضوع توجه ویژه‌ای شود.
وی در مورد انجام تدریجی واکسیناسیون در کشور 
گفت: این ۱۶ میلیون دوز واکسن از جاهای مختلفی 
همچون آستارا، زنیکا، هند، روسیه، کوبا و چین وارد 
کشور شده است و در فاز اول به کادر درمانی که در 
آی سی یو های کرونایی هستند، تزریق خواهد شد.

کشورهای جنگ طلب به 
محاصره یمن پایان دهند

سخنگوی وزارت امور خارجه گفت: کشورهای جنگ 
طلب به اشتباه راهبردی خود در تجاوز به یمن پی 
برده و با اقرار به اشتباه شش ساله خود، جنگ و 
محاصره یمن را پایان داده و راه حل مسالمت آمیز 

را در پیش گیرند.
به گزارش ایرنا از اداره کل اطلاع‌رسانی و امور 
سخنگویی وزارت امور خارجه، سعید خطیب زاده در 
پاسخ به سئوالی در خصوص اظهارات اخیر مسئولین 
آمریکایی در خصوص یمن اظهار داشت: توقف 
حمایت و عدم فروش سلاح به ائتلاف عربستان در 
صورتی که یک مانور سیاسی نباشد می‌تواند گامی 
در جهت تصحیح اشتباهات گذشته باشد.خطیب زاده 
خاطر نشان کرد: این موضوع  مشکل یمن را به 
تنهایی حل نمی‌کند و در ادامه باید محاصره هوایی، 
دریایی و زمینی که به واسطه آن هزاران نفر از مردم 
آن کشور به دلیل فقر غذایی و دارویی جان باختند، 
برطرف و حمات نظامی کشورهای متجاوز به 

رهبری عربستان سعودی به یمن نیز قطع گردد.
وی با تاکید بر اینکه جامعه جهانی و برخی 
کشورهایی که با تجارت و فروش ساح در 
جنایت‌های عربستان علیه مردم یمن شریک هستند 
باید به حمایت‌های سخت و نرم خود از عربستان 
پایان دهند و راه را برای ادامه این فاجعه انسانی 
مسدود نمایند، افزود: متاسفانه عربستان با شروع 
جنگ در یمن خود را بیشتر آسیب پذیر کرد و  با 
ایراد اتهام‌های ناروا به سایر کشورها در راستای 
فشارهای حداکثری آمریکا تاش دارد خود را از 
تجاوز نظامی به یمن و کشتن هزاران زن و کودک 
یمنی تبرئه نماید.   سخنگوی وزارت خارجه در ادامه 
افزود: در عین حال امید است کشورهای جنگ طلب 
به اشتباه راهبردی خود در تجاوز به یمن پی برده و 
با اقرار به اشتباه شش ساله خود، جنگ و محاصره 
یمن را پایان داده و راه حل مسالمت آمیز  را در 

پیش گیرند.

عملیات‌های پیچیده نیروی 
هوایی ارتش را فراموش 

نمی‌کنیم

معاون هماهنگ کننده ارتش جمهوری اسامی 
ایران با بیان اینکه نیروی هوایی ارتش در دوران 
دفاع مقدس جانانه در برابر متجاوزان جنگید، گفت: 
هرگز عملیات‌های پیچیده و مهم نیروی هوایی 

ارتش را فراموش نمی‌کنیم.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از پایگاه 
اطلاع‌رسانی ارتش، دریادار حبیب‌الله سیاری روز 
شنبه در جمع دانشجویان ورودی ۹۷ دانشگاه 
علوم و فنون شهید ستاری با تبریک روز نیروی 
هوایی ارتش اظهار کرد: به نیروی هوایی ارتش 
که در دوران دفاع مقدس جانانه در برابر متجاوزان 
جنگیدند و عملیات‌های پیچیده و مهمی را انجام 

می‌کنیم. افتخار  دادند 
معاون هماهنگ کننده ارتش با اشاره به برگزاری 
دوره معارف جنگ در دانشگاه علوم و فنون 
شهید ستاری افزود: هیأت معارف جنگ تاکنون 
دانشجویان زیادی را با دفاع مقدس آشنا کرده و 
این برنامه مؤثر هرساله با کیفیت بهتری در حال 

است. برگزاری 
سیاری با تاکید بر اینکه باید با تلاش بیشتر 
ارزش‌های دفاع مقدس را حفظ و آن را ترویج 
کنیم، ادامه داد: همانطور که فرمانده معظم کل قوا 
)مدظله العالی( فرمودند دفاع مقدس برای ما یک 
گنجینه است و باید از آن استفاده کرد و دانشجویان 
می‌توانند از تجربیات پیشکسوتان دوران دفاع 
مقدس و شنیده‌های دوران جنگ تحمیلی آگاه و 
با ارزش‌های دفاع مقدس بیشتر آشنا و بهره لازم 

ببرند. را 

رضایی: 

بسیج در چارچوب بیانیه گام 
دوم تحول آفرینی کند

 دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: باید آینده 
را در دهه پنجم پایه‌ریزی کنیم زیرا دهه آغاز گام دوم 
انقلاب است و فقط بسیج می‌تواند در چارچوب بیانیه 

گام دوم، در این دهه تحول آفرینی کند.
به گزارش ایرنا از پایگاه اطلاع رسانی محسن رضایی، 
دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام در نشست تبیین 
مواضع بسیج دانشجویی آذربایجان شرقی که با حضور 
اعضای بسیج دانشجویی دانشگاه تبریز، علوم‌ پزشکی 
تبریز، دانشگاه آزاد اسامی تبریز، دانشگاه پیام نور 
و سایر دانشگاه‌های استان برگزار شد، گفت: سالروز 
پیروزی ملت را تبریک می‌گویم مساله بسیار مهمی 
که بر سرنوشت کشور و مردم تاثیر دارد، انتخابات 
سال آینده است. کیفیت این  رویداد ملی و نقش آن 
در ایجاد تحول مثبت، بسیار مهم است. دهه پنجم 
انقلاب، سخت ترین دهه انقلاب است این دهه 
تکرار دهه‌های دوم و سوم و چهارم انقلاب نیست 
بلکه از برخی لحاظ، شبیه دهه اول انقلاب است و اگر 
بخواهیم روش‌های اجرایی دهه دوم و سوم و چهارم را 

تکرار کنیم، خسارت سنگینی خواهیم دید.
رضایی افزود: آگاهی و شناخت دقیق از دهه پنجم 
است که ما را در آزمون‌های پیش رو موفق می‌کند 
برای عبور از سخت ترین دهه کشور، نیازمند وحدت 
هستیم. در دهه پنجم باید از گذشته به آینده عبور کنیم 
که لازمه اش دولت جوان انقلابی و جوانگرایی است. 
باید از مشکلاتی مثل تامین معیشت مردم و تنگناهای 
اقتصادی کشور، عبور کنیم و برای عبور از دهه پنجم 
انقلاب، نیازمند خنثی کردن تحریم‌ها هستیم و یک 
لحظه را هم نباید برای خدمت به اقتصاد ملی، رونق 

تولید و خنثی کردن تحریم‌ها از دست بدهیم.
وی اظهار داشت: باید آینده را در دهه پنجم پایه ریزی 
کنیم زیرا دهه آغاز گام دوم انقلاب است. همانطور که 
در دهه ۱۳۶۰ که دهه اول گام اول هم بود، نهادها و 
ارزش‌هایی مانند قانون اساسی، مردم سالاری و سپاه 
پایه ریزی شد، باید زیرساخت‌های تمدن و دهه‌های 
آینده در مقطع کنونی پایه ریزی شود. شایسته است 
از تاسیسات و زیرساخت‌های گام اول برای پیشرفت 
کشور استفاده کنیم و همزمان، زیرساخت های تازه ای 

را طرح ریزی می‌کنیم.
استاد دانشگاه امام حسین)ع( گفت: سال ۹۸ و ۹۹ 
دو سال آغازین دهه پنجم انقاب بود و پیش‌بینی 
می‌کنیم که در هشت سال آینده فشارهای خارجی 
از سوی بدخواهان ملت ایران تداوم پیدا کند و ملت 
ایران و نظام جمهوری اسامی ایران با موفقیت از 
این دوره سخت و سرنوشت ساز عبور خواهند کرد. 
برای عبور از این دوره سرنوشت ساز، کشور نیاز به این 
دارد که در سال ۱۴۰۰ یک رویداد مردمی جدید شبیه 
آزاد شدن پتانسیل مردمی با ورود نیروهای داوطلب 
بسیج به عرصه دفاع مقدس و مردمی شدن دفاع روی 
دهد تا بتوانیم خرمشهرها را آزاد کنیم. مردم باید به 
صحنه بیایند و تحول را ایجاد کنند. فقط یک الگوی 
مشارکت عمیق و واقعی مثل نقش بسیج در آزادسازی 
خرمشهر می تواند در چارچوب بیانیه گام دوم، تحول 

آفرینی کند.

اخباراخبار

اولین دریافت‌کنندگان واکسن روسی مشخص شدند

قالیباف پروتکل‌های 
بهداشتی دیدار با 
پوتین را نپذیرفت

مسیرهای 
حرکت موتوری و 
خودرویی مراسم 
۲۲ بهمن در 
تهران

نماینده مردم تهران در مجلس تاکید کرد: قالیباف، پروتکل‌های بهداشتی دیدار با 
پوتین را نپذیرفت و رییس جمهور روسیه برای دریافت پیام مهم مقام معظم رهبری، 
نماینده ویژه معرفی کرد.»مجتبی توانگر« در صفحه شخصی خود در توئیتر نوشت: 
قالیباف، پروتکل‌های بهداشتی دیدار با پوتین را نپذیرفت و پوتین برای دریافت پیام 
مهم مقام معظم رهبری، نماینده ویژه معرفی کرد.نماینده مردم تهران، ‌ری شمیرانات 
و اسلامشهر افزود: خبری که بنده در خصوص نهایی شدن دیدار دکتر قالیباف با 

ولادیمیر پوتین اطلاع رسانی کردم که دقیق و تایید شده نبود. 

مدیرکل شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی استان تهران گفت: مسیر اصلی از میدان امام 
حسین)ع( به سمت میدان آزادی ویژه موتور سواران خواهد بود و خیابان های شهید آیت الله 

سعیدی و محمدعلی جناح به سوی میدان آزادی ویژه حرکت خودرویی است.
به گزارش ایسنا، جلسه هماهنگی مسیرهای حرکت خودرویی و موتوری در مراسم ۲۲ 
بهمن تهران صبح شنبه ۱۸ بهمن ماه در سالن جلسات شورای هماهنگی تبلیغات اسلاستان 
تهران برگزار شد و حجت الاسلام سیدمحسن محمودی طی سخنانی بیان کرد: یوم الله 
۲۲ بهمن یکی از اعیاد حقیقی ملت ایران است که باید به نحوه ممکن مورد توجه قرار گیرد.

ایران و جهان

 در دولت پیشین آمریکا، لابی‌های سعودی 
صهیونیستی صحنه‌گردان سیاست خارجی آمریکا 
بودند. امیدهای این لابی‌ها با پیروزی بایدن کمرنگ 
شده است اما بعید است دست از خرابکاری در قبال 
توافق هسته‌ای برداشته باشند کمااینکه در هفته‌های 
اخیر برخی اظهارنظرها حاکی از تداوم رویکرد تخریبی 

آنهاست.
به گزارش ایرنا، هرچند در سخنرانی اخیر »جو بایدن« 
رییس‌جمهور ایالات متحده در وزارت امور خارجه این 
کشور سخنی از برجام به میان نیامد، اما این امر به 
معنای این نیست که این موضوع در دستورکار دولت 
جدید آمریکا نیست به ویژه با اظهارنظرهایی که 
در روزهای اخیر مقامات دولت ‌آمریکا درباره توافق 

هسته‌ای مطرح کرده‌اند.
انتصابات در دولت آمریکا و سپردن مسئولیت به 
افرادی که در مذاکرات هسته‌ای و به نتیجه رسیدن 
برجام به نوعی حضور داشته و مسئولیت داشته‌اند و 
همچنین افزایش اظهارنظرها و اخباری که از رایزنی‌ها 
درباره توافق هسته‌ای منتشر می‌شود، نشاندهنده 
اهمیت این موضوع است. اظهارنظرهای پراکنده و 
بعضا متناقض مقامات دولت بایدن درباره برجام و 
ایران نشان می‌دهد که دولت جدید آمریکا هنوز در 
حال سبک و سنگین کردن نحوه بازگشت به برجام 
است و هنوز نتوانسته در میان دو راهی‌های مختلف‌ها، 
راه اصلی خود را انتخاب کند. شاید بتوان گفت دولت 
قبلی‌آمریکا آنقدر گره به این توافق اضافه کرده که 
باز کردن این گره‌ها نیازمند تلاش‌های زیادی است.   
مواضع اتحادیه اروپا و آمریکا در قبال برجام شباهت 
چندانی ندارد، در حالی که اتحادیه اروپا بر بازگشت 
آمریکا به برجام و رفع تحریم‌ها تاکید می‌کند آمریکا 
می‌گوید هنوز برای بررسی پیشنهاد ایران زود است 
یا توپ در زمین ایران است. هر چند این اظهارات از 
سوی ایران هم پاسخ مشابهی دریافت کرده مبنی بر 
اینکه ایران هم عجله‌ای در این زمینه ندارد، تهران 
منتظر اقدامات عملی از سوی واشنگتن است و ایران 

برای هر اقدام آمریکا پاسخ متناسبی خواهد داد.
بر اساس توافق هسته‌ای بین ایران و ۶ قدرت جهانی 
در سال ۱۳۹۴، ایران پذیرفت برخی از فعالیت‌های 
اتمی خود را برای مدتی )که جدول زمانی آن در برجام 
به صورت دقیق و روشنی آمده است( متوقف کند و در 
مقابل، تحریم‌های بین‌المللی علیه ایران هم برچیده 
شود. هر چند موضوعات متعددی بین ایران و آمریکا 
وجود داشت با این حال تصمیم بر آن شد که صرفا 
پرونده برنامه هسته‌ای مدیریت شود. با این حال دولت 
پیشین‌ آمریکا بنا به دلایل واهی و خصمانه از این 
توافق خارج شد و نه تنها به تعهدات خود عمل نکرد 
بلکه حتی مانع از اجرای تعهدات سایر شرکای برجام 
شد و نقض گسترده و فاحش قطعنامه ۲۲۳۱ شورای 
امنیت سازمان ملل متحد را در دستورکار خود قرار داد.

ادعای ترامپ دستیابی به توافقی بهتر و گسترده‌تر با 
ایران بود که به زعم وی ایرادات برجام را نداشته باشد. 
او می‌خواست بندهای غروب برجام مادام‌العمر شود، 
به مسائل موشکی و منطقه‌ای هم بپردازد و در نهایت 
چیزی نیز عاید ایران نشود. راهی که از همان ابتدا 
محکوم به شکست بود و چهار سال تقلای ترامپ 
برای دستیابی به این توافق بهتر و حتی گرفتن عکس 

یادگاری با مقامات ایران به جایی نرسید.
سخنگوی سیاست خارجی اتحادیه اروپا روز سه‌شنبه 
۱۴ بهمن ماه گفته است که این اتحادیه در راستای 
لغو تحریم‌های ایران و احیای توافق هسته‌ای موسوم 
به برجام در حال رایزنی با دولت جو بایدن، است. 
پیتراستانو تاکید کرده است که جوسپ بورل، مسئول 
سیاست خارجی اتحادیه اروپا،  بسیار سخت تلاش 

می‌کند تا توافق هسته‌ای با ایران حفظ شود.
استانو در گفت‌وگو با الجزیره گفت: درباره توافق 
هسته‌ای با ایران، آمریکا و همه طرف‌های ذی‌ربط 
هماهنگی می‌کنیم. دیپلماسی نقش اصلی را در مسیر 

بازگشت به توافق هسته‌ای دارد.
وی گفت: همه چیز در رابطه با توافق هسته‌ای در 
کمیسیون مشترک قابل گفت‌وگو و رایزنی است. 
اتحادیه اروپا در رابطه با مجاب کردن ایران برای 
توقف اقدامات خود درخصوص غنی‌سازی اورانیوم 
کاملا صریح است. فشارهای زیادی به دلیل 
تحریم‌های آمریکایی بر ایران وجود دارد و اتحادیه 
اروپا خواهان لغو این تحریم‌هاست. لغو تحریم‌های 
ایالات متحده می‌تواند انگیزه خوبی برای ایران در 
بازگشت به توافق هسته‌ای باشد. توافق هسته‌ای 
ایران بسیار مهم است و فعلا توافق بهتری به عنوان 

جایگزین وجود ندارد.
این اظهارات در حالی است که سخنگوی وزارت امور 
خارجه آمریکا گفته است که هنوز با ایران مذاکره‌ای 
نشده و برای بررسی پیشنهاد ایران درباره بازگشت 
به برجام زود است. ند پرایس، سخنگوی وزارت 
امور خارجه آمریکا گفته است: ما هنوز با مقام‌های 
ایران مذاکره‌ای نداشته‌ایم و انتظار ندارم تا زمانی که 

اقدامات اولیه انجام شود، ما چنین کاری بکنیم.
برخی از تحلیلگران انتظار داشتند که بایدن در همان 
هفته نخست شروع به کار در کاخ سفید، به برجام 
برگردد، اما این اقدام تاکنون به تعویق افتاده است. 
این تعلل می‌تواند پیامدهای مختلفی داشته باشد. 
ایران تاکنون بیشترین هزینه را برای حفظ برجام داده 
است. ایران یک سال بعد از خروج آمریکا از توافق 
هسته‌ای و بی عملی شرکای اروپایی برجام تصمیم 
گرفت تعهدات هسته‌ای خود را کاهش دهد و بارها 
اعلام کرد که آماده است تا در ازای عمل شرکای 
برجام به تعهداتشان ایران هم از کاهش تعهدات 

عقب‌نشینی کند.
با این حال در این مدت وعده‌های شرکای برجام در 

قبال بهره‌مندی ایران از مزایای برجام عملیاتی نشد. 
ایران در تمام سال‌های حضور ترامپ در کاخ سفید به 
این توافق پایبند بود و با وجود کاهش بخش‌هایی از 
تعهداتش تلاش کرد توافق هسته‌ای را حفظ کند. 
موضوعی که البته در داخل هم با انتقاداتی مواجه بود. 
با این حال ایران در تمام این سال‌ها هر هزینه ای که 
قرار بوده برای حفظ برجام و نظام عدم اشاعه پرداخت 

کند، را پرداخته است.
در دولت سابق آمریکا، اجماعی در جهان در خصوص 
رویکردهای غیرمنطقی آمریکای ترامپ وجود داشت 
و با وجود عدم بهره‌مندی ایران از حقوق برجامی 
فضای بین‌المللی آنقدر هم مطابق میل ترامپ پیش 
نرفت و حداقلی از برجام باقی ماند اما اکنون که دولتی 
در آمریکا بر سرکار آمده که بسیاری از اعضای بلندپایه 
آن از مذاکره‌کنندگان برجام و حامیان ‌آن بوده‌اند و 
در سال‌های اخیر هم منتقد رویکرد ترامپ در قبال 
برجام بوده‌اند، انتظار می‌رود به تعهدات خود بازگردد. 
تعلل در اجرای تعهدات‌آمریکا طبعا پیامدهایی ممکن 

است داشته باشد.
نخستین پیامد، افزایش کارشکنی‌های مخالفان 
برجام است. در سال‌های اخیر و در دولت پیشین 
آمریکا لابی‌های سعودی صهیونیستی صحنه‌گردان 
سیاست خارجی آمریکا بودند و عملا دولت‌آمریکا 
را به کارگزار سیاست‌های خود تبدیل کرده بودند. 
امیدهای این لابی‌ها با پیروزی بایدن کمرنگ شده 
است اما بعید است دست از خرابکاری در قبال توافق 
هسته‌ای برداشته باشند کما اینکه در هفته‌های اخیر 
برخی اظهارنظرها حاکی از تداوم رویکرد تخریبی این 
جریانات است. اگر بایدن وارد مسیری شود که این 
لابی‌ها می‌خواهند ناخواسته ممکن است وارد مسیری 
شود که در دولت قبل طی می‌شد و عملا سیاست 
خارجی آمریکا همچنان گروگان این لابی‌ها باقی 

بماند. 
دومین موضوع این است که دولت ترامپ نقش زیادی 
در بی‌اعتبار کردن آمریکا و کاهش اعتماد جهانی به 
آمریکا داشته است. تصویری که ترامپ از آمریکا ارائه 
کرد یک دولت قانون‌شکن و بی توجه به پیامدهای 
قانون‌شکنی و تظاهر و تجاهر به قانون‌شکنی بوده 
است. دولت بایدن منتقد این وضعیت بود و انتظار 
می‌رود اعتماد از دست رفته را احیا کند. طبعا یکی از 
موارد و موضوعاتی که در این زمینه بسیار موثر است 
اقدام دولت بایدن در قبال تعهدات برجامی آمریکاست. 
اکنون این دولت جدیدآمریکاست که تصمیم می‌گرد 
اعتماد جامعه جهانی را به‌آمریکا جلب کند یا کماکان 

در مسیر دولت قبل قدم بردارد.
سومین موضوع این است که ایران در یکی دو سال 
اخیر از کاهش تعهدات هسته‌ای خود عقب‌نشینی 
کرده است. هرچند بارها اعام کرده که هر وقت 
شرکای برجام به تعهدات خود برگردند، ایران هم از 

این گام‌ها عقب‌نشینی خواهد کرد ولی فعلا اتفاقی در 
این زمینه نیفتاده و صنعت هسته‌ای شاداب و پرتوان 
به مسیر خود ادامه می‌دهد. نکته مهم اینکه صنعت 
هسته‌ای ایران بومی شده و با ترور و خرابکاری هم 
خللی در این مسیر پیش نمی‌آید. از این بابت نباید 
این تصور غلط پیش بیاید که زمان به ضرر تهران 
است. اگر نظام عدم اشاعه برای آمریکا مهم است، 
بخش مهمی از این ماجرا نه با رویکردهای سلبی 
بلکه با رویکردهای ایجابی و عمل به تعهدات حاصل 
می‌شود. دنیا باید ببیند که آمریکا و کشورهای غربی 
به تعهدات خود پایبند هستند و اگر قرارداد و توافقی 
امضا می‌کنند به آن پایبند هستند. در غیر این صورت 

انتظار نمی‌رود نظمی در نظام بین الملل حاکم شود.
موضوع دیگر اینکه هر چند در سال‌های اخیر تهران 
به طور کامل به تعهدات خود پایبند بوده است اما 
به هم خوردن توازن در داده‌ها و ستانده‌های برجام 
منجر به شکل‌گیری انتقاداتی از این رویه شده است. 
منتقدان این رویه اکنون مجلس را در اختیار گرفته‌اند 
و شروع به اقدامات عملی در جهت توازن بخشی به 
این داده‌ها و ستانده‌ها هستند که تصویب قانون اقدام 
راهبردی برای مقابله با تحریم‌ها از جمله این اقدامات 
است. تعلل آمریکا و نشستن به انتظار انتخابات آینده 
ایران ممکن است هم اثرات تخریبی لابی‌های ضد 
برجامی را تشدید کند و از سوی دیگر این امکان وجود 
دارد که با روی کار آمدن دولتی جدید در ایران در سال 

۱۴۰۰ نحوه تعامل ایران با آمریکا هم تغییر کند.
»محمدجواد ظریف« هم در مصاحبه با »کریستین 
امانپور« خبرنگار سی‌ان‌ان و هم در مقاله‌ خود در 
نشریه »فارن افرز« گفت که دولت بایدن فرصت 
محدودی برای ورود مجدد به توافق هسته‌ای دارد. 
زمان بازگشت ایالات متحده به توافق هسته‌ای 
نامحدود نیست. ایالات متحده فرصت محدودی دارد، 
زمان مهم نیست بلکه مهم این است که آیا دولت 
بایدن می‌خواهد سیاست‌های شکست خورده ترامپ 

را دنبال کند یا خیر؟
امروز بسیاری از کشورها منتظر گام‌ها و اقدامات عملی 
بایدن برای اصلاح رفتارهای هنجارشکنانه ترامپ 
هستند. رفتار سیاسی بایدن به صورت لغو ممنوعیت 
ورود مسلمانان به داخل آمریکا و بازگشت به توافق 
آب و هوایی پاریس با دو فرمان اجرایی، خوش‌بینی 
نسبی را در سطح بین‌المللی نسبت به بازگشت به 
توافقات بین‌المللی و در پیش گرفتن دیپلماسی و 

چندجانبه‌گرایی ایجاد کرده است.
امروز توپ در زمین دولت آمریکاست و جمهوری 
اسلامی ایران با پایبندی به توافق بین‌المللی مشتاق 
انتفاع از مزایای اقتصادی برجام با مکانیسم و ابزار رفع 
تحریم‌ها و گشایش‌های مالی است. اگر دولت بایدن 
بخواهد به برجام بازگردد هیچ توجیهی برای اتلاف 

وقت وجود ندارد.

پیامدهای تعلل دولت بایدن برای بازگشت به تعهدات برجامی
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روحانی: واکسیناسیون در همین هفته آغاز می‌شود 



نایب رئیس اتاق اصناف ایران با بیان 
اینکه دولت به برنامه اتاق اصناف 
برای حمایت از کسب‌وکارها توجهی 
نکرد، گفت: امسال به دلیل تعطیلی 
نمایشگاه‌های بهاره، جشنواره فروش 

فوق‌العاده در واحدها داریم.
  در گفت‌وگو با خبرنگار مهر، درباره 
گفت:  بهاره،  نمایشگاه‌های  تعطیلی 
دولت هنوز برنامه‌ای برای اصناف 
جهت فروش‌های ایام شب عید اعلام 
نکرده است، اما مقرر شده واحدهای 
صنفی فروش فوق‌العاده را تحت 
اصناف  بازرسی  واحدهای  نظارت 

برگزار کنند.

وی افزود: در نمایشگاه به دلیل تجمع 
واحدها، پروتکل‌های بهداشتی قابل 
اجرا نبود؛ از این رو در این جشنواره، 
واحدها با همان قیمت‌های نمایشگاه 

اجناس را می‌فروشند

دولت هیچ حمایتی از اصناف نکرد
کرونایی  حمایت‌های  درباره  شکریه 
دولت از اصناف، با بیان اینکه اصناف 
از نظر کسب و کار در شرایط طبیعی 
قرار ندارند، اظهار داشت: در حال حاضر 

دو مشکل عمده شامل کاهش قدرت 
خرید مردم و شیوع ویروس کرونا، 
کسب و کارهای کشور را از واحدهای 
تولیدی تا واحدهای توزیع تحت‌الشعاع 

قرار داده است.

نایب رئیس اتاق اصناف ایران افزود: 
تسهیلاتی که دولت برای واحدهای 
آسیب دیده از کرونا در نظر گرفته 
بود، به هیچ وجه قابل توجه نبود و 
انگیزه‌ای ایجاد نکرد و تنها ۱۶ تا ۱۷ 
درصد از اصناف کشور این تسهیلات را 
گرفتند و نزدیک به ۸۳ درصد اصناف 
این تسهیلات چشم پوشی  از دریافت 

کردند.
وی ادامه داد: بنابراین فقدان تسهیلات 
بانکی مناسب برای پوشش دادن زیان 
اصناف آسیب دیده از کرونا در این 
شرایط، یکی از عواملی بود که موجب 
شد کسب و کار اصناف با مشکل 
مواجه شود. این در حالی است که 
در سایر کشورها دولت حمایت‌های 
ویژه‌ای از کارگران و اصناف به عمل 
انتظار نداریم همانند  البته ما  آورد 
کشورهای دیگر حمایت صورت بگیرد 

اما می‌شد حمایت‌های بهتری کرد.

شکریه گفت: اتاق اصناف برنامه 
مفصلی را با محوریت مسائلی همچون 
مالیات، بیمه، نظام بانکی، شهرداری، 
عوارض و ... در راستای حمایت از 
اصناف تولیدی، توزیعی و خدمات فنی 
۳ ماه پیش به دولت ارائه کرد اما دولت 
هیچ توجهی به این برنامه نداشت در 
حالی که اگر بخش‌هایی از این برنامه 
نیز اجرا می‌شد، امروز شاهد این حجم 

از مشکل در کسب و کارها نبودیم.
وی افزود: اگر دولت به دنبال رونق 
تولید و افزایش امنیت روانی، اقتصادی 
و اجتماعی است باید از واحدهای 
تولیدی و توزیعی حمایت کند؛ چراکه 
با تعطیلی هر واحد کوچک بین ۴ تا ۶۰ 
شغل از بین می‌رود. ما تا یک سال و 
نیم و حتی شاید دو سال دیگر درگیر 
ویروس کرونا خواهیم بود اگر دولت 
برنامه دقیقی برای مدیریت این اوضاع 
نداشته باشد، مشکلات بیشتر می‌شود.
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اوراق گام، ۴۰ درصد 
مطالبات قطعه‌سازان را 

کاهش می‌دهد
 دبیر انجمن قطعه‌سازان و مجموعه‌های خودرو، 
اوراق گام را راهکار مناسبی برای تادیه بخشی از 
مطالبات قطعه‌سازان عنوان کرد و گفت: بین ۳۰ تا 
۴۰ درصد مطالبات قطعه‌سازان از این طریق قابل 

وصول خواهد بود.
»مازیار بیگلو« ‌امروز )شنبه( در گفت‌وگو با خبرنگار 
اقتصادی ایرنا افزود: اکنون بانک مرکزی نیز چیزی 
حدود ۱۰۰ هزار میلیارد تومان اعتبار به اوراق گام 

اختصاص داده است.
وی بیان‌داشت: در صورتی که تامین‌کنندگان 
مواد اولیه نظیر صنایع مس، آلومینیوم، فولاد، 
پتروشیمی‌ها و غیره راضی شوند تا از این اوراق 
به عنوان اسناد اعتباری در زمان فروش موادشان 
به قطعه‌سازان استفاده کنند، بین ۳۰ تا ۴۰ درصد 
مطالبات قطعه‌سازان از این طریق قابل وصول 

خواهد بود.
به گزارش ایرنا، اوراق گواهی اعتبار مولد )گام( 
یک ابزار بازار محور و با قابلیت نقل و انتقال در 
بازارهای پول و سرمایه است که تسهیلات جدید 
را برای تامین مالی بدون تورم بنگاه های تولیدی 
فراهم می‌کند. به اتکای این اوراق، تولیدکنندگان بر 
مبنای فاکتور خرید مواد اولیه و واسط از بانک عامل، 
درخواست انتشار و تضمین گواهی اعتبار مولد در 
سررسید کرده و به بنگاه فروشنده مواد اولیه تحویل 
می‌دهند. دارنده این اوراق می‌تواند گواهی را تا زمان 
سررسید نزد خود نگه دارد یا به فروشنده مواد اولیه 

بدهد.
بیگلو یادآور شد: بدهی کنونی خودروسازان به 
قطعه‌سازان و زنجیره تامین، بدون در نظر گرفتن 
چک‌های خرید دین بیش از ۳۰ هزار میلیارد تومان 

است.
وی بیان‌داشت: اگر اصلاح قیمت‌ها در قراردادهای 
بین قطعه‌سازان و خودروسازان نیز انجام شود، این 
بدهی به حدود ۴۰ هزار میلیارد تومان خواهد رسید.

این مقام صنفی با اشاره به مشکلات ساختار 
قیمت‌گذاری خودروها که از سال ۹۰ به وجود 
آمده، تصریح‌کرد:‌ اگر قیمت‌ها اصلاح شود، زیان 

خودروسازان از بین خواهد رفت.
وی ادامه‌داد: فرمول قیمت‌گذاری شورای رقابت باید 
اصلاح شده و به سمت قیمت تمام شده خودرو برود، 
یا باید قیمت تمام شده به صورت دستوری برای 

تولیدکنندگان داخلی اصلاح شود.
کاهش ۳۰ درصدی قیمت خودرو

بیگلو تاکیدکرد:‌ در این صورت و اگر قیمت فولاد، 
آلومینیوم مشمول  مس، محصولات پتروشیمی و 
قیمت‌گذاری دستوری شود، قیمت خودرو درب 

کارخانه ۳۰ درصد ارزان خواهد شد.
وی با انتقاد از تغییر قیمت مواد اولیه با تغییر نرخ ارز، 
پیشنهاد کرد: خودروسازان به سمت فروش لیزینگی 
خودروها بروند تا همچون بسیاری دیگر از کشورها 

مردم پول نقد برای خرید خودرو نپردازند.
به گزارش ایرنا، اکنون از حدود یک‌هزار و ۲۰۰ 
قطعه‌ساز رسمی فعال در رده‌های ۱، ۲ و ۳ با 
جمعیت حدود ۵۵۰ هزار نفری، نزدیک به ۴۰۰ واحد 

تعطیل و ۳۰۰ واحد نیمه‌تعطیل هستند.
چهارشنبه هفته گذشته با حضور وزیر صنعت، معدن 
 ،)ECU( و تجارت خط تولید کامپیوتر خودرو
خط تولید خط تولید ترمز خودروی »تارا« به‌عنوان 
نوبرانه ایران‌خودرو و خط تولید برف پاک‌کن و موتور 
آن به بهره‌برداری رسید که به گفته دبیر انجمن 
قطعه‌سازان، سالیانه بیش از ۱۰۰ میلیون دلار 

کاهش ارزبری به دنبال خواهد داشت.

ثبات قیمت‌ها در بازار خودرو 
با کاهش تقاضای کاذب

مشاهدات میدانی خبرنگار ایرنا از بازار خودروی 
پایتخت حاکی از تداوم وضعیت آرام و ثبات 

قیمت‌ها در بازار است.
به گزارش ایرنا، بررسی قیمت‌ها در آغازین روز 
هفته جاری حاکی از ثبات نسبی قیمت‌ها نسبت 

به هفته گذشته است.
امروز در بازار هر دستگاه پراید ۱۳۱ بین ۹۷ تا 
۱۰۱ میلیون تومان، تیبا صندوق‌دار بین ۱۰۸ تا 
۱۱۲ میلیون تومان، پژو ۲۰۶ تیپ۲ بین ۱۲۷ تا 
۱۸۲ میلیون تومان و پژو ۲۰۶ تیپ‌۵ بین ۲۴۰ تا 

۲۴۵ میلیون تومان قیمت داشتند.
 به گفته »سعید موتمنی«‌ رییس اتحادیه 
نمایشگاه‌داران خودروی پایتخت، این روزها 
تقاضای کاذب و تقاضا برای سرمایه‌گذاری در 
بازار خودرو فروکش کرده و بازار به تعادل نسبی 

رسیده است.
وی تاکیدکرد:‌ اگر عرضه خودرو زیاد شود، ریزش 

بیشتر قیمت‌ها را شاهد خواهیم بود.
موتمنی به برخی خودروهای مونتاژی اشاره کرد 
که گرچه یک سالی است که عرضه نمی شوند، 
اما با کاهش قیمت مواجه شده‌اند و معتقد است 
عرضه‌های جدید، ریزش بیشتر قیمت‌ها را به 

دنبال خواهد داشت.
به گزارش ایرنا، اشاره موتمنی به جک اس۵ 
کرمان موتور با قیمت ۶۲۰ تا ۶۳۰ میلیون تومانی، 
هیوندای اکسنت کرمان‌موتور با قیمت ۶۹۵ تا 
۷۰۰ میلیون تومانی، هایما اس۷ ایران‌خودرو با 
قیمت ۶۷۰ میلیون تومانی و مزدا۳ بهمن موتور با 

قیمت ۸۳۰ تا ۸۴۰ میلیون تومانی است.

صادرات ۷۷۳ میلیون دلاری 
 چدن، آهن و فولاد ایران

 به چین
ارزش صادرات چدن، آهن و فولاد ایران به چین 
در دوره ۹ ماهه ۹۹ به رقم ۷۷۳ میلیون دلار رسید 
که در واقع سومین گروه کالایی بزرگ صادراتی 

جمهوری اسلامی به این کشور بود.
به گزارش ایرنا برپایه جداول آماری گمرک ایران، 
در مدت یاد شده سهم چدن، آهن و فولاد از کل 

صادرات به چین ۱۵ درصد ثبت شد.
بررسی‌های اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و 
کشاورزی تهران گویای آن است که میزان 
صادرات مس و مصنوعات آن در دوره این گزارش 
به رقم ۳۷۲ میلیون دلار رسید که سهم هفت 
درصد از کل صادرات به این کشور را به خود 

اختصاص داد.
شرکت ملی صنایع مس ایران آمار داد: سال ۹۸ 
ارزش صادرات مس به رقم بیش از یک میلیارد 
دلار رسید که نسبت به سال ۹۷ رشد بیش از ۲ 

برابری را ثبت کرد.
برابر آمار اتاق تهران، ۹ ماهه امسال ارزش 
صادرات نمک، گوگرد، خاک و سنگ، گچ، آهک و 

سیمان به رقم ۷۹ میلیون دلار رسید.
مجموع صادرات ایران در ۹ ماهه ۹۹ به چین ۶ 
میلیارد و ۴۰۰ میلیون دلار بود و میزان واردات هم 

هفت میلیارد دلار ثبت شد.
مبادلات تجاری تهران- پکن در دوره این گزارش 
افزون بر ۱۳ میلیارد و ۴۰۰ میلیون دلار ثبت شد 
که در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته ۱۵ 

درصد افت نشان می‌دهد.
بررسی‌ها نشان می‌دهد ۹ ماهه امسال ۱۱۰ 
میلیون تن کالا به ارزش ۵۲ میلیارد دلار حجم و 
ارزش تجارت خارجی کشور بود که سهم صادرات 
۵۸ میلیون و ۲۰۰ هزار تن به ارزش ۲۵ میلیارد و 

۱۰۰ میلیون دلار ثبت شد. 

   نشانه‌هایی از خروج اقتصاد 
ایران از رکود کرونایی

جدیدترین گزارش اتاق بازرگانی ایران از وضعیت 
اقتصادی کشور نشان می‌دهد که اقتصاد ایران 
می‌تواند در ماه‌های آینده به خروج از رکود امیدوار 

باشد.
به گزارش خبرگزاری مهر، مرکز پژوهش‌های اتاق 
ایران، گزارش دوره شانزدهم طرح شاخص مدیران 
خرید )PMI( کل اقتصاد در دی‌ماه ۱۳۹۹ و 
گزارش دوره بیست و هشتم طرح شاخص مدیران 
خرید بخش صنعت را منتشر کرد. اطلاعات این 
گزارش نشان می‌دهد در دی‌ماه، وضعیت شامخ 
کل اقتصاد و بخش صنعت در آذرماه نسبت به ماه 
قبل با اندکی بهبود مواجه شده اما همچنان زیر 
رقم ۵۰ واحد و در محدوده رکود و انقباض قرار 
دارد.بر اساس اطلاعات ارائه شده، شامخ اقتصاد 
ایران در دی ماه به عدد ۴۸.۸۳ رسیده که نسبت 
به عدد ۴۷.۷۷ آذر ماه بهبودی نسبی را نشان 
می‌دهد، هرچند برای عبور از رکود و مثبت شدن 

اوضاع این عدد باید از عدد ۵۰ عبور کند.
در این ماه شاخص میزان سفارشات جدید مشتریان 
)۴۳.۹۹( نسبت به آذر )۴۴.۱۱( نیز کاهش جزئی 
داشته و همچنان تقاضای مشتریان در کل اقتصاد 

به سطح مطلوب نرسیده است.
از سوی دیگر شاخص موجودی مواد اولیه یا 
لوازم خریداری شده )۴۹.۴۷( طی ۱۶ ماه از 
ابتدای شروع طرح بیشترین مقدار خود را به ثبت 
رسانده که بیشتر متأثر از میزان موجودی در بخش 

خدمات و کشاورزی است.
آنچه که بیشترین اهمیت را دارد افزایش قابل 
توجه خوشبینی فعالان اقتصادی به آینده است که 
خوشبینی به بهبود اوضاع در بهمن ماه به بالاترین 
حد از زمان آغاز بررسی‌ها از سوی اتاق بازرگانی 
رسیده است.در دی‌ماه امسال، رقم شاخص مدیران 
خرید صنعت ۴۹.۷۹ محاسبه شده است؛ اگرچه 
همچنان فعالان اقتصادی در بخش صنعت برای 
سومین ماه پیاپی رقم کمتر از ۵۰ را گزارش کرده‌اند؛ 
اما این شاخص روند صعودی داشته و انتظارات اکثر 
صنایع برای بهبود فعالیت در بهمن‌ماه و خروج از 
رکود، مثبت ارزیابی شده است.در این ماه شاخص 
مقدار تولید محصولات )۴۸.۶۵( نسبت به ماه قبل 
)۵۰.۷۵( تا حدودی کاسته شده که به نظر می‌رسد 
همراه با کاهش تقاضا و کمبود نقدینگی، تولید 
برخی صنایع اثرگذار نیز کمتر شده است.در این میان 
شاخص میزان استخدام و به‌کارگیری نیروی انسانی 
)۵۳.۹۴( نسبت به دی‌ماه )۵۱.۰( افزایش بیشتری 
داشته است و انتظار می‌رود فعالیت اقتصادی صنایع 
در ماه‌های پایانی سال افزایش یابد.همچنین شاخص 
قیمت محصولات تولیدشده )۵۰.۸۶( هرچند قیمت 
محصولات در این ماه نیز افزایشی بوده اما به کمترین 
مقدار خود طی ۹ ماه گذشته رسیده است. به نظر 
می‌رسد کاهش تقاضای مشتریان و کاهش قیمت ارز 

در بازار در این موضوع نقش داشته است.

اخباراخبار

فروش فوق‌العاده در واحدهای صنفی به جای برگزاری نمایشگاه بهاره

برندگان طرح 
فروش فوق‌العاده 
ایران‌خودرو مشخص 
شدند

مهر تایید 
سازمان ملی 
استاندارد بر 
ارتقای کیفیت 
بنزین ایران

با انجام مراسم قرعه‌کشی، اسامی۲۲ هزار و ۸۵۰ نفر از برندگان 
دوازدهمین مرحله فروش فوق‌العاده محصولات ایران‌خودرو ویژه چهل 

و دومین سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی مشخص شدند.
به گزارش ایرنا از ایران‌خودرو، نتایج پس از تایید فرآیند قرعه کشی 
توسط نمایندگان نهادهای ناظر در سایت فروش اینترنتی محصولات 

ایران خودرو به نشانی esale.ikco.ir اعلام خواهد شد.

رئیس سازمان ملی استاندارد ایران با ارسال گزارش‌های جداگانه به رئیس‌جمهوری 
و وزیر نفت، عملکرد وزارت نفت در خصوص بهبود و افزایش کیفیت بنزین 
نسبت به سال‌های گذشته را تایید کرد.به گزارش شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی ایران، »نیره پیروز بخت« هفته گذشته با ارسال این گزارش به 
تشریح وضعیت بنزین تولید شده در پالایشگاه‌های کشور پرداخت و ضمن اشاره به 
بررسی بنزین تولیدی در سال‌های ۹۳ تا ۹۹، از رعایت پارامترهای محیط زیستی 
و مجاز برشمردن میزان هیدروکربن‌ها و اجزای تشکیل‌دهنده این سوخت خبر داد.

صنعت معدن تجارت

مرکز آمار اعام کرد: میانگین 
تولیدکنندگان  توسط  دریافتی  قیمت 
محصولات صنعتی به ازای تولید 
کالاهای خود در داخل کشور، در 
فصل پاییز ١٣٩٩ نسبت به فصل پاییز 

١٣٩٨، ٧٧.٣ درصد افزایش یافت.
به گزارش مرکز آمار، درصد تغییرات 
شاخص قیمت تولیدکننده بخش 
صنعت نسبت به فصل قبل )تورم 
فصلی( در فصل پاییز ١٣٩٩ به ۲۱.۸ 
درصد رسید که در مقایسه با همین 
اطاع در فصل قبل، ٩.٩ واحد درصد 
زیربخش‌های  میان  در  دارد.  کاهش 
مختلف صنعتی در فصل مورد بررسی 
انتشار،  به  کم‌ترین تورم فصلی مربوط 
چاپ و تکثیر رسانه‌های ضبط شده )٥.٤ 
درصد( و تولید محصولات از توتون و 
تنباکو سیگار )٦.٩ درصد( و بیش‌ترین 
آن به ترتیب مربوط به ساخت چوب و 

فرآورده‌های چوب و چوب‌پنبه و کالاها 
از نی و مواد حصیربافی )٣٧.٣ درصد(، 
ساخت مواد شیمیایی و فرآورده‌های 
شیمیایی )٣٧.١ درصد(، ساخت کاغذ 
درصد(   ٢٧.٢( کاغذی  و محصولات 
ساخت منسوجات )٢٦.٤ درصد( و 
ساخت محصولات از لاستیک و 

پلاستیک )٢٦.٣ درصد( است.
تورم نقطه به نقطه

درصد تغییرات شاخص قیمت 
تولیدکننده بخش صنعت نسبت به 
فصل مشابه سال قبل )تورم نقطه به 
نقطه( در فصل پاییز ١٣٩٩ به ۷۷.۳ 
درصد رسید. به عبارتی، میانگین 
تولیدکنندگان  توسط  دریافتی  قیمت 
محصولات صنعتی به ازای تولید 
کالاهای خود در داخل کشور، در 
فصل پاییز ١٣٩٩ نسبت به فصل پاییز 
١٣٩٨، ٧٧.٣ درصد افزایش دارد. تورم 

نقطه به نقطه در فصل تابستان سال 
جاری ٤٦.١ درصد بوده است. در میان 
بخش‌های مختلف صنعتی، کمترین 
تورم نقطه به نقطه مربوط به تولید 
محصولات از توتون و تنباکو سیگار 
)٢٢.٩ درصد(، چاپ و تکثیر رسانه‌های 
ضبط شده )٢٦.٩ درصد( و ساخت سایر 
مصنوعات )٣٧.٣ درصد( و بیش‌ترین 
تورم نقطه به نقطه به ترتیب مربوط 
به زیربخش‌های صنعتی ساخت سایر 
تجهیزات حمل و نقل )١٧٦.٢ درصد(، 
ساخت فلزات پایه )١٣٩.٠ درصد(، 
ساخت مواد شیمیایی و فرآورده‌های 
شیمیایی )١٠٨.٨ درصد(، ساخت 
تجهیزات برقی )٩٣.٧ درصد( و ساخت 
محصولات از لاستیک و پلاستیک 

)٩٠.٦ درصد( است.
تورم سالانه

درصد تغییرات میانگین شاخص 

قیمت تولیدکننده محصولات صنعتی 
در داخل کشور در چهار فصل منتهی 
به فصل پاییز ١٣٩٩ نسبت به مدت 
مشابه در سال قبل به ۳۷.۴ درصد 
رسید که نسبت به همین اطلاع در 
فصل قبل ١٣.٥ واحد درصد افزایش 
نشان می‌دهد. در فصل مورد بررسی، 
در میان زیربخش‌های مختلف صنعتی 

در کشور، کمترین تورم سالانه مربوط 
به ساخت کُک و فرآورده‌های حاصل از 
پالایش نفت )٤.٦ درصد( و بیش‌ترین 
آن به ترتیب مربوط به ساخت سایر 
درصد(،   ١٠٨.٨( ونقل  حمل  تجهیزات 
ساخت فلزات پایه )٨٣.٩ درصد(، 
ساخت مبلمان )٥٤.٤ درصد( و ساخت 

تجهیزات برقی )٥٣.٨ درصد( است.

تورم نقطه به نقطه تولید کننده صنعتی به ۷۷ درصد رسید

 وزیر صنعت، معدن و تجارت بر لزوم 
بکارگیری نقدینگی جامعه در بخش تولید و 
توسعه صنایع مولد کشور تاکید و بیان کرد: 
این وزارتخانه در خط مقدم جنگ اقتصادی 
تمام توان خود را معطوف به همین امر مهم و 

تحقق اهداف آن کرده است.
علیرضا رزم‌حسینی روز شنبه در مراسم آغاز 
کار واحد تولید بنزن با آخرین استانداردهای 
جهانی، به مناسب دهه مبارک فجر انقلاب 
اسلامی در پالایشگاه مشتقات نفتی فریمان 
واقع در شرق میانه خراسان رضوی با حضور 
استاندار و نمایندگان مردم این استان در 
مجلس شورای اسامی افزود: هزاران 
شهروند ایرانی متمول و متعهد در کشورمان 
وجود دارند که باید از ظرفیت آنها همانگونه 
که اسلام در خصوص ارزش بالای خلق ثروت 

ببریم. بهره  تاکید کرده، 
وی ادامه داد: همه بخشها، نهادها، ارگانها و 
سازمانها با توجه به شرایط اقتصادی جاری 
می‌بایست دست در دست یکدیگر با هم‌افزایی 
و همکاری مشترک، دوره سازندگی و پیشرفت 

کشور را رقم بزنند. 
وزیر صنعت، معدن و تجارت ایران امروز را 
نیازمند بخش خصوصی توانمند توصیف و 
بیان کرد: دولت برای کاهش فاصله طبقاتی 
و توسعه امور، نیازمند همکاری گسترده 
سرمایه‌گذاران توانمند و متعهد فعال در بخش 

است. خصوصی 
وی گفت: با توجه به سرمایه انسانی و منابع 
خدادادی موجود در کشورمان باید در گام دوم 
انقلاب به سبک جدیدی از مدیریت رسید تا 
ظرفیتهای موجود برای ایجاد توازن در روند 

گرفته شوند.  بکار  توسعه 
جغرافیایی  توزیع  لزوم  بر  رزم‌حسینی همچنین 
محل استقرار صنایع در مناطق مختلف کشور 
تاکید و بیان کرد: این امر برای توسعه و 
پیشرفت متوازن ایران بطور همزمان در نقاط 

دارد. فراوانی  اهمیت  مختلف کشور، 
وی کوشش برای فعال‌سازی ظرفیتهای خالی 
صنایع را هم امری بسیار مهم توصیف و بیان 
کرد: به تعبیر رهبر معظم انقلاب اسامی اگر 
حتی ۳۰ درصد این امر عملیاتی شود بطور 

قطع کار بزرگی رقم خواهد خورد.
خراسان  به  فارس  خلیج  از  آب  انتقال 

رضوی
وزیر صنعت، معدن و تجارت در ادامه 

سخنانش در مراسم بهره‌برداری واحد 
تولید بنزن در فریمان اظهارداشت: یکی از 
افتخارات این وزارتخانه در دوره اخیر فعال 
شدن شرکتهای معدنی کشور برای فراهم 
نمودن شرایط انتقال آب از خلیج فارس به 

خراسان رضوی است.
وی افزود: هفت سال پیش »طرح انتقال آب 
از خلیج فارس به صنایع فولادی مستقر در 
جنوب شرقی کشور« آغاز و آبان ماه گذشته 
امسال مرحله نخست پروژه با انتقال آب به 

شد.  عملیاتی  سیرجان  شهرستان 
رزم‌حسینی ادامه داد: مراحل دوم و سوم 
انتقال آب از خلیج فارس به خراسان رضوی و 
همچنین استان اصفهان نیز روز ۳۰ بهمن ماه 
جاری بطور همزمان با دستور رییس جمهوری 

می‌شود.  عملیاتی 
وی گفت: دورانی که به سبب نبود منابع 
آب طرحهای توسعه واحدهای بزرگ صنعتی 
و معدنی کشور متوقف شده بود به پایان 
رسیده و امیدواریم با اجرای پروژه انتقال 
آب به خراسان رضوی، این استان به یکی 
از قطبهای تولید فولاد در کشور تبدیل شود. 

فرش قرمز برای سرمایه‌گذاران
وزیر صنعت، معدن و تجارت همچنین به 
وجود ۹۵ هزار میلیارد تومان سپرده بانکی 
در خراسان رضوی اشاره و بیان کرد: گردش 
مالی این میزان سرمایه، ۳۰۰ هزار میلیارد 
تومان است بنابراین ضرورت دارد در این 
استان برای سرمایه‌گذران »فرش قرمز« پهن 

شود. 
وی افزود: بکارگیری این سرمایه‌ها زمینه‌ساز 
تولید و اشتغال فراوان در خراسان رضوی است 
که سبب می‌شود همه کارگران با آسایش و 
اطمینان در دست در جیب خود داشته باشند.

رزم‌حسینی ادامه داد: همچنین باید هم‌اینک 
اختلافات سیاسی کنار گذاشته شوند زیرا 
کشور در دوره توانمندسازی و سازندگی قرار 
دارد. ایران هزاران شهروند ثروتمند و متعهد 
دارد لذا باید بر اساس فرهنگ دینی خود خلق 

ثروت را مقدس بشماریم. 
وی در ادامه، بارگاه منور حضرت علی 
بن موسی‌الرضا )ع( را در خراسان رضوی 
بزرگترین جاذبه و مهمترین امتیاز این 
استان توصیف و بیان کرد: باید در جوار آن 
دهیم.  انجام  بزرگی  سرمایه‌گذاریهای  حضرت 
اگر موانع برداشته شوند بطور قطع می‌توان 
سرمایه‌گذاری بزرگی را در صنعت و معدن 

خراسان رضوی انجام داد. 
وزیر صنعت، معدن و تجارت گفت: این 
وزارتخانه به عنوان خط مقدم جبهه اقتصاد 
ایران اراده کرده با وجود همه محدودیتها 
به مفاد تمامی موافقت‌نامه‌های امضا شده با 
اقتصادی در خراسان رضوی عمل  معینهای 

ناید.
وی افزود: خود را متعهد می‌دانم موانع تولید 
معینهای اقتصادی الگوی مثلث توسعه 
اقتصادی فرهنگی را برطرف نموده و تامین 

منابع مالی آنها را انجام دهم. 

»مثلث توسعه اقتصادی فرهنگی« ابتکار 
رزم‌حسینی در زمان تصدی سمت استاندار 
خراسان رضوی به عنوان برنامه عملیاتی وی 
برای تحقق اقتصاد مقاومتی این استان بود که 
از سال ۱۳۹۷  در قالب آن نهادها و موسسات 
به  نیمه‌دولتی  یا  غیردولتی  بخش خصوصی، 
عنوان »معین اقتصادی« انتخاب شده و 
وظایف و تعهداتی را در قالب تفاهمنامه‌های 
مجزا با استانداری خراسان رضوی برای هر 

گرفتند. بر عهده  اقتصادی،  معین 
استاندار وقت خراسان رضوی که پارسال به 
وزارت صمت کوچ کرد افزون بر ۲۰۰ فقره 
تفاهمنامه‌ اقتصادی را با هدف رفع مشکلات 
اقتصادی به ویژه در روستاها و مناطق کمتر 
با مسوولان محلی و  این استان  توسعه‌یافته 
شرکتهای اقتصادی بخش خصوصی به عنوان 
›معین‹ امضا کرده است. سه درصد معین‌های 
اقتصادی از موسسات عمومی غیردولتی، ۹۵ 
درصد از بخش خصوصی و دو درصد آنها 
از بخش دولتی در سطح خراسان رضوی 
هم‌اینک مشغول اجرای فعالیت در چارچوب 
»مثلث توسعه اقتصادی فرهنگی« هستند. 
تفاهمنامه‌های سرمایه‌گذاری طرح مثلث 
فرهنگی خراسان رضوی  اقتصادی  توسعه 
شامل ۲۱ درصد در حوزه خدمات و گردشگری 
۴۴ درصد در حوزه صنعت و ۳۵ درصد در 

حوزه کشاورزی است.
بر این اساس تاکنون ۹۸ درصد روستاهای 
خراسان رضوی زیر پوشش برنامه‌های 
توسعه‌ای معینهای اقتصادی قرار گرفته و 
هزار و ۱۴۹ تفاهمنامه سرمایه‌گذاری به ارزش 
۱۵۳ هزار و ۵۴۲ میلیارد تومان با اشتغالزایی 
برای ۱۷۱ هزار و ۶۶۰ نفر در این استان به 
اجرایی  امضا رسیده است. میانگین پیشرفت 

این طرحها تا پارسال ۴۹ درصد بود.
این میزان سرمایه‌گذاری در اجرای طرح مثلث 
توسعه اقتصادی فرهنگی شامل ۲۹.۵ درصد 
آورده نقدی و غیرنقدی سرمایه‌گذار و ۷۰.۵ 

است. بانکی  درصد تسهیلات 
۱۵۳ رح با اشتغالزایی هفت هزار و ۹۰۶ 
نفر و سرمایه‌گذاری ۲۷ هزار و ۴۶۰ میلیارد 
ریال تا زمان حضور رزم‌حسینی در سمت 
استاندار خراسان رضوی از کل تفاهمنامه‌های 
الگوی  چارچوب  در  منعقده  سرمایه‌گذاری 
مثلث توسعه اقتصادی فرهنگی خراسان 

رضوی به بهره‌برداری رسید.

وزیر صنعت: 

نقدینگی جامعه صرف تولید و توسعه صنایع مولد کشور شود
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انرژی

 رییس هیات مدیره شرکت مدیریت 
توسعه صنایع پتروشیمی با بیان اینکه 
دشمن به دنبال صفر شدن صادرات نفتی 
ایران و جلوگیری از صادرات محصولات 
پتروشیمی بود، گفت: ما نه تنها در برابر 
این تحریم به زانو در نیامدیم که رکورد 
بیشترین صادرات فرآورده‌های نفتی 
ایران را در زمان همین تحریم‌ها محقق 

کردیم.
به گزارش شرکت مدیریت توسعه صنایع 
پتروشیمی، »حبیب الله بیطرف«، با 
تبریک چهل و دومین سالگرد پیروزی 
شکوهمند اسامی ایران و گرامیداشت 
یاد و خاطره شهدای انقاب و دفاع 
مقدس، گفت: در یکسال اخیر بیشترین 
فشارهای تحریم به اقتصاد ایران وارد 
شده و هدف دشمن از اعمال تحریم‌ها، 
فلج کردن اقتصاد ایران و به زانو درآوردن 

نظام جمهوری اسلامی بوده است.
وی با بیان اینکه در همین راستا صنعت 
نفت تحت شدیدترین تحریم‌ها برای 
به صفر رساندن صادرات نفت خام 
بود، اظهار داشت: آنها همچنین به 
دنبال جلوگیری از صادرات محصولات 
پتروشیمی بودند، اما در این اهداف ناکام 

ماندند، امروز آنها رفته‌اند و کشور ایران 
روی پای خود ایستاده است.  

رییس هیات مدیره شرکت مدیریت 
توسعه صنایع پتروشیمی، ادامه داد: در 
این مدت اگرچه فشارهایی به اقتصاد 
ایران و مردم ایران وارد کردند ولی کشور 
به زانو درنیامد و هیچگاه صادرات نفت 

به صفر نرسید.
بیطرف تاکید کرد: در دوره‌ای که شاهد 
شدیدترین تحریم‌ها به ویژه علیه 

صنعت نفت و پتروشیمی ایران بودیم، 
تمام  با  پتروشیمی‌ها  و  پالایشگاه‌ها 
ظرفیت کار کردند و بیشترین صادرات 
فرآورده‌های نفتی در طول تاریخ در 

همین زمان بدست آمد.
وی افزود: در سال ۹۸ پتروشیمی ایران 
۱۵ میلیارد دلار محصول تولید کرد و ۱۰ 

میلیارد دلار آن‌ را صادرات کرد.
رییس هیات مدیره شرکت مدیریت 
توسعه صنایع پتروشیمی با بیان اینکه 

سال  در  پتروشیمی‌ها  خوراک  مصرف 
۹۸ اعم از گاز طبیعی، اتان، نفتا، میعانات 
و نفت سفید معادل روزانه ۸۰۰ هزار 
بشکه نفت خام شد، گفت: این مقدار در 
سال ۱۴۰۴ به دو میلیون بشکه در روز 
می‌رسد و همه این اتفاقات، یعنی نه تنها 
ما بر اثر تحریم از پا در نیامده‌ایم، بلکه 
طرح‌های توسعه صنعت پتروشیمی هم 

متوقف نشد.
وی تصریح کرد: طبق برنامه‌ریزی انجام 
شده، قرار بود در طی سال ۹۹ و تا پایان 
این سال، ۱۷ طرح توسعه پتروشیمی 
با مبلغ سرمایه گذاری ۱۱ میلیارد دلار 
افتتاح شود که تاکنون ۱۲ مورد آن افتتاح 
شده که سه طرح آن یعنی طرح عظیم 
پالایشگاه گازی بیدبلند و طرح الفین 
و SRU ایام و پتروشیمی لردگان 
مربوط به هلدینگ خلیج فارس بوده 

است.  
رییس هیات مدیره شرکت توسعه صنایع 
پتروشیمی با بیان اینکه در شرایط 
تحریم‌های سنگین و سخت، ما به 
توسعه ساخت داخل کالا و تجهیزات 
صنایع نفت و گاز و پتروشیمی بیشتر 
پرداختیم، اظهار داشت: امروز بیش از ۶۵ 

درصد کالا و تجهیزات مورد نیاز صنعت 
نفت و پتروشیمی در داخل کشور تولید 

می‌شود.
وی تصریح کرد: همه این دستاوردها در 
صنعت نفت، گاز و پتروشیمی، یعنی ما 
توانسته‌ایم فشار تحریم‌ها را تحمل کنیم، 
ما توانسته‌ایم به شرکت‌های دانش بنیان 
بیشتر اعتماد کنیم، ما توانسته‌ایم به 
تجهیزات  فناوری‌های ساخت  از  بخشی 
مورد نیاز دست پیدا کنیم و ما توانسته‌ایم 
ظرفیت تولید محصولات پتروشیمی را 
نه تنها حفظ کنیم که آن را افزایش 
هم بدهیم و همه اینها در گرو تلاش 
متخصصان و تدبیر مدیران ما بوده است.
بیطرف خاطر نشان کرد: ما قدردان 
زحمات همه تلاشگرانی که چنین 
دستاوردهای بزرگی را برای صنعت نفت 

و پتروشیمی به ارمغان آوردند هستیم.
گفتنی است، در این مراسم از تلاشگران 
نمونه طرح‌های راه‌اندازی شده شرکت 
صنایع پتروشیمی خلیج فارس شامل 
پالایشگاه گاز بیدبلند خلیج فارس و 
پتروشیمی ایلام و همچنین مدیر نمونه 
شرکت مدیریت توسعه صنایع پتروشیمی 

تقدیر شد.

سازمان استاندارد کیفیت 
بنزین را تایید کرد؟

موضوع کیفیت بنزین به دنبال افزایش آلودگی هوا 
مجددا مطرح شد که پس از کش و قوس های 
فراوان، رئیس سازمان ملی استاندارد ایران با ارسال 
گزارشات جداگانه به رئیس جمهوری و وزیر نفت 
عملکرد وزارت نفت در خصوص بهبود و افزایش 
کیفیت بنزین نسبت به سال های گذشته را تایید 

کرد.
به گزارش ایسنا، نیره پیروز بخت هفته گذشته با 
ارسال این گزارش به بیژن زنگنه به تشریح وضعیت 
بنزین تولید شده در پالایشگاه های کشور پرداخت و 
ضمن اشاره به بررسی بنزین تولیدی در سال های 
۱۳۹۳ تا ۱۳۹۹، از رعایت پارامترهای محیط زیستی 
و مجاز برشمردن میزان هیدروکربن ها و اجزای 

تشکیل دهنده این سوخت خبر داد.
به اذعان پیروزبخت کیفیت بنزین تولید شده در سال 
۱۳۹۸ روند صعودی را طی کرده است  و  تمام 
پارامترهای آلاینده آن شامل گوگرد، بنزن، آروماتیک 

و الفین در سطح مجاز و استاندارد و قرار دارند.
همچنین در این باره علیرضا صادق‌آبادی - مدیر 
عامل شرکت ملی پالایش و پخش فراورده‌های 
نفتی - نیز پیش تر به ایسنا گفت: آلودگی هوا به 
هیچ وجه ناشی از سوخت نیست و ما با استانداردهای 
بین‌المللی می‌توانیم این موضوع را اثبات کنیم. 
مشکل اصلی در بحث آلودگی نشناختن راه‌های 
درمان آن است تا زمانی که درد را درست تشخیص 
ندهیم، نمی‌توانیم مشکل را حل کنیم و در بحث 
کیفیت سوخت نیز این یک واقعیت است که سوخت 

خوب با احتراق بد، آلایندگی ایجاد می کند.
به گفته وی بنزین توزیعی در کشور به‌طور دائم 
پیش و پس از توزیع توسط وزارت نفت، شرکت 
ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی، ‌سازمان 
ملی استاندارد و سازمان‌های بازرسی مورد نظارت 
قرار می‌گیرد و باید گفت که بنزین تحویلی به 
مصرف‌کنندگان به‌ویژه در کلانشهرها مطابق با 

استاندارد ملی و یورو ۴ است.
مدیر عامل شرکت ملی پالایش و پخش فراورده‌های 
نفتی  با تاکید بر اینکه علاوه بر توزیع روزانه بنزین 
با کیفیت و با میزان گوگرد زیر ۵۰ پی پی ام مطابق 
استاندارد یورو ۴ در حال حاضر نفت گاز یورو ۴ در 
هشت کلانشهر کشور و کل استان تهران و ٣٢٠ 
جایگاه در جاده‌های اصلی مواصلاتی کشور توزیع 
می‌شود، تاکید کرد: بخش عمده‌ای از آلودگی هوای 
تهران و اکثر کلان‌شهرها مربوط به ذرات معلق کمتر 
از ۲.۵ میکرون است.به گفته صادق آبادی بازرسان 
و ناظرین سازمان‌های ملی استاندارد و محیط زیست 
به‌طور مستمر و روزانه به نمونه‌برداری و آزمایش 
سوخت توزیعی در کشور اقدام کرده و در صورت 
خارج بودن کیفیت سوخت از استانداردهای تعیین 
شده سریعا مراتب را به مراجع قانونی گزارش 
می‌کنند. علاوه بر این بازرسان شرکت ملی پخش 
نیز پیش از توزیع سوخت بارها اقدام به انجام 
آزمایشات مختلف کرده و در صورت مغایرت هریک 
از پارامترهای زیست محیطی سوخت با استانداردهای 

تعیین شده از توزیع آن جلوگیری می‌کند.
آخرین وضعیت تولید بنزین یورو در کشور

ایران در سال ۱۳۹۱ تولید بنزین یورو نداشت، اما 
در سال گذشته مقدار تولید روزانه بنزین با کیفیت 
یورو طبق اعلام وزیر نفت به ۷۶ میلیون لیتر رسید 

و اکنون در کلانشهرها بنزین یورو تولید می‌شود.
در هر حال مجموع تولید روزانه بنزین در کشور به 
۱۱۵ میلیون لیتر رسیده است. در تیرماه و مردادماه 
به ترتیب مقدار تولید بنزین ۱۱۱ و ۱۱۲ میلیون لیتر 
ثبت شد، بنابراین با توجه به مقدار مصرف بنزین کل 
کشور، اکنون بیش از ۱۱ میلیون لیتر تولید بنزین 
اضافه‌تر از میزان مصرف صورت می‌گیرد که همین 
مساله دولت را به سمت صادرات این فراورده نفتی 

سوق داده است.

مجوزهای جدید ساخت 
صنایع پتروشیمی در جزیره 

قشم صادر شد
معاون وزیر نفت در امور پتروشیمی از صدور 
مجوزهای جدید ساخت و اجرای طرح تکمیل زنجیره 
ارزش متان در قالب GTPP و GTPX برای 
سرمایه‌گذاران بخش خصوصی در جزیره قشم خبر 
داد و اعلام کرد: با توجه به دسترسی خوراک، وجود 
سواحل و آب کافی، موقعیت جغرافیایی و نزدیک‌تر 
بودن به بازارهای صادراتی، این جزیره ظرفیت تبدیل 

به کانون جدید توسعه صنعت پتروشیمی را دارد.
به گزارش ایسنا، بهزاد محمدی  با بیان اینکه یکی 
از مهم‌ترین برنامه‌های در حال اجرای توسعه صنعت 
پتروشیمی در قالب جهش سوم، طرح‌های راهبردی 
و پیشران، افزایش ظرفیت تولید پروپیلن و تکمیل 
زنجیره پروپیلن در کشور است، گفت: بر این اساس، 
تاکنون مجوزهای مختلفی با هدف تکمیل زنجیره 
ارزش متان به متانول، الفین‌ها و پروپیلن صادر شده 
است.وی با اعلام اینکه در کنار افزایش ظرفیت 
تولید محصولات زنجیره پروپیلن، نگاه به توسعه 
صنعت پتروشیمی کشور بر مبنای توسعه در سواحل 
و جزایر جنوب کشور است، تصریح کرد: سواحل 
جزایر و آب‌های خلیج فارس و دریای عمان ظرفیت 
بالایی برای توسعه صنعت پتروشیمی دارند و تاکنون 
مجوزهایی برای ساخت و توسعه صنایع پتروشیمی 
در قشم، منطقه ویژه اقتصادی پارسیان، جاسک و 

مکران »چابهار« صادر شده است.

نخستین واحد بخار نیروگاه 
سبلان این هفته افتتاح می‌شود

همزمان با دهه فجر، نخستین واحد بخار نیروگاه 
سیکل‌ترکیبی سبلان به ظرفیت ۱۶۰ مگاوات روز 

سه‌شنبه توسط رئیس‌جمهور افتتاح می‌شود.
به‌گزارش ایسنا، حمید سرداری- مجری طرح‌های 
نیروگاهی بیع متقابل شرکت برق حرارتی امروز 
در نشستی خبری با اعلام این مطلب افزود: در 
راستای افزایش تولید برق و پاسخگویی به رشد 
مصرف در منطقه و همچنین افزایش راندمان 
نیروگاه‌های گازی با تبدیل آن به سیکل‌ترکیبی، 
احداث واحدهای بخار نیروگاه سبلان اردبیل در 
قالب طرح‌های بیع‌متقابل در دستور کار قرار گرفته 

است.
وی با تاکید بر اینکه نخستین واحد بخار نیروگاه 
سبلان با سرمایه‌گذاری بالغ بر ۱۴۰ میلیون یورو 
به بهره‌برداری خواهد رسید، گفت: این نیروگاه 
دارای ۶ واحد گازی و سه واحد بخار است که با 
تکمیل بخش بخار نیروگاه، مجموع ظرفیت آن به 

یک هزار و ۴۴۰ مگاوات خواهد رسید.
سرداری با تاکید بر اینکه مکانیزم بازگشت سرمایه 
احداث این واحدها از محل صرفه‌جویی سوخت 
خواهد بود، ادامه داد: در طرح‌های بیع‌متقابل 
سرمایه‌گذار اقدام به احداث نیروگاه و تبدیل 
واحدهای گازی موجود به سیکل‌ترکیبی کرده 
و پس از بهره‌برداری واحدهای بخار هزینه 
سرمایه‌گذاری در قالب سوخت صرفه‌جویی شده 

پرداخت می‌شود.
مجری طرح‌های نیروگاهی بیع متقابل شرکت 
برق حرارتی با اشاره به اینکه احداث ۴۶ واحد بخار 
از این روش در دستور کار قرار گرفته است، عنوان 
کرد: تاکنون فرایند ساخت ۲۱ واحد بخار فعال 
شده و مقدمات ساخت ۲۵ واحد دیگر نیز در حال 
آماده‌سازی است که در صورت افتتاح کامل این 
واحدها حدود ۷۵۰۰ مگاوات به ظرفیت تولید برق 
کشور افزوده شده و سالانه ۱۲ میلیارد مترمکعب 

در مصرف سوخت صرفه‌جویی خواهد شد.
سرداری با بیان اینکه تاکنون ۹ واحد بخار در 
قالب طرح‌های بیع‌متقابل احداث شده است، ادامه 
داد: در این واحدها بدون مصرف سوخت اضافه 
حدود ۱۶۰ مگاوات به توان تولید برق نیروگاه 
افزوده می‌شود؛ از این رو با احداث هر واحد بخار 
سالانه ۲۵۰ میلیون مترمکعب در مصرف سوخت 

صرفه‌جویی می‌شود.
همچنین ابراهیم صالحی- مدیرعامل شرکت 
سبلان برق امید نیز در این نشست خبری گفت: 
بر اساس برنامه‌ریزی صورت گرفته دومین واحد 
بخار این نیروگاه تابستان سال آینده و واحد سوم 
بخار آن نیز آبان‌ماه سال ۱۴۰۰ به بهره‌برداری 

خواهند رسید.
وی تاکید کرد:‌ افزایش تولید و پاسخگویی به 
رشد فزاینده بار در مرکز کشور به میزان ۴۸۰ 
مگاوات، بالا بردن راندمان نیروگاه و افزایش 
آن به میزان ۵۰ درصد، صرفه‌جویی در مصرف 
سوخت و دستیابی به صرفه‌جویی حداقل ۷۹۹ 
میلیون مترمکعب در سال و کاهش آلایندگی 
محیط زیست از جمله اهداف راه‌اندازی واحدهای 

بخار این نیروگاه است
مدیرعامل شرکت سبلان برق امید با اشاره به 
اینکه در مدت زمان ساخت این واحد سالانه ۷۰۰ 
نفر به صورت مستقیم مشغول به فعالیت بوده‌اند، 
گفت:‌ با افتتاح این واحد برای یکصد نفر به صورت 
مستقیم و برای ۳۰۰ نفر به صورت غیرمستقیم 

اشتغال‌زایی ایجاد خواهد شد.
صالحی با تاکید بر اینکه از سال ۹۷ تا کنون 
بیش از سه میلیون نفر ساعت کار بدون حادثه 
در نیروگاه داشته‌ایم، اظهار کرد: در حال حاضر 
۷۰ درصد تجهزات اصلی و بزرگ این واحد بخار 
از جمله توربین، ژنراتور، بویلر، کندانسور، ترانس 
و پست ساخت داخل بوده و توسط متخصصان 

ایرانی ساخته شده است.
مدیرعامل شرکت سبلان برق امید افزود:‌ در 
راستای کاهش استفاده از منابع آب زیرزمینی و 
حفظ اکوسیستم منطقه پروژه انتقال پساب شهری 
اردبیل به نیروگاه با پیشرفت ۵۰ درصدی برای 

استفاده در مجموعه در حال اجرا است.

چه تعداد خودرو رایگان 
گازسوز شد؟

بر اساس مصوبه شورای اقتصاد، در قالب طرح 
تبدیل رایگان خودروهای عمومی به گازسوز، 
تبدیل یک میلیون و ۴۶۰ هزار خودروی 
عمومی که در بخش بار و مسافر فعالیت 
می‌کنند، ‌در دستور کار قرار گرفته و تاکنون 
۷۰ هزار خودرو عمومی به طور رایگان گازسوز 

شده است.
به گزارش ایسنا، تا هفته نخست بهمن‌ماه 
امسال، ۲۰۹ هزار و ۹۶۹ خودرو در سامانه 
تبدیل رایگان خودروهای عمومی به گازسوز 
ثبت‌نام کرده‌اند که از این تعداد بیش از 
۱۰۰ هزار خودرو )۱۰۰ هزار و ۲۴۰ دستگاه( 
مشمول طرح شناخته شده‌اند. از این تعداد 
۶۹ هزار و ۴۶۱ خودرو تا پایان هفته نخست 
بهمن‌ماه گازسوز شده‌اند و ۱۶ هزار و ۵۰۰ 
خودرو نیز در انتظار تبدیل هستند؛ ۱۴ هزار 
و ۲۴۰ خودرو نیز تا این تاریخ در حال نوبت 

کارگاه هستند. انتخاب  و  گرفتن 

اخباراخبار

بیشترین صادرات فرآورده‌های نفتی ایران، در زمان تحریم محقق شد

کرمانشاه سومین 
قطب پتروشیمی 
کشور می‌شود

درخشش طلای 
سیاه مهارناپذیر 
ماند

وزیر نفت گفت: استان کرمانشاه با اجرای طرح پتروشیمی اسلام‌آباد غرب به 
سومین قطب پتروشیمی کشور بعد از بوشهر و خوزستان تبدیل خواهد شد.

بیژن نامدار زنگنه از پروژه GTPP پتروشیمی اسلام‌آباد غرب به عنوان یک 
طرح مهم یاد کرد و افزود: این پتروشیمی از آرزوهای فنی و دیرینه ما بود 
که اگرچه در روند اجرا در گذشته با مشکلاتی مواجه شد، اما  اکنون با دانش 
فنی ایرانی و با استفاده از ظرفیت‌های صنعتی و پیمانکاری داخل کشور اجرا 

خواهد شد.

قیمت نفت در معاملات روز جمعه تحت تاثیر امیدها به احیای اقتصادی و محدودیت عرضه اوپک 
و متحدانش، تا نزدیکی مرز ۶۰ دلار در هر بشکه پیش رفت.به گزارش ایسنا، بهای معاملات 
نفت برنت با ۵۰ سنت معادل ۰.۹ درصد، در ۵۹ دلار و ۳۴ سنت در هر بشکه بسته شد در حالی 
که اواسط معاملات تا مرز ۵۹ دلار و ۷۹ سنت پیش رفته بود که بالاترین قیمت از ۲۰ فوریه سال 
گذشته به این طرف بود.بهای معاملات وست تگزاس اینترمدیت با ۶۲ سنت معادل ۱.۱ درصد 
افزایش، در ۵۶ دلار و ۸۵ سنت در هر بشکه بسته شد. شاخص نفت آمریکا اواسط معاملات 

تا مرز ۵۷ دلار و ۲۹ سنت صعود کرده بود که بالاترین قیمت از ۲۲ ژانویه سال گذشته بود.

یک کارشناس نفتی با تشریح اهمیت 
انجام مطالعات زودهنگام در میادین 
نفت و گاز، انجام این امر با هزینه 
میلیاردی در شرکت نفت فلات قاره در 

شرایط فعلی را بیهوده توصیف کرد.
یک مقام مسئول که خواست نامش 
در مصاحبه ذکر نشود، در گفتگو با 
خبرنگار مهر با اشاره به اینکه هر میدان 
نفتی - گازی دارای یک چرخه عمر 
مشخص از زمان کشف تا زمان ترک 
است، گفت: مطالعات روی میدان کشف 
شده پس از اثبات وجود هیدروکربن در 
میدان آغاز می‌شود و در طول حیات 
میدان که موجودی پویا است، ادامه 
دارد. هدف از مطالعات مخزن، شناخت 
از ویژگی‌های سنگ و سیال،  بهتر 
رفتار دینامیکی و همچنین چالش‌های 
تولیدی از میدان است. این فرآیند 
)مطالعات مستمر میدان( با افزایش 
اطلاعات بدست آمده از بخش‌های 
مختلف نظیر ژئوفیزیک یا حفر چاه‌های 
جدید تحدیدی و توسعه‌ای و اطلاعات 
بدست آمده از چاه‌ها، به مرور طی 

افزایش عمر میادین کامل‌تر می‌شود.
وی ادامه داد: یکی از نتایج بدست آمده 
از مطالعات میادین، تخمین میزان نفت 
درجا و میزان نفت قابل استحصال 
است، اما هدف غایی از این مطالعات، 
تخمین نفت درجا و میزان قابل 
استحصال نیست، بلکه مهم‌ترین هدف، 
چگونگی نگهداشت تولید در سقف 
فعلی یا افزایش تولید از میدان به شکل 
صیانتی است. در حقیقت سناریوهای 

تولیدی که در انتهای فاز مطالعه و 
بررسی پویایی میادین پیشنهاد می‌شود، 
هدفش جلوگیری از روند افت تولید 
خارج از برنامه یا افزایش تولید از سقف 
تولید فعلی به میزانی بالاتر، از طریق 

روش‌های اقتصادی در دسترس است.
افزایش ۷۴۰ میلیونی ذخایر 

نفت
به گفته این مقام مسئول، طبق 
اطلاعات بدست آمده، به تازگی در 
شرکت نفت فلات قاره ایران خبرهایی 
مبنی بر انجام مطالعات زودهنگام و 
تأثیر آنها بر افزایش ذخایر هیدروکربنی 
شنیده شده که سر خط اخبار برخی 
رسانه‌ها قرار گرفته است. بر اساس 
اعلام مسئولین شرکت نفت فلات 
قاره، ذخایر نفت درجای میادین منتخب 
این شرکت بیش از ۷۴۰ میلیون بشکه 

افزایش یافته است.

این کارشناس ارشد مطالعات مخازن 
زمینه  این  در  افزود:  هیدروکربوری 
توجه به چند نکته ضروری است؛ 
نخستین نکته در خصوص این مطالعات 
زودهنگام آن است که این مطالعات 
همزمان با مطالعات جامع مدلی ۷ 
میدان فلات قاره ایران از جمله میادین 
نوروز، هندیجان و بهرگانسر  ابوذر، 
انجام شده است و همانطور که پیش 
از این اشاره شد یکی از نتایج فرعی 
هر مطالعه میدانی )چه زودهنگام و 
چه مطالعه جامع( تخمین حجم نفت 
درجا و نفت قابل استحصال است که 

با پایان یافتن این مطالعات جامع در 
شهریور سال ۱۴۰۰ به طور احتمالی 
نتایجی مشابه با دستاوردهای اعلامی 
مطالعات زودهنگام اعلام می‌شود و به 
نظر می‌رسد اعلام ذخایر نفت درجا و 
قابل استحصال تا پیش از پایان مطالعه 
جامع میادین، بیشتر مصرف تبلیغاتی 

دارد تا نتایج ملموس فنی و اقتصادی!
وی افزود: از حیث قابل اتکا بودن 
این مطالعات باید گفت، چون مطالعه 
جامع میادین پایان نیافته به هیچ وجه 
نمی‌تواند به عنوان مبنایی جهت ثبت 
در آمار ذخایر مخازن قرار گیرد، زیرا 
از طرفی امکان تغییر احجام ذخایر 
نفت درجا و قابل استحصال تا پایان 
مطالعه جامع وجود دارد و از سویی 
دیگر براساس قوانین و رویه‌های پیشین 
شرکت ملی نفت ایران، نتایج مطالعه 
جامعی مورد پذیرش قرار می‌گیرد که 
تاییدیه شورای عالی مخازن شرکت ملی 

نفت ایران را داشته باشد.
وی با تاکید بر اینکه با توجه به مطالب 
مطرح شده، واضح است که هزینه‌های 
میلیاردی که برای انجام مطالعات 
روال جاری  با  )موازی  زودهنگام 
مطالعات جامع( انجام شده است از 
اساس بیهوده بوده و نتیجه مشخصی 
را عاید شرکت ملی نفت ایران نمی‌کند، 
تصریح کرد: نکته دیگر استفاده از 
روش‌های تخمین احجام درجای نفت 
و میزان قابل استحصال است که با 
اندکی تغییرات در سطح سیالات مخزن 
)آب / نفت / گاز( یا حجم اشباع آب 

در مخازن می‌تواند به اندازه خیلی زیاد 
)چند صد میلیون بشکه( تغییر کند و 
لزوماً در مطالعات بعدی که با اطلاعات 
جدیدتری که از میادین به دست می‌آید 
می‌تواند کم یا زیاد شود و این موضوع 
و تغییرات تخمینی به خودی خود هیچ 
افزایش  مبنایی جهت  نمی‌تواند  وقت 

کارایی شرکت‌های تولیدی قرار گیرد.
زودهنگام  مطالعات  برای  زمان  چه 

مناسب است؟
این کارشناس ارشد مطالعات مخازن 
هیدروکربوری توضیح داد: تنها زمانی 
می‌توان عملکرد یک شرکت تولیدی 
را شاخص ارزیابی کرد که بتواند سقف 
تولیدی )PGR( خود را حفظ کرده یا 
میزان تولید قبلی )رقم تولید پیش از 
اعمال تحریم‌های جدید( خود را به رقم 

جدیدی افزایش دهد.
به گفته وی، در زمینه کاربرد مطالعات 
زودهنگام می‌توان گفت جایگاه استفاده 
از این مطالعات هنگامی است که دکل 
آماده ای جهت حفاری چاه‌های جدید 

در میدان مورد مطالعه در نظر گرفتیم 
و اهداف حفاری به نوعی با عدم 
قطعیت‌های زیاد جهت حفاری مواجه 
است و با مطالعات زودهنگام جدید 
بخواهیم از میزان عدم قطعیت‌ها کم 
کرده و از ضررهای هنگفت جلوگیری 
کنیم یا آن که چالش بخصوصی در 
تولید از میدان مطرح باشد و با مطالعات 
زودهنگام بخواهیم چالش مذکور را 
برطرف کنیم؛ این در حالی است که در 
۳ میدان از ۴ میدان شرکت نفت فلات 
قاره )نوروز و بهرگانسر و هندیجان( 
دکل فعال حفاری جهت حفر چاه‌های 

تولیدی جدید وجود ندارد.
وی تصریح کرد: متأسفانه این رویه 
ناصواب تبلیغاتی با فشار وزارت 
نفت در سایر شرکت‌های تولیدی 
زیرمجموعه شرکت ملی نفت ایران نیز 
با شدت پیگیری می‌شود تا به عنوان 
دستاوردهای خاص وزارت نفت زنگنه 
در بخش بالادست به خورد افکار 

عمومی داده شود.

یک کارشناس نفتی تشریح کرد؛

هزینه های میلیاردی بیهوده در شرکت نفت فلات قاره

 معاون اول رئیس جمهور گفت: کاهش صادرات 
نفت طی سه سال اخیر باعث از دست رفتن بیش 

از ۱۰۰ میلیارد دلار منابع درآمد ارزی شده است.
به گزارش مهر، اسحاق جهانگیری ظهر امروز در 
مراسم آغاز عملیات اجرایی پتروشیمی چهارم استان، 
صنعت پتروشیمی کشور را از مهمترین پیشران‌ها 
برای توسعه اقتصادی کشور دانست و اظهار کرد: 
هر کشوری برای توسعه احتیاج به صنایع پیشران 
داشته که این صنایع می‌تواند نقش لوکوموتیو را 

برای صنعت آن کشور ایفا کند.
وی با بیان اینکه صنعت پتروشیمی کشور می‌تواند 
به تنهایی صنایع پایین دستی بسیاری را فعال کند، 
افزود: در دولت‌های گذشته و این دولت اقدامات 
وسیعی در این خصوص صورت گرفته است، به 
طوری که افزایش ظرفیت صنعت پتروشیمی کشور 
به نقطه‌ای رسیده که در سال ۱۴۰۰ این ظرفیت به 
۱۰۰ میلیون تن و به ارزش بیش از ۲۵ هزار میلیارد 

دلار خواهد رسید.
معاون اول رئیس جمهوری با بیان اینکه در دوران 
جنگ اقتصادی که آمریکا علیه کشور ما با هدف از 
برپایی درآوردن جمهوری اسلامی و از هم پاشیدن 
اقتصاد کشور راه انداخته است، گفت: ما توانستیم 
با تکیه بر برخی رشته‌های صنعت از جمله صنعت 
پتروشیمی با سربلندی از تمام مشکلات عبور کنیم.

جهانگیری ادامه داد: کشورهای غربی و در رأس 

آنها آمریکا گمان می‌کردند نقطه حیاتی منابع کشور، 
صنعت نفت است که با فروش نفت خام منابع ارزی 

وارد کشور می‌شود.
وی گفت: آمریکایی‌ها گمان می‌کردند که شاهرگ 
حیاتی ایران نفت است و با تحریم نفت قصد داشتند 
که صادرات نفت کشور را به صفر برسانند، اما هیچ 

وقت موفق به این کار نشدند.

جهانگیری به کاهش صادرات نفت طی سال‌های 
اخیر اشاره کرد و افزود: طی این سه سال بیش از 
۱۰۰ میلیارد دلار منابع درآمدی ارزی از راه صادرات 

نفت را از دست داده‌ایم که اگر این منابع را در اختیار 
داشتیم حتماً وضعیت امروز کشور در شرایط بهتری 

بود.
وی تاکید کرد: صنعت پتروشیمی با صادرات مواد 
پتروشیمی به خارج از کشور یکی از صنایعی بود که 
در زمان نیاز کشور به ارز برای فعال نگه داشتن چرخ 
اقتصادی و تأمین نیازهای اساسی در شرایط تحریم 

به کمک کشور آمد.
معاون اول رئیس جمهوری با بیان اینکه باید صنایع 
پتروشیمی و مدیران این صنایع را قدر دانست، گفت: 
خوشبختانه طرح‌های توسعه پتروشیمی کشور یکی 

بعد از دیگری در حال اجرا است و مهمترین این 
طرح‌ها، افتتاح پتروشیمی چهارم اسلام آباد غرب در 

ایام الله دهه مبارکه فجر است.
جهانگیری به وابستگی کشور پیش از پیروزی 
انقلاب اسلامی به کشورهای خارجی اشاره و بیان 
کرد: امروز در مهمترین و پیچیده‌ترین صنایع مانند 
پتروشیمی با افتخار اعلام می‌کنیم که دانش فنی 
این کار که تا پیش از این در انحصار تعداد کمی از 

کشورها بود، بومی است.
جهانگیری گفت: پروژه پتروشیمی چهارم اسلام 
آباد غرب با سرمایه گذاری ۵۴۵ میلیون دلاری از 
مرحله دانش و مدیریت پروژه تا مرحله تجهیز توسط 
فرزندان این کشور انجام خواهد شد و این نشان 

کارآمدی نظام مقدس جمهوری اسلامی است.
وی با تاکید بر اینکه باید صنایع پایین دستی 
صنایع پتروشیمی نیز ساخته شود، افزود: کرمانشاه 
از مهمترین استان‌های کشور است که استعدادهای 
طبیعی فراوانی داشته و با تکیه بر این استعدادها 

می‌تواند دغدغه‌ای به نام بیکاری را رفع کند.
معاون اول رئیس جمهوری با بیان اینکه آمار بیکاری 
در کرمانشاه بالا است، تصریح کرد: سرمایه گذاری 
بر روی پروژه پتروشیمی چهارم اسلام آباد غرب از 
منابع داخلی وزارت نفت انجام و بخش خصوصی 
باید برای ایجاد صنایع دستی در استان وارد عمل 

شود.

معاون اول رئیس جمهور:

کاهش صادرات نفت باعث کاهش منابع درآمد ارزی شده است

با شکست تحریم‌ها؛
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رئیس سازمان بورس گفت: تمام 
اقدامات انجام خواهد شد تا تمام زنجیره 
فولاد کشور در بورس کالای ایران 

عرضه شود.
اقتصاد، در نشست  به گزارش وزارت 
با مدیران فولادی کشور گفت: شما 
مدیران صنعت فولاد کشور، وکیل 
میلیون‌ها سهامدار عدالت هستید و باید 
از حقوق آنها دفاع کنید که خوشبختانه 

این اراده و رویکرد برقرار شده است.
رئیس سازمان بورس تاکید کرد: تقریباً 
٩٠ درصد جمعیت کشور به طور مستقیم 
و غیرمستقیم با سهام عدالت در ارتباط 
هستند و قطعاً باید از منافع آنها دفاع 

کرد.
وی افزود: از شما تولیدکنندگان فولاد 
کشور می‌خواهیم در راه توسعه بازار 
سرمایه و ایجاد رقابت در بازار به ما 
کمک کنید، چون قطعاً شفافیت و 

رقابت به توسعه شما نیز کمک می‌کند؛ 
از سوی دیگر شما وکیل میلیون‌ها 
سهامدار هستید تا در حق آنها اجحاف 

نشود و این مسئولیت سنگینی است.

دهقان دهنوی اظهار داشت: ما به 
عنوان متولیان بازار سرمایه از شما 
افق‌های  می‌خواهیم  تولیدکنندگان 
پیش روی تولید و توسعه شرکت خود 

را برای سهامداران شفاف سازی کنید 
تا ارزندگی شرکت‌های فولادی برای 

سهامداران نمایان شود.
به گفته وی، بررسی‌ها بیانگر آن است 
که شکوفایی در صنعت فولاد حتمی 
بوده چرا که ذخایر کشور و ساختارها در 

این حوزه فراهم است.
عرضه کل زنجیره در بورس کالا 

محقق می‌شود
دهقان دهنوی در ادامه به بورس کالا 
اشاره کرد و افزود: بورس کالای ایران 
در ماهیت خود یک پلتفرم معاملات 
است و این بستر معاملات، تعیین کننده 
قیمت نیست بلکه مکانی را فراهم کرده 
است که قیمت‌ها براساس عرضه و 
تفاضا کشف شود؛ بنابراین هر گونه 
اعمال دستوری قیمت در بورس کالای 
ایران به معنی انحراف قیمت و ضربه 

زدن به اقتصاد کشور است.

وی تاکید کرد: هر گونه دخالت در 
قیمت کالاها از جمله فولاد در بورس، 
شفافیت را کاهش می‌دهد و عدالت را 
نقض می‌کند؛ از این رو سازمان بورس 
براساس قانون، اجازه قیمت گذاری 
دستوری را نمی‌دهد که خوشبختانه 
تعامل بسیار مطلوبی باوزارت صمت و 

شخص وزیر صمت ایجاد شده است.
رئیس سازمان بورس گفت: هفته 
گذشته با معاون جدید معدنی وزیر به 
مجلس رفتیم و خوشبختانه مسیری 
روشن و اتفاق‌های مثبتی در حوزه 

فولاد در حال تحقق است.
وی افزود: چشم انداز بازار فولاد در 
کشور بسیار درخشان است، بنابراین به 
همت تلاش‌های زیادی که در دست 
اجراست، تمام اقدامات انجام خواهد شد 
تا تمام زنجیره فولاد کشور در بورس 

کالای ایران عرضه شود.

سخنگوی شورای عالی بورس خبر داد؛

تصمیمات مهم برای بهبود 
اوضاع بورس

در جلسه شورای عالی بورس، چهارموضوع مهم به 
تصویب رسید.

به گزارش اقتصادآنلاین به نقل از سنا، محمدعلی 
دهقان دهنوی با اشاره به اینکه دامنه نوسان از روز 
شنبه ۲۵ بهمن ماه، تغییر می کند، ابراز داشت: بر 
اساس مصوبه شورای عالی بورس، دامنه نوسان 
خرید و فروش سهام منفی دو درصد و مثبت ۶ درصد 
خواهد بود. البته تصمیمات شورای عالی بورس پس 
از ۷۲ ساعت قابلیت اجرا دارد و بر همین اساس، از 
روز شنبه ۲۵ بهمن ماه، این تغییر اعمال خواهد شد.

وی ادامه داد: بر اساس تصمیم شورای عالی بورس، 
تغییرات حجم مبنا در اختیارات سازمان بورس قرار 
گرفت تا متناسب با شرایط بازار، تغییراتی اعمال 
شود. همچنین این اختیار به سازمان بورس و اوراق 
بهادار داده شد که انتشار اوراق اختیار فروش تبعی را 

به ناشران و سهام داران عمده الزام کند.
سخنگوی شورای عالی بورس تصریح کرد: همچنین 
اعتبار خرید کارگزاری ها به ۶۰ درصد تغییر پیدا کرد.

 حوزه دانش‌بنیان 
۴۰۰ میلیارد تومان وام بانک 
توسعه صادرات دریافت کرد

 مدیر عامل بانک توسعه صادرات ایران گفت: حوزه 
دانش‌بنیان ۴۰۰ میلیارد ریال تسهیلات با نرخ سود 
۱۲ درصد در سال جاری از سوی این بانک دریافت 

کرده است.
به گزارش ایرنا، علی صالح‌آبادی روز شنبه در حاشیه 
بهره‌برداری از ساختمان شعبه بانک توسعه صادرات 
ایران در کاشان در جمع خبرنگاران با بیان اینکه 
این رقم در صورت جذب بیشتر منابع قابل افزایش 
است، افزود: شرکت‌های فعال دانش‌بنیان در کاشان 
نیز می‌توانند از تسهیلات این بانک با نرخ ۱۲ درصد 

بهره بگیرند.
وی خاطر نشان کرد: صادرکنندگان می‌توانند 
تسهیلات بانک توسعه صادرات را از محل منابع 
صندوق توسعه ملی به صورت تلفیقی با نرخ میانگین 

۱۴ و نیم درصد دریافت کنند.
به گفته وی، با اختیارهای لازم تفویض شده به بانک 
توسعه صادرات کاشان، همه فعالان حوزه دانش‌بنیان 
و صادرات می‌توانند به سرعت از خدمات و تسهیلات 

این بانک استفاده کنند.

پرداخت هشت هزار و ۳۰۰ میلیارد تومان 
تسهیلات به صادرکنندگان

مدیرعامل بانک توسعه صادرات ایران اظهار داشت: 
هشت هزار و ۳۰۰ میلیارد تومان تسهیلات اعطایی 
این بانک به صادرکنندگان تا پایان آذرماه سال جاری 

است.
صالح آبادی با تاکید بر اینکه بانک توسعه صادرات 
شعبه کاشان از نظر ارایه تسهیلات ریالی رتبه ۱۳ را 
در بین شعبه‌های بانک توسعه صادرات ایران دارد، 
گفت: کاشان سی و هشتمین شعبه بانک توسعه 
صادرات ایران است که در سال ۱۳۹۶ افتتاح و 
امروز ساختمان جدید آن با حضور صادرکنندگان و 
معاون وزیر اقتصاد بهره‌برداری شد.ساختمان شعبه 
بانک توسعه صادرات ایران در کاشان روز شنبه با 
حضور معاون وزارت اقتصاد و دارایی، مدیرعامل 
بانک توسعه صادرات ایران و جمعی از مسوولان این 
شهرستان به بهره‌برداری رسید.فعالیت شعبه بانک 
توسعه صادرات ایران در کاشان اردیبهشت ۱۳۹۶ در 

ساختمان استیجاری آغاز شد.

تکمیل خدمات آنلاین در سال 
1400

کاوه قاضی معاونت توسعه بازار بیمه معلم، 
ضمن تشریح عملکرد این شرکت در پیاده‌سازی 
سیستم جدید سود و زیان شعب و توانمندسازی 
نمایندگان در سه گام زمانی، از اقدامات انجام شده 
در حوزه بیمه الکترونیک خبر داد و گفت: امکان 
ثبت اعلام خسارت آنلاین در بیمه معلم فراهم 
شده که با توجه به تمایل جامعه به بهره‌گیری 
از خدمات اینترنتی در شرایط کرونا، با استقبال 
مناسبی مواجه شد.کاوه قاضی معاونت توسعه بازار 
بیمه معلم ضمن بررسی اقدامات واحد متبوعش 
در سال 99 نگاهی به برنامه‌های سال 1400 
دارد که تمرکز بر خدمات نوین و قدم در مسیر 
خدمت‌رسانی آنلاین به مشتریان در این برنامه‌ها 
مشهود است.معاونت توسعه بازار بیمه معلم با بیان 
اینکه در حال حاضر حدود 9 ماه از پیاده‌سازی 
سیستم جدید سود و زیان شعب می‌گذرد، گفت: 
در این مدت شاهد تلاش موثر و مثبتی از سوی 
شعب شرکت و همینطور حوزه‌های ستادی 
مربوطه بودیم، با مرور اجمالی نتایج عملکرد شعب 
شاهد آن هستیم که ظرف این مدت خوشبختانه 
تعداد شعب سود ده به شکل ملموسی افزایش 
یافته و شعبی که در سال گذشته زیان‌ده بودند 
، اکثر آنها با تلاش زیاد و برنامه ریزی مناسب 
به سود رسیده‌اند. وی یادآور شد: ما به صورت 
مستمر وضعیت سود و زیان کلیه شعب را رصد 
و با برگزاری مجامع دوره‌ای، نقاط قابل بهبود را 

بررسی می‌کنیم.

دلایل متناسب نبودن قیمت 
کالاها با کاهش نرخ دلار

این اقتصاددان بیان کرد: تداوم کاهش قیمت دلار با 
توجه به سهم و نقشی که بر سایر متغیرها دارد، در 
افزایش رفاه تاثیر گذار است زیرا هم در تولید داخلی و 
هم کالاهای مصرفی با توجه به اینکه ۷۰ یا ۸۰ درصد 
واردات کشور کالاهای واسطه‌ایی یا سرمایه‌ای مورد 
نیاز صنایع هستند، موثر واقع می‌شود، بنابراین کالای 

داخلی ارزان خواهد شد.
به گزارش پول نیوز، با خبر افت قیمت دلار به کانال 
۲۴ هزار تومان و نیز احتمال کاهش بیشتر آن، انتظار 
کاهش قیمت انواع کالاها دوچندان شده است؛ هر 
چند که در برخی کالاها این اتفاق افتاده است و مردم 
کاهش ۳۰۰ تا یک میلیون تومانی قیمت تلفن همراه و 
۷ الی ۱۰ میلیون تومانی قیمت خودروها در بازار را دیدند 
اما این توقع وجود دارد همان گونه که قیمت کالاها با 
افزایش قیمت ارز به اوج می‌رسد، با کاهش آن ریزش 

قابل توجهی داشته باشد.
 کارشناسان بر این باور هستند که افت قیمت ارز تا 
واقعی شدن قیمت آن ادامه خواهد داشت؛ لذا مردم نباید 
دوباره تحت تأثیر قرار گیرند و نسبت به خرید ارز در 
دوره کاهش یا خرید کالا در این مقطع اقدام کنند چرا 

که احتمال دارد مجدد دچار زیان و خسارت شوند.
 در همین رابطه مرتضی افقه، اقتصاددان و کارشناس 
مسائل اقتصادی دلیل متناسب نبودن قیمت کالاها با 
کاهش نرخ دلار را اینگونه مطرح کرد: بخشی از عدم 
کاهش کالاها پس از افت قیمت دلار به نبود اعتماد بین 

تولیدکننده یا مصرف‌کننده ارتباط پیدا می‌کند.
وی در ادامه اضافه کرد: علاوه بر مسئله فوق، بسیاری 
تاثیر روابط سیاسی با متغیر سیاسی را بر نرخ ارز متوجه 
شدند و تجربه تاریخی نشان داده که دلار پس از مدتی 
کاهش دوباره افزایش خواهد داشت. احتمالا این عدم 
کاهش که به اصطلاح اقتصادی به آن »چسبندگی 
قیمت« گفته می‌شود یک اقدام احتیاطی به حساب 
می‌آید، بنابراین زمانی که بازار اطمینان حاصل کرد، 
کاهش ادامه دار است، نسبت به آن واکنش نشان 

می‌دهد.
این اقتصاددان در تاثیر پایین آمدن قیمت دلار بر زندگی 
مردم گفت: تداوم کاهش قیمت دلار با توجه به سهم و 
نقشی که بر سایر متغیرها دارد، در افزایش رفاه تاثیر گذار 
است زیرا هم در تولید داخلی و هم کالاهای مصرفی با 
توجه به اینکه ۷۰ یا ۸۰ درصد واردات کشور کالاهای 
واسطه‌ایی یا سرمایه‌ای مورد نیاز صنایع هستند، موثر 

واقع می‌شود، بنابراین کالای داخلی ارزان خواهد شد.
 افقه در ادامه تاکید کرد: علاوه بر کالای داخلی، کالای 
مصرفی و وارداتی هم با کاهش قیمت روبرو می‌شود، 
منتها مسئله فقط کاهش نیست، موضوع پراهمیت ثبات 
نرخ است که بی‌ثباتی آن سبب خواهد شد تولید با 
اشکال روبرو شود و مصرف کننده برای تهیه اقلام مورد 
نیاز سر در گم شود و از سر ناچاری درباره تقاضاهای 
کاذب اقدام کند. بنابراین بی‌ثباتی برای تولید بیشتر از 

افزایش قیمت دلار مشکل ایجاد خواهد کرد.
این کارشناس امور اقتصادی توصیه خود جهت حفظ 
ثبات برای نرخ دلار را چنین بیان کرد: متاسفانه در 
شرایطی که متغیر سیاسی کشور نقش فعال دارد، بانک 
مرکزی به ناچار منفعل می‌شود و از سر اجبار باید در 
جهت مدیریت بحران به صورت انفعالی اقداماتی را در 
دست گیرد. تنها توصیه‌ای که در این زمینه با توجه به 
ساختار اقتصاد کشور یعنی وابستگی به فروش نفت و 
دریافت کالا دارد، می‌توان مطرح کرد، این است که در 
روابط سیاسی مرتبط با فروش و تجارت خارجی ثبات 
ایجاد شود زیرا در غیر اینصورت متغیرهای اقتصادی به 

خصوص متغیر پولی زیاد تاثیرگذار نخواهد بود.
وی در این رابطه با کالاهایی که بیشتر تحت تاثیر 
کاهش نرخ دلار قرار می‌گیرند، اظهار داشت: اثر 
مستقیم و فوری دلار به کالاهای وارداتی است که 
مصرفی و واسطه‌ای می‌شود، اما از آنجا که این متغیر 
بسیار تاثیرگذار است، بر نرخ تورم هم موثر واقع می‌شود، 
بنابراین در ابتدا به طور مستقیم بر کالاهایی که به نوعی 
با دلار ارتباط دارند و در وهله دوم از آنجا که تورم را 
افزایش می‌دهد، سایر کالاها را هم در صورت تداوم با 

تورم روبرو می‌کند.

انتشار ١۴٩ هزار میلیارد 
 تومان اوراق بدهی
 در ٩ ماهه ۱۳۹۹

آمار منتشر شده از اوراق مالی اسلامی توسط بانک 
مرکزی، از انتشار ۹۷.۳ هزار میلیارد ریال اوراق بدهی در 

۹ ماهه سال جاری حکایت دارد.
به گزارش مهر به نقل از بانک مرکزی، گزارش وضعیت 
انتشار اوراق مالی اسلامی در ۹ ماهه سال‌جاری منتشر 
شد که طبق آن، در کل ۱۴۹۷.۳ هزار میلیارد ریال اوراق 

بدهی منتشر شده است.
بر اساس آمار بانک مرکزی، مجموع اوراق بدهی به 
نسبت ۹ ماهه سال ۹۸ با رشد ۱۰۲.۶ درصدی مواجه 
شد. مجموع اوراق بدهی منتشرشده در آذرماه امسال 
۲۷۰.۵ هزار میلیارد ریال بود که کاهش ۱.۱ درصدی را 
ثبت کرد.بر اساس این گزارش اوراق بدهی دولتی ۹۰.۹ 
درصد رشد را در ۹ ماهه امسال نسبت به مدت مشابه 
سال گذشته تجربه کرد که البته در بخش اسناد خزانه 
اسامی، اوراق سلف موازی استاندارد و اوراق منفعت 
درصد تغییرات منفی بوده است.از فروردین تا آذر ماه 
امسال، سهم اوراق بدهی دولتی از میزان کل اوراق 
مالی اسامی ،۱۲۰۵.۹ هزار میلیارد ریال بوده است. 
این مورد در آذرماه ۲۲۰.۵ هزار میلیارد و در آبان ماه نیز 
۵۸.۵ هزار میلیارد ریال به ثبت رسید که حاکی از رشد 

بیش از ۲۷۰ درصدی است.

اخباراخبار

عرضه تمام زنجیره فولاد در بورس

رشد نقدینگی 
۱۷.۱ درصد شد

اعطای کارت 
اعتباری به 
دارندگان سهام 
عدالت در هفته 
جاری

نرخ رشد متغیرهای بخش پولی در سه ماهه دوم سال جاری، در 
حوزه نقدینگی ۱۷.۱ درصد، پول ۴۰.۶ درصد، شبه پول ۱۲.۲ درصد و 

سپرده‌های بخش غیردولتی ۱۷.۶ درصد بوده است.
به گزارش مهر، بر اساس اعلام بانک مرکزی نرخ رشد متغیرهای بخش 
پولی در سه ماهه دوم سال جاری، در حوزه نقدینگی ۱۷.۱ درصد، پول 
۴۰.۶ درصد، شبه پول ۱۲.۲ درصد و سپرده‌های بخش غیردولتی ۱۷.۶ 

درصد بوده است.

رئیس سازمان بورس، گفت: با تصویب هیات مدیره سازمان بورس، مقرر شد 
اعطای کارت اعتباری به دارندگان سهام عدالت توسط بانک‌ها طی هفته پیش 
رو عملیاتی شود.به گزارش بازار سرمایه، رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار به 
تشریح مصوبات هیأت مدیره سازمان پرداخت و گفت: در گام نخست و به منظور 
حمایت از بازار سرمایه و تقویت طرف تقاضا، به صندوق توسعه بازار سرمایه اجازه 
داده شد تا سقف سه هزار میلیارد تومان نسبت به تأمین مالی از طریق انتشار اوراق 

اختیار فروش تبعی سهام اقدام کند.

 معاون امور بانکی، بیمه و شرکت‌های 
دولتی وزارت امور اقتصاد و دارایی 
گفت: در هشت ماه ابتدای امسال ۱۰۰۰ 
هزار میلیارد تومان تسهیلات در اختیار 
فعالان اقتصادی کشور قرار گرفته و 
پیش‌بینی می‌شود تا پایان سال جاری 
این رقم به افزون بر ۱۳۰۰ هزار میلیارد 

تومان برسد.
به گزارش ایرنا، عباس معمارنژاد روز 
شنبه در حاشیه بهره‌برداری از ساختمان 
شعبه بانک توسعه صادرات ایران در 
کاشان در جمع خبرنگاران افزود: سال 
گذشته در مجموع ۹۷۰ هزار میلیارد 
تومان تسهیلات به فعالان اقتصادی 

پرداخت شد.
وی ادامه داد: این مهم بیانگر آن است 
که بانک‌ها در راستای ارایه تسهیلات 
به فعالان اقتصادی به سهم خود عمل 
کردند و علاوه بر آن، از طریق بازار 

سرمایه نیز از ابتدای سال جاری تاکنون 
نزدیک به ۳۵۰ هزار میلیارد تومان 

تامین مالی انجام شده است.
۹۸ درصد امور بانکی، دیجیتال 

و غیرحضوری انجام می‌شود
معاون امور بانکی، بیمه و شرکت‌های 
دولتی وزارت امور اقتصاد و دارایی اظهار 
داشت: پیش از شیوع ویروس کرونا ۷۵ 
درصد امور بانکی به صورت الکترونیکی 
انجام ‌می‌شد اما اکنون با توجه به 
زیرساخت‌های فراهم شده، این رقم به 

۹۳ درصد افرایش یافته است.
وی تاکید کرد: بانک‌ها باید شرایطی 
فراهم کنند تا افزون بر انجام امور نقل 
و انتقال وجوه، ارایه تسهیلات بانکی نیز 

به صورت الکترونیکی انجام شود.
معمارنژاد گفت: اکنون سفته برای 
تسهیلات کرونایی در چند بانک و از 
جمله بانک ملی به صورت الکترونیکی 

انجام می‌شود و در راستای کاهش 
مراجعه مردم به بانک‌ها تا چهار ماه 
آینده سفته‌ها در تمامی بانک‌های کشور 
به صورت الکترونیکی انجام خواهد شد.

وی درباره هوشمندسازی اقتصاد در 
حوزه بانک و دیجیتال کردن آن نیز 
توضیح داد: اکنون بسیاری از بانک‌ها 
دارای زیرساخت‌های لازم از جمله 
افتتاح غیرحضوری حساب فراهم شده 
است اما برخی قوانین دست و پاگیر 
وجود دارد که که برای رفع آنها تلاش 

می‌شود.
معاون وزیر اقتصاد خاطرنشان کرد: 
البته بانک‌ها باید افزون بر ارایه خدمات 
الکترونیکی، فرایندهای امور کسب و 
کار را نیز ساده‌سازی کنند تا دریافت 
تسیهلات بانکی برای مردم آسان‌تر 

شود.
وی مقدار تسهیلات بانکی کرونایی 

به مردم و فعالان اقتصادی را نزدیک 
به ۵۰ هزار میلیارد تومان اعلام کرد و 
گفت: به طور تقریبی تسهیلات کرونایی 
به همه فعالان اقتصادی کشور پرداخت 
شده است و فرصت استفاده از این 
تسهیلات برای کسب و کارهای باقی 

مانده نیز وجود دارد.
ساختمان شعبه بانک توسعه صادرات 

ایران در کاشان روز شنبه با حضور 
دارایی،  و  اقتصاد  وزارت  معاون 
مدیرعامل بانک توسعه صادرات ایران 
و جمعی از مسوولان این شهرستان به 

بهره‌برداری رسید.
فعالیت شعبه بانک توسعه صادرات 
ایران در کاشان اردیبهشت ۱۳۹۶ در 

ساختمان استیجاری آغاز شد.

در هشت ماه امسال؛

۱۰۰۰ هزار میلیارد تومان تسهیلات به فعالان اقتصادی پرداخت شد

تسهیل و سرعت در خدمات از طریق برونسپاری 
خدمات و هوشمندسازی اداری و اصلاح و تنظیم 
رویه ها و فرایندها با هدف بهبود فضای کسب و 
کار از مهمترین اقدامات معاونت بیمه ای سازمان 

تامین اجتماعی در سالجاری است.
 حمایت از بیکاران و توانمند سازی و صیانت از 
گروه هدف در طول دوره بیکاری از مهمترین 
اقدامات معاونت بیمه ای سازمان تامین اجتماعی 
در سال جاری است. تعداد کل مقرری بگیران بیمه 
بیکاری در سال های 1397و 1398 نسبت به سال 
1396با 13 درصد رشد روند صعودی داشته است.
تشدید مخاطرات اقتصادی از سوی دیگر و تقارن 
این رخدادها با بیماری کرونا در اواخر سال 1398 
منجر به آن شد که بخش قابل توجه ای از بنگاه 
های تولیدی اقدام به تعدیل نیرو کرده و سازمان 
تامین اجتماعی بر اساس تکالیف مقرر در قانون 
بیمه بیکاری ، بمنظور توانمند سازی نیروی 
کار اقدام به پرداخت مقرری بیمه بیکاری کرد 
تا دغدغه مالی ، روحی و روانی نیروی کار از 

مشکلات مادی را مرتفع کند.
میزان مصارف صندوق بیمه بیکاری در پایان 
سال 1398 به عدد662‏‏/72 میلیارد ریال رسیده 
که شاخص کسری صندوق نسبت به مشابه 
سال گذشته با 200 درصد رشد همراه بوده است. 
مجموع 45،110،696 میلیون ریال تا پایان آبانماه 
جهت مقرری بگیران بیمه بیکاری پرداخت شده 
و همچنین ارائه خدمات ماهانه بطور متوسط به 
بیش از 200هزار مقرری بگیر بیمه بیکاری انجام 

شده است.
از دیگر اقدامات مهم معاونت بیمه ای سازمان 
تامین اجتماعی در سالجاری می توان به 
بازنشستگی همسران و فرزندان معظم شهداء 
در راستای مفاد بند خ ماده 87 قانون برنامه 
ششم توسعه، صدور 788 هزار و749 سند تعهد 
کوتاه مدت تا پایان آذر ماه سالجاری و پرداخت 
12،608،416 میلیون ریال به بیمه شدگان و 
مستمری بگیران، افزایش تعرفه های اروتز و 
پروتز ) افزایش 10 برابری تعرفه یک دست دندان 
کامل ، 8 برابر شدن تعرفه عینک طبی و افزایش 
تعرفه سایر اقلام بطور متوسط به میزان 10 برابر( 
واضافه شدن اقلامی نظیر تشک مواج، کپسول 
اکسیژن، پروتز کره چشم، لنز داخل چشم به 

جدول وسایل کمک پزشکی اشاره کرد.
اجرای طرح مشوق بیمه ای سهم کارفرما جهت 
دانشگاهی)ماده 71  التحصیلان  فارغ  اشتغال 
برنامه ششم (، اجرای طرح مهارت آموزی در 
محیط کار واقعی با هدف حمایت از مهارت آموزان 

و کمک به توسعه کارفرما از دیگر فعالیت های 
معاونت بیمه ای سازمان تامین اجتماعی است که 
به منظور کمک به ایجاد اشتغال پایدار و حمایت 

از توسعه کارآفرینی انجام شده است.
سازمان تامین اجتماعی برای اصلاح و تنظیم 
رویه ها و فرآیندها با هدف تسهیل و بهبود فضای 
کسب و کار اقدامات موثری انجام داده است که 
در این راستا این سازمان در راستای افزایش تاب 
آوری بنگاه های تولیدی ،صنعتی و خدماتی کشور 
و مقابله با تکانه های وارده بر اقتصاد اقدام به 
طراحی بسته های حمایت از پیشرانان حوزه تولید 

کشور کرد .
تمدید اجرای تصویب نامه ستاد فرماندهی 
اقتصاد مقاومتی مبنی بر بازرسی از دفاتر قانونی 
کارفرمایان بخش خصوصی صرفاً در آخرین سال 
مالی با لحاظ مستثنیات آن، تداوم اجرای بخشنامه 
17 بندی مقام عالی وزارت تعاون ،کار و رفاه 
اجتماعی با موضوع بسته حمایتی سازمان تامین 
اجتماعی در راستای رونق تولید در سال 98 و 
تداوم آن در سال 99، محاسبه حق بیمه قرارداد 
پیمان طبق ماده )41( قانون تامین اجتماعی 
منحصراً بر اساس آخرین صورت وضعیت 
قطعی پیمانکار در قراردادهای طرحهای عمرانی 
و ممانعت از محاسبه جرائم تاخیر پرداخت حق 
بیمه، ایجاد تسهیلات جهت قراردادهای تحقیقاتی 
و پژوهشی و عدم اعمال ضریب حق بیمه در این 
قراردادها، ابلاغ بخشنامه مربوط به صدور مفاصا 
حساب قراردادهای منعقده حوزه فناوری اطلاعات 
بدون اعمال هرگونه ضریب حق بیمه و براساس 
لیست‌های ارسالی و بازرسی دفاتر قانونی،عدم 
اعمال ضریب در قرارداد های پیمانکاری بنگاه 
های تولیدی فنی و صنعتی براساس لیست و 
بازرسی از جمله اقدامات سازمان تامین اجتماعی 

در حمایت از تولید است.
تهیه بسته حمایت و پشتیبانی از مشاغل رسمی 
، بنگاه های تولیدی ، کارفرمایان و کارگران در 
مقابله با ویروس کرونا از دیگر فعالیت های این 
سازمان در سال جاری است . در اجرای تصمیمات 
متخذه در ستاد هماهنگی اقتصادی دولت ،سازمان 
تامین اجتماعی در راستای حمایت از نیروی کار 
و پشتیبانی از بنگاه های تولیدی ، فنی و خدماتی 
در مواجهه با همه گیری بیماری کرونا ، نسبت 
به» امهال حق بیمه سهم کارفرمایی« اسفند ماه 
سال 1398، فروردین و اردیبهشت ماه سال 1399 
برای فعالیت کارگاه‌های مشمول عناوین چهارده 
گانه اقدام کرد.امهال حق بیمه سهم کارفرما 
)20درصد( بدون اخذ جریمه، پرداخت غرامت 

دستمزد ایام بیماری به مبتلایان به بیماری کرونا 
و احتساب دوره مزبور بعنوان سابقه پرداخت حق 
بیمه، پرداخت کمک هزینه کفن و دفن به فوت 
شدگان ناشی از بیماری کرونا، برقراری مستمری 
برای بازماندگان بیمه شدگان فوت شده بر اثر 
بیماری کرونا، عدم قطعیت مطالبات سازمان 
ناشی از توقف و تعلیق فعالیت )تشخیص مطالبات 
رسیدگی به اعتراضات کارفرمایان(، توقف و تعلیق 
اقدامات مطالباتی سازمان از اسفند 98 لغایت 
اردیبهشت 99، تسهیل در تمدید اعتبار دفاتر 
درمانی بیمه شدگان ، افزایش مهلت های مربوط 
به فرآیند انعقاد قرارداد و پرداخت حق بیمه بهمن 
ماه 1398لغایت اردیبهشت ماه 99 بیمه شدگان 
)صاحبان حرف و مشاغل آزاد، ادامه بیمه بطور 
اختیاری، بیمه شدگان توافقی فعال انفرادی و ....(، 
موافقت با تداوم بیمه پردازی کارگران ساختمانی 
که کارت مهارت فنی آنان در بازه زمانی اسفند 
1398 لغایت اردیبهشت1399 منقضی شده است، 
حمایت از کارفرمایان، اشتغال و تولید با تقسیط 
بدهی‌های معوقه در صورت ارائه درخواست و 
تسهیل شرایط معافیت از معاینات پزشکی اولیه 
متقاضیان بیمه با ماهیت غیر اجباری از اقدامات 

سازمان تامین اجتماعی در ایام کرونا است.
همچنین، این سازمان در ایام شیوع کرونا نسبت 
به لغو فرآیند معاینات پزشکی بدو بیمه پردازی 
برای متقاضیان انعقاد قرارداد بیمه با ماهیت غیر 
اجباری از جمله بیمه شدگان صاحبان حرف و 
مشاغل آزاد، ادامه بیمه به طور اختیاری، رانندگان، 
کارگران ساختمانی و ...، توقف انجام بازرسی از 
کارگاه ها بجز در موارد خاص و همچنین تعلیق 
بازرسی بیمه بیکاری، احراز اشتغال قالیبافان، 
کارگران ساختمانی و...، حذف انجام معاینات 
پزشکی در بدو قرارداد بیمه شدگان خاص، ارائه 
خدمات به فرزندان ذکور بیمه شدگان و مستمری 
بگیران با ارائه کارت دانشجویی دارای اعتبار یا 
برنامه هفتگی و زمانبندی آموزشی در ترم دوم 
سال تحصیلی 1399‏‏‏-1398 بجای گواهی اشتغال 
به تحصیل ، اخذ صورت مزد و حقوق افراد شاغل 
در اجرای پروژه های مربوط به پیمانکاران طرح 
های عمرانی بدون مراجعه مقاطعه‌کار به شعب 
سازمان، لغو جلسات هیاتهای بدوی و تجدیدنظر 
تشخیص مطالبات و رعایت طرح فاصله گذاری 
اجتماعی با هدف جلوگیری از گسترش ویروس 
کرونا و مساعدت با بیمه شدگان قالی باف در 
جهت تداوم بیمه پردازی در مواقعی که خارج 
از مهلت نسبت به پرداخت حق بیمه اقدام کرده 

است.

گسترش تامین اجتماعی فراگیر از اهداف مهم 
معاونت بیمه ای سازمان تامین اجتماعی در سال 
99 بوده است که در این بخش در راستای ایجاد 
بستر لازم جهت جلب مشارکت اقشار مختلف 
جامعه که فاقد رابطه استخدامی و مزد بگیری 
با مؤسسات وکارگاه های مشمول قانون تأمین 
اجتماعی هستند ، بسته های سیاستی مناسب بیمه 
ای را همسو با ملحوظ نظر داشتن تغییر بطئی 
ماهیت شغلی بازار کار ایجاد کرده و به گروه های 

مختلفی تسری داده است.
گسترش پوشش بیمه ای به اعضاء شرکت خدمات 
خودرو رفاه ایرانیان، اعضاء سازمان نظام مهندسی 
معدن، اعضا نظام مهندسی ساختمان، بیمه وکلا، 
کارشناسان و مشاوران خانواده قوه قضائیه، کسب 
و کارهای مجازی و بیمه راهنمایان ایرانگردی و 
جهانگردی در حوزه تامین اجتماعی فراگیر انجام 

شده است.
گفتمان و تعامل با مخاطبان سازمان تامین 
اجتماعی از مهمترین اقدامات مهم این سازمان 
است که همواره بر آن از سوی مدیران این 

سازمان تاکید می شود.
انعقاد تفاهم نامه با وزارتخانه ها و مراجع ذیمدخل 
کشور پیرامون حق‌بیمه »قراردادهای تحقیقاتی و 
پژوهشی منعقده فیمابین دانشگاهها، مراکز علمی، 
آموزشی و نیز قراردادهای منعقده موسسات و 
شرکت‌های دانش بنیان و قراردادهای انفورماتیک 
شرکت های فن آوری اطلاعات و ارتباطات با 
موضوع عدم اعمال ضریب حق بیمه قرارداد، 
انعقاد تفاهم‌نامه با جامعه حسابداران رسمی ایران 
جهت تسهیل و تسریع در امور بازرسی دفاتر 
قانونی و جلب رضایت کارفرمایان، انعقاد تفاهم 
نامه با سازمان شهرداری ها و دهیاری های 
کشور در خصوص تبیین عوارض مشمول کسر 
حق بیمه و ایجاد وحدت رویه فی مابین واحدهای 
اجرایی سازمان و مراجع صدور پروانه، انعقاد توافق 
نامه سازمان با وزارت امور اقتصادی و دارایی در 
خصوص اسناد خزانه، انعقاد تفاهم نامه با سازمان 
اوقاف و امور خیریه درخصوص نحوه بیمه پردازی 
خادمین مساجد وساماندهی و مساعدت در 
بازنشستگی آتش نشانان در حوزه تقویت گفتمان 

و تعامل با مخاطبان انجام شده است.
تسهیل و سرعت در خدمات از طریق برونسپاری 
خدمات و هوشمند سازی اداری و استقرار نظام 
الکترونیک از دیگر اقدامات قابل توجه معاونت 
بیمه ای سازمان تامن اجتماعی است که در این 
بخش تلاش شده خدمات غیر حضوری در بستر 

فضای مجازی ارائه شود.

طراحی و ارائه بسته های حمایتی تامین اجتماعی به بنگاه های تولیدی کشور

رئیس سازمان بورس اعلام کرد؛
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  سال چهارم  شماره 716

راه و شهر سازی

رئیس هیات مدیره و مدیرعامل 
شرکت فرودگاه‌ها و ناوبری هوایی 
ایران گفت:امروز در شرایط همه‌گیری 
صنعت  مجریان  و  کرونا،متولیان 
هوانوردی ایران توانسته‌اند با رعایت 
و  ایمن‌ترین  بهداشتی  پروتکل‌های 
سالمترین روش جابه جایی را در دنیا 

عملیاتی کنند.
سیاوش امیرمکری در حاشیه افتتاح 
پروژه‌های فرودگاه جهرم فارس افزود: 
امروز سفرهای هوایی به ایمن ترین و 
سالم ترین روش جابه جایی مسافران 
تبدیل شده و شعار نهادهای هوایی 
جهان مبنی بر »تجربه سفر سامت 
هوایی در دنیا « در کشور اجرایی شده 

است.
وی بیان کرد: زیرساخت فرودگاه و بهره 
برداری، دو روی یک سکه هستند و برای 
بهره برداری از زیرساخت ها، برقراری و 

استمرار پروازهای بیشتر ضروری است.
مدیرعامل شرکت فرودگاه ها گفت: 
با توجه به محدودیت های ناوگان 
هواپیمایی به ویژه هواپیماهای با بدنه 
متوسط در مقایسه با زیرساخت های 
فرودگاهی و تقاضا برای سفرهای 
ای  منطقه  پروازهای  برقراری  هوایی، 
توسط هواپیماهایی با ظرفیت کمتر ولی 
با تواتر پروازی بیشتر در قالب ایرتاکسی 
می تواند راهگشا باشد و به توسعه شبکه 

مویرگی پروازی می انجامد.
وی بیان کرد: افتتاح پروژه های فرودگاه 
جهرم در سالروز پیروزی انقلاب اسلامی 

هدیه ای از دولت به مردم جهرم است 
و پروژه‌های فرودگاه جهرم شامل: سالن 
انتظار جدید، محوطه‌سازی و تجهیزات 
ترمینالی به ارزش کلی ۵۳۳ میلیارد ریال 

افتتاح شد.
امیرمکری اظهار کرد: ارزش روز پروژه 
های قابل بهره برداری در فرودگاه 
جهرم ۵۳۳ میلیارد ریال است که ساخت 
ترمینال جدید به مساحت ۲۳۰۰ مترمربع 
با ارزش ۴۶۳ میلیارد ریال، محوطه 
سازی جبهه زمینی به مساحت ۲۶۰۰ 
مترمربع با ارزش ۴۰ میلیارد ریال و 
نیز تجهیزات ترمینالی و تأسیسات برق 
اضطراری به ارزش ۳۰ میلیارد ریال را 

شامل می شود.
وی اظهار کرد: با افتتاح ترمینال جدید 
فرودگاه جهرم ظرفیت پذیرش مسافر در 

این فرودگاه به ۲۲۰ هزار نفر در سال 
خواهد رسید.

مدیرعامل شرکت فرو.دگاه ها اضافه 
کرد: با توجه به فضای محدود ترمینال 
فرودگاه جهرم و ساختمان ۴۰ ساله آن و 
با توجه به انجام پروازها در این فرودگاه، 

ساخت ترمینال جدید ضرورت داشت.
وی بیان کرد: این ترمینال با اعتباری 
بالغ بر ۷ میلیارد تومان به مساحت هزار و 
۵۰۰ متر مربع ایجاد شده که روند تکمیل 

و تجهیز آن انجام شده است.
وی ابراز کرد: ترمینال جدید فرودگاه 
جهرم امکان پذیرایی همزمان از ۲۰۰ 

مسافر را دارد.
 فارس هاب هوایی جنوب کشور

استاندار فارس نیز در این مراسم 
دارای  و  ویژه  گفت:‌جهرم، شهرستانی 

استعدادهای بالقوه زیادی است که می 
توان آنها را به ظهور رساند.

کرد:  اظهار  رحیمی  الله  عنایت 
دولت اهتمام ویژه ای به تبدیل این 
استعدادهای بالقوه به بالفعل داشته و 
افتتاح پروژه های فرودگاه جهرم به 
همت دولت تدبیر و امید است که با وجود 
تحریم ها و شیوع بیماری کرونا که بیش 
از ۵۰ درصد درآمدهای دولت را کاهش 
داده خدمات گسترده ای را ارایه می کند.

وی بیان کرد: دهه فجر امسال ۲۳ هزار 
میلیارد تومان پروژه دراستان فارس به 
بهره برداری می رسد که از جمله آنها 
می توان به افتتاح ۳۶ پروژه به ارزش 
۳۲۲ میلیارد تومان در شهرستان جهرم 
افزود: فرودگاه ها پیشتاز  اشاره کرد.وی 
در توسعه منطقه ای هستند و تاکنون 
اقدامات مهمی در فرودگاه های فارس 
انجام شده که از جمله آنها می توان به 
ساخت ترمینال داخلی در فرودگاه لار، 
احداث ترمینال فرودگاه لامرد، ساخت 
ترمینال جدید فرودگاه جهرم و ساخت 
سالن پروازهای خارجی و داخلی فرودگاه 

شیراز اشاره کرد.
استاندار فارس با تاکید بر اینکه با 
توجه به زیرساخت های موجود استان 
فارس می تواند هاب خدمات پروازی و 
هوانوردی جنوب کشور شود، افزود: برای 
توسعه صنایع هوایی و وابسته مذاکراتی 
انجام شده که به توسعه اقتصادی و 

اجتماعی استان فارس خواهد انجامید.
فرودگاه یکی از زیرساخت های 

توسعه است
رییس کمیسیون عمران مجلس شورای 
اسلامی نیز در این مراسم گفت: فرودگاه 
جهرم در مسیر توسعه و تکمیل قرار 
گرفته و احداث ترمینال، شروع این کار 

است.
ادامه داد: همچنین  محمدرضا رضایی 
برای احداث ساختمان هواشناسی و 
برطرف شدن مشکلات فرودگاه نیز 
به همت شرکت فرودگاه ها و ناوبری 
هوایی ایران اقدام شده و برای توسعه 
باند و تکمیل زیرساخت های ناوبری نیز 

برنامه ریزی شده است.
وی بیان کرد: جهرم مشکل کمبود 
مسافر هوایی وجود ندارد و تنها ۴۰ 
درصد مسافران می توانند پذیرش شوند، 
و لازم است ضمن امکان اختصاص 
هواپیماهای بزرگتر ناوگان هوایی و 

پروازهای فرودگاه جهرم بهبود یابد.
وی گفت فرودگاه جهرم دارای قابلیت 
برقراری پروازهای زیارتی از جمله به 
مقصد نجف اشرف و سایر پروازهای 

خارجی است.
پروازهای فرودگاه جهرم هم اکنون با 
دو پرواز در هر هفته در مسیر رفت و 

برگشت تهران-جهرم فعال است.
فرودگاه جهرم که به مدت ۱۰ سال 
غیرعملیاتی و متروکه شده بود، سال 
۹۶ با صرف هزینه‌ای افزون بر ۲ میلیارد 

تومان دوباره آغاز به کار کرد.
 ۱۹۳ فاصله  در  جهرم  شهرستان 

کیلومتری شیراز قرار دارد.

تنظیم بازار مسکن نیازمند 
افزایش عرضه در کشور است

 رییس هیات مدیره مرکز عمران ستاد اجرایی فرمان 
حضرت امام )ره( با اشاربه مشارکت این مرکز در 
پروژه های طرح اقدام ملی مسکن در کشور گفت 
: تنظیم بازار مسکن در کشور نیازمند انبوه سازی و 

عرضه بیشتر مسکن است.
علی اکبر محرابیان در بازدید از پروژه های طرح 
اقدام ملی مسکن در شهرجدید هشتگرد افزود:  
طبق بررسی ها  قیمت مسکن با عرضه آن ارتباط 
تنگاتنگ دارد و با توجه به اینکه در سال های اخیر 
صدور پروانه ساخت به زیر ۳۰۰ هزار واحد در کشور 
رسیده ما شاهد انفجار قیمت بوده‌ایم و در همین 
راستا برای تنظیم بازار مسکن نیاز است مسکن 

متناسب با تقاضا تولید نماییم.
 رییس هیات مدیره مرکز عمران ستاد اجرایی فرمان 
امام )ره( اظهار داشت: با توجه به اینکه در استان 
البرز تقاضای مسکن به دلیل مهاجرت پذیری بالا 
است باید در استان نسبت به تولید بیشتر مسکن 

اقدام شود.
محرابیان  افزود: اکنون مرکز عمران ستاد اجرایی 
فرمان حضرت امام )ره( پروژه های متعددی در 
بخش طرح اقدام ملی مسکن از جمله در شهر جدید 
هشتگرد ، حسن آباد کرج و شهرستان فردیس عهده 

دارد شده است.
وی در خصوص پروژه اقدام ملی  حسن آباد کرج 
گفت: این پروژه برای اقشار متوسط اختصاص یافته و 
با توجه به اینکه در زمین خوبی واقع شده اما از تراکم 
کمی برخوردار است  که پیشنهاد می‌کنیم با رعایت 

استاندارد از تراکم مناسب برای آن استفاده گردد.
رییس هیات مدیره مرکز عمران ستاد اجرایی حضرت 
امام )ره(  بیان داشت : در شهرجدید هشتگرد تعداد 
۲ هزار واحد نیز در اجرای طرح اقدام ملی توسط این 
مرکز با توجه به توپوگرافی شهر و بهره گیری از 

روش های جدید ساخته می شود.
وی ازمسوولان شرکت عمران شهر جدید هشتگرد 
خواست بحث زیرساختی این پروژه‌ها را فراهم آورده 
و با تامین برق و دیگر زیرساخت ها پروژه‌ها سرعت 

بخشند.
مدیرکل راه و شهرسازی استان البرز  با اشاره به 
هدف طرح اقدام ملی مسکن گفت: این طرح با هدف 
افزایش تولید مسکن و پاسخ به نیاز جامعه و برای 
خانه‌دار کردن دهک‌های سه تا هفت جامعه عملیاتی 
شده که قرار است ۴۰۰ هزار واحد مسکونی در کشور 

ساخته شود.
رضا خالقی افزود: از این تعداد ۲۰۰ هزار واحد در 
شهرهای جدید و ۵۲ هزار واحد برای استان البرز در 

نظر گرفته شده است.
وی  گفت: تاکنون حدود۴۶ هزار نفر در استان البرز  
برای طرح اقدام ملی مسکن ثبت نام کرده که حدود 
۳۹ هزار نفر حذف یا انصراف داده و چهار هزار و ۷۸۹ 

نفر احراز هویت شده‌اند.
مدیرکل راه وشهرسازی البرز بیان داشت : از مجموع 
چهارهزارو۷۸۹ نفر تعداد سه هزار و ۶۶۵ نفر واریز 
وجه داشته‌اند و به همین تعداد تخصیص پروژه انجام 

شده است.
خالقی گفت: در شهرهای اشتهارد و فردیس و 
شهرجدیدهشتگرد عملیات اجرایی طرح اقدام ملی 
مسکن  آغاز شده و در شهر کرج و نظرآباد نیز زمین 
ها تهیه و  طرح‌ها مصوب و در مرحله واگذاری 

قرارداد است..
وی با اشاره به شرایط واگذاری طرح اقدام ملی 
مسکن به متقاضیان گفت: در پروژه فردیس پنج  
درصد پیشرفت فیزیکی در مرحله اخذ پروانه می‌باشد 
و اشتهارد و شهرجدید هشتگرد نیز در حال اجرا است.
مدیرکل راه و شهرسازی استان البرز در خصوص 
ثبت نام جدید برای طرح اقدام ملی مسکن اظهار 
داشت: ثبت نام جدید در شهرهایی که  قبلا ثبت 
نام وجود نداشته با سیاست های متمرکز وزارت راه 
و شهرسازی ، تامین زمین مناسب و توجه به زمان 

انجام خواهد شد.
مدیرعامل شرکت عمران شهرجدید هشتگرد نیز 
اظهار داشت: ۲۱ هزار واحد مسکونی در اجرای طرح 
اقدام ملی برای شهر جدید هشتگرد در نظر گرفته 
شده است. مسعود حق لطفی گفت: در شهرجدید 
هشتگرد بیش از ۲۹ هزار نفر ثبت نام نموده اند که از 
این تعداد ۲۴ هزار و ۳۳۵ نفر انصراف یا رد درخواست 
شده‌اند و تاکنون پنج هزار و ۳۶۶ نفر احراز هویت 
و بیش از چهار  هزار نفر از متقاضیان تایید نهایی 
شده ‌اند که برای ۴ هزار و ۸۳ نفر افتتاح حساب شده 
و سه هزار و ۲۶۶ نفر در مجموع ۴۵ میلیارد تومان 

واریز وجه داشته‌اند.
وی با اشاره به تفاهم نامه ساخت ۲ هزار واحد  
مسکونی در قالب طرح اقدام ملی با ستاد اجرایی 
فرمان امام)ره( اظهار داشت: شرکت عمران 
شهرجدیدهشتگرد آمادگی لازم برای افزایش میزان 

این قرارداد را دارد.
حق لطفی در خصوص درخواست ستاد فرمان اجرایی 
امام)ره( مبنی بر آماده سازی اراضی طرح اقدام ملی 
مسکن اظهار داشت: با هماهنگی با شرکت مادر 
تخصصی تلاش خواهد شد تا پروژه‌ها به مرحله 

آماده سازی برسد.

۴۰ هزار دستگاه تاکسی 
سال آینده نوسازی می‌شود

مدیرعامل اتحادیه تاکسیرانی های شهری 
کشور اعلام کرد: ۱۹۲ هزار دستگاه تاکسی در 
کشور فرسوده است که در سال آینده ۴۰ هزار 

دستگاه در سراسر کشور نوسازی کنیم.
به گزارش ایرنا، مرتضی ضامنی روز شنبه در 
حاشیه مراسم رونمایی از ۱۱۰ دستگاه اتوبوس 
و مینی بوس، در جمع خبرنگاران افزود: 
با توجه به مشکلاتی که در حوزه نوسازی 
تاکسی‌ها نظیر تغییر قیمت‌های فصلی، وجود 
داشت، موفق شدیم که طرح نوسازی ۱۰ هزار 
دستگاه تاکسی فرسوده در کشور را برنامه 
ریزی کنیم که هشت هزار دستگاه تحویل 
متقاضیان شده و ۲ هزار دستگاه دیگر باقی 
مانده که تا پایان امسال، تحویل داده خواهد 

شد.
وی اظهار داشت: امید است این فرآیند در سال 
آینده با عدد بالاتری ادامه پیدا کند تا انباشتی 
که در حوزه تاکسی‌های فرسوده وجود دارد، 

یابد. کاهش 
مدیرعامل اتحادیه تاکسیرانی های شهری 
کشور به اجرای طرح نوسازی تاکسی‌های 
فرسوده  از ابتدای سال ۹۵ نیز اشاره کرد 
و گفت: تاکنون ۷۵ هزار دستگاه تاکسی 
در سطح کشور نوسازی شده اما تعداد 
ناوگان فرسوده بسیار بالاست که باید حتما 
برنامه ریزی بهتری با همکاری و مشارکت 
سازمان‌هایی نظیر بانک‌ها و شرکت‌های 

خودروسازی صورت گیرد.
به گفته وی، برنامه ما برای سال آینده نوسازی 
۴۰ هزار دستگاه تاکسی فرسوده است که 
درحال مذاکره با شرکت ایران خودرو هستیم 

تا بتوان از ظرفیت این شرکت استفاده شود.

هزینه ساخت و ساز در 
کشور به متری ۵ میلیون 

تومان افزایش یافت
رئیس سازمان نظام مهندسی ساختمان کشور گفت: 
میانگین هزینه ساخت و تولید ساختمان در کشور 

متری ۵ میلیون تومان است.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از صداوسیما، 
احمد خرم افزود: میانگین هزینه ساخت و تولید 

ساختمان در کشور متری ۵ میلیون تومان است.
وی گفت: در شهرها به طور میانگین ۶ تا ۶ و نیم 
میلیون تومان و در روستاها ۳ تا ۳ و نیم میلیون 

تومان به ازای هر مترمربع هزینه می‌شود.
خرم افزود: در دنیا ۵ تا ۸ درصد هزینه ساخت 
ساختمان خرج خدمات مهندسی می‌شود، اما در 
کشورمان حتی یک درصد هم صرف خدمات 
مهندسی نمی‌شود.وی گفت: در دنیا ۱۰ تا ۱۵ 
درصد بیشتر از هزینه ساخت، ساختمان به فروش 
می‌رسد در حالی که در ایران اگر به طور میانگین ۵ 
میلیون تومان به ازای هر مترمربع هزینه شود، ۱۷ 
میلیون تومان به فروش می‌رسد یعنی ۳ دهم درصد 

هم خرج خدمات مهندسی نمی‌شود.
رئیس سازمان نظام مهندسی ساختمان کشور به 
وجود اشکال جدی در مقررات و قوانین ساختمان 
اشاره کرد و افزود: تناسب نداشتن مجازات با تخلف 
در ساخت ساختمان مشکلی است که درصدد 
اصلاح قانون و آئین نامه‌ها و مقررات آن هستیم 
و در حال حاضر متخلف با استفاده از کمیسیون ۹۹ 
و ۱۰۰ مثلًا ساختمانی به ارزش متری ۳۰ تا ۴۰ 
میلیون تومان می‌سازد و با پرداخت ۶ میلیون تومان 
تخلف را قانونی می‌کند، پس این جریمه با تخلف 
تناسب ندارد، چون جریمه باید بیش از ارزش هر 
مترمربع ساختمان باشد و وقتی این رقم کمتر است 

یعنی متخلف را تشویق می‌کنیم.
خرم گفت: ایراد دیگر در قوانین و مقررات ساختمان 
این است که اجازه برخورد با تخلف مشهود را نداریم 
و در صورت مشاهده تخلف اول باید به شهرداری‌ها 
گزارش شود و در صورتی که شهرداری تأیید کند 
امکان برخورد وجود دارد و اغلب شهرداری‌ها به 
خاطر کسب درآمد گزارش تخلف را نمی‌پذیرند.
وی ادامه داد: اگر هم پذیرفته شود پرونده به 
کمیسیون ۹۰ یا ۱۰۰ می‌رود و بین یک تا سه 
سال روند رسیدگی به آن طول می‌کشد که در این 
مدت مراحل ساخت ساختمان تمام و اصل موضوع 
به فراموشی سپرده می‌شود.خرم تصریح کرد: هر 
تصمیمی که برای مبارزه با فساد در کشورمان 
گرفته می‌شود دو تا سه ماه بیشتر عمر ندارد در 
حالی که باید تداوم و پایداری در برخورد با تخلف و 
جرم وجود داشته باشد تا به نتیجه برسد و در کنار 

آن کار فرهنگی انجام شود.
وی تأکید کرد: مردم برنامه‌های اصلاحی و مثبت 
را می‌پذیرند بنابراین باید با مردم هماهنگ شویم، 
چون فکر دولتی و اصلاح امور توسط دولت و نادیده 
گرفتن بخش خصوصی و سازمان‌های غیردولتی و 

نهادهای مدنی این مشکلات را به وجود می‌آورد.

اخباراخبار

ایران تجربه سفر سلامت را در دنیا عملیاتی کرد

۵۵۰ واحد مسکن 
مهر مازندران افتتاح 
شد

شرکت‌های 
هواپیمایی ماهان 
و کارون اخطار 
گرفتند

 ۵۵۰ واحد مسکونی مهر مازندران روز شنبه با حضور معاون وزیر راه 
و شهرسازی و استاندارمازندران به صورت ویدئو کنفرانسی در محل 

سالن استانداری در مناطق مختلف استان افتتاح شد.
به گزارش ایرنا ، این واحدهای مسکونی مربوط به شهرستان 
های نکاء ، ساری ، بابل ، تنکابن چالوس و رامسر است که 
 با اعتباری افزون بر ۶۰۰ میلیارد ریال ساخته و بهره برداری

 شد.

 سخنگوی سازمان هواپیمایی کشوری از اخطار این سازمان به شرکت هواپیمایی ماهان و کارون 
به دلیل عدم رعایت مقررات ابلاغی مقابله با شیوع ویروس کرونا خبرداد.

به گزارش سازمان هواپیمایی کشوری، »محمدحسن ذیبخش« با بیان اینکه نظارت‌های سازمان 
هواپیمایی کشوری در خصوص اطمینان از رعایت فاصله‌گذاری اجتماعی در پروازها به صورت 
مستمر ادامه دارد، اظهارداشت: سازمان هواپیمایی کشوری به دلیل عدم رعایت مقررات ابلاغی 
مقابله با شیوع ویروس کرونا به شرکت‌های هواپیمایی ماهان در مسیر کرمان- تهران در تاریخ 

۱۵ بهمن ماه و کارون در مسیر اهواز- تهران در تاریخ ۱۴ بهمن ماه سال جاری اخطار داد.

در حالی که به گفته مقامات سازمان راهداری، 
از ۵۰۰ هزار کامیون موجود در کشور بیش از 
اما قرار  ۲۰۰ هزار دستگاه فرسوده است، 
است تنها ۱۳۷۰ کامیون دست دوم اروپایی 

به زودی ترخیص شود.
به گزارش مهر، علی رغم وجود طرح‌ها 
و قوانین متعدد در حوزه نوسازی ناوگان 
جاده‌ای، اما به دلایل گوناگون از جمله 
سختی تأمین ارز و توقف تولید داخل در پی 
خودداری کامیون سازان اروپایی از ارسال 
قطعات به خودروسازان داخلی، همه این 
طرح‌ها و مصوبات دولت و مجلس یا متوقف 

مانده یا به سختی در حال اجراست.
این در حالی است که کشورهای همسایه و 
ارزان قیمت،  از تسهیلات  با استفاده  منطقه 
اقدام به نوسازی ناوگان خود کرده‌اند و 
این موضوع سبب شده تا به دلیل وجود 
استانداردهای اجباری برای سفر به آسیای 
میانه، روسیه و اروپا، بخش مهمی از 
کامیون‌های ایران امکان سفر به این کشورها 

را به دلیل فرسوده بودن نداشته باشند.
قائم مقام سازمان راهداری: ۱۳۷۰ 

دستگاه کامیون دست دوم تا ماه 
آینده ترخیص می‌شود

داریوش امانی در گفت‌وگو با خبرنگار مهر 
درباره آخرین وضعیت نوسازی ناوگان و 
واردات کامیون‌های دست دوم اروپایی با 
عمر زیر ۳ سال، اظهار داشت: ۱۳۷۰ دستگاه 
کامیون وارداتی دست دوم در مرحله آخر 

قرار دارد. فرآیندهای ترخیص 
وی افزود: ظرف ماه آینده، شماره گذاری 
کامیون‌های وارداتی انجام می‌شود؛ واردات 
کامیون‌های دست دوم اروپایی با عمر کمتر 
از ۳ سال، قانون است و ما در سال‌های آتی 
هم واردات این نوع خودروهای سنگین را در 
دستور کار داریم؛ بر این اساس خودروهای 
سنگین بعد از ساخت ۲۰۱۸ در سال آینده 

میلادی وارد و ترخیص می‌شود.
واردات کامیون‌های دست دوم مدل 

۲۰۱۷ ممنوع شد
قائم مقام سازمان راهداری تصریح کرد: 
طبق قانون، ناوگان زیر ۳ سال کارکرد که 
هم شامل ناوگان نو می‌شود و هم ناوگان 
کارکرده، امکان واردات دارد؛ البته واردات 

ناوگان تولید ۲۰۱۷ دیگر پایان یافته است.
وی ادامه داد: از سال بعد میلادی، خودروهای 

سنگین ۲۰۱۸ به بعد وارد خواهد شد.

امانی درباره تعداد خودروهای سنگین و 
کامیون‌های مانده در گمرک تصریح کرد: 
حدود ۳ هزار ناوگان در مرزهای ما در حال 
ترخیص هستند که از این تعداد، ۱۳۷۰ 
کامیون دست دوم مراحل پایانی ترخیص را 
طی می‌کنند و در حال ارائه گواهی اسقاط 
هستند؛ چون طبق قانون ترخیص هر کامیون 
وارداتی به ازای اسقاط یک دستگاه کامیون 

انجام می‌شود. فرسوده 
وی در پاسخ به این پرسش که آیا دریافت 
گواهی اسقاط، منجر به گرانی خودروهای 

بر اساس قانون  فرسوده نشده است؟ گفت: 
باید حتماً یک ناوگان فرسوده خارج و یک 
ناوگان جدید به جای آن وارد شود؛ نوسازی 
ناوگان یکی از آرزوهای ما بود؛ به خصوص که 
آلاینده بودن، پُــر مصرف بودن و خرابی‌های 
مکرر ناوگان فرسوده همواره آزاردهنده بود.
امانی، دارندگان کامیون‌های فرسوده  به گفته 
یا شخصاً آماده مشارکت در نوسازی هستند 
یا اینکه قرار است بازنشسته شوند و بتوانند 
با آورده‌ای که فروش کامیون فرسوده دارد، 

کنند. امرار معاش 
مشاور راهداری: ۱۲۵ هزار دستگاه 
کامیون فعال بالای ۲۲ سال داریم

صدرالله بمانا عضو کارگروه نوسازی ناوگان 
سازمان راهداری و حمل و نقل جاده‌ای 
نیز در گفت‌وگو با خبرنگار مهر درباره علت 
قطره چکانی بودن نوسازی ناوگان و میزان 
اثرگذاری آن در بازار خودروهای فرسوده 
سنگین گفت: اینکه با وضعیت تولید و واردات 
فعلی بتوانیم مشکل ناوگان فرسوده را حل 

کنیم، قطعاً نمی‌توانیم به نتیجه برسیم.
وی افزود: از سال ۹۴ تا الان حدود ۵ هزار 
دستگاه با واردات و ۶۰۰ دستگاه از محل 
تولید داخل و در راستای اجرای طرح ریاست 
 ۶ جمهوری نوسازی شده است یعنی ظرف 
سال تنها ۵۶۰۰ دستگاه کامیون نوسازی 
شده است این در حالی است که در شرایط 
حاضر و تنها بر اساس آمار سال ۹۸، ۱۲۵ 
هزار دستگاه کامیون در بخش برون شهری 
مشمول قانون فرسودگی و همان بالای ۲۲ 

هستند. سال 
امور  در  راهداری  رئیس سازمان  مشاور 
نوسازی ناوگان جاده‌ای ادامه داد: ۸۷۸ 
دستگاه کامیون فرسوده بالای ۶۰ سال 
داریم؛ همچنین ۵ هزار و ۵۰۰ دستگاه 
کامیون فرسوده داریم، بالای ۲۲ سال هم 
با آمار سال گذشته، ۱۲۵ هزار دستگاه است 
که اگر اسفند امسال به پایان برسد، قطعاً آمار 
مذکور به شدت افزایش خواهد یافت و به 

۱۳۰ هزار دستگاه خواهد رسید.
چرا نوسازی ناوگان جاده‌ای شکست 

خورد؟
بمانا درباره علت عدم توفیق در نوسازی 
ناوگان جاده‌ای گفت: یکی از دلایل آن، 
پایین بودن تولید داخل کامیون است در 
چند سال گذشته ساخت ۱۲ هزار دستگاه 
کامیون با همه خودروسازان داخلی و ذیل 

ماده ۱۲ قانون رفع موانع تولید رقابت پذیر 
)نوسازی ناوگان از محل صرفه جویی در 
مصرف سوخت( مذاکره داشته‌ایم؛ با ایران 
خودرو دیزل نیز قرارداد ساخت کامیون از 
محل منابع داخلی سازمان راهداری داریم 
اما متأسفانه به دلیل برخی مشکلات، این 
قراردادها اجرایی نشد؛ چون اروپایی‌ها قطعه 

به خودروسازان داخلی ندادند.
وی گفت: در طرح کلید به کلید )طرح معاونت 
اقتصادی ریاست جمهوری در خصوص 
نوسازی ناوگان( قرار بود ۱۷۶ هزار دستگاه 
کامیون، کامیونت، اتوبوس و مینی بوس 
نوسازی شود که در قسمت کامیون آن، تنها 

۶۰۰ دستگاه کامیون تحویل داده‌ایم.
به گفته بمانا، در طرح نوسازی ۶۵ هزار 
دستگاه کامیون که قرار بود سازمان راهداری 
با همکاری خودروسازان آن را اجرایی کند، ۵ 
دارندگان خودروهای سنگین  به  دستگاه  هزار 
فرسوده تحویل دادیم اما به دلیل تصویب 
قانون طرح ریاست جمهوری، اجرای طرح 

۶۵ هزار دستگاه متوقف شد.
وی از دیگر دلایل توقف نوسازی ناوگان را 
سختی جابه‌جایی ارز عنوان و اظهار کرد: از 
دیگر دلایل ناکامی نوسازی ناوگان، افزایش 
قیمت کامیون‌های فرسوده در پی افزایش 
نرخ ارز و درنتیجه گرانی کامیون‌های نوساز 
است که به همین دلیل، کامیون‌های فرسوده 
نیز به تبع کامیون نوساز، افزایش قیمت 
داشتند. همچنین قدرت رانندگان برای خرید 

کامیون نوساز به شدت کاهش یافته است.
با  فروش کامیون‌های تولید داخل 
اقساط ماهانه بالای ۴۰ میلیون 

تومان!
جاده‌ای  ناوگان  نوسازی  کارگروه  عضو 
سازمان راهداری تأکید کرد: امسال قرارداد 
ساخت هزار دستگاه کامیون با ایران خودرو 
دیزل داشتیم که ۶۰ درصد هزینه آن از 
محل تسهیلات بانکی با نرخ سود ۹ درصد 
پوشش داده می‌شود اما باز هم متقاضی کم 
است و رانندگان استقبال نمی‌کنند چون 
قیمت آن ۲.۵ میلیارد تومان است آن هم با 
قطعات چینی که سابقه خوبی به دلیل خرید 
کامیون‌های هوو نزد رانندگان ندارد؛ ضمن 
اینکه اقساط وام خرید این کامیون‌ها هم 

بالای ۴۰ میلیون تومان در ماه است!
وی خاطرنشان کرد: قرار بود در طرح ریاست 
جمهوری، ۵۰ درصد هزینه خرید کامیون، از 

سوی دولت یارانه داده شود؛ اما از آنجایی که 
نرخ ارز بالاست و تنها ۲۰ درصد کامیون‌های 
تولید داخل، واقعاً داخلی سازی شده و ۸۰ 
درصد آن وابسته به واردات قطعه است، لذا 
فرسوده  کامیون‌های  دارندگان  خرید  قدرت 
برای خرید این کامیون‌ها، کاهش یافته است. 

وام هم بدهیم، اقساط آن بالاست!

ناوگان فعال جاده‌ای چند دستگاه است؟
بمانا در پاسخ به این پرسش که چند دستگاه 
ناوگان فعال داریم؟ گفت: ۳۴۸ هزار دستگاه 
ناوگان فعال داریم بین ۵۰ تا ۶۰ هزار دستگاه 
هم ناوگان نیمه فعال داریم؛ به این معنا که 
زمانی که بار در جاده زیاد است، از حمل 
و نقل درون شهری خارج شده و به برون 
ناوگان  عمدتاً  اینها  ملحق می‌شوند؛  شهری 
با سن بسیار بالا هستند؛ برخی اوقات نیاز 
به تعمیرات سنگین دارند که ۳ ماه غیر فعال 
می‌شوند اما زمانی که از تعمیرات خارج 

ناوگان ملحق می‌شوند. به  شدند، 
وی در خصوص متوسط پیمایش کامیون‌های 
برون شهری گفت: آن دسته از ۵ هزار 
دستگاهی که از طریق واردات کامیون‌های 
نوی اروپایی در سال‌های ۹۴ و ۹۵ نوسازی 
کردیم، متوسط پیمایش آنها بالای ۱۲۰ هزار 
کیلومتر در سال است. حتی خودروهای نوی 
اروپایی با برندهای اسکانیا، ولوو و رنو هم 
وارد شبکه کرده‌ایم که بالای ۲۴۰ هزار 

دارند. پیمایش  کیلومتر در سال 
مشاور سازمان راهداری گفت: اما متوسط 
پیمایش بقیه خودروهای سنگین که فرسوده 

هستند، ۷۰ هزار کیلومتر در سال است.
وی تأکید کرد: کمبود بار، در کنار فرسودگی 
خودروها و عرضه زیاد کامیون، سبب شده تا 
متوسط پیمایش کاهش یابد. حتی اگر بار هم 
باشد، کامیون‌های ما به دلیل فرسوده بودن، 
توانایی حمل و پیمایش بیش از ۷۰ هزار 

کیلومتر در سال را ندارند.
ماجرای ۱۵۰ هزار کامیونی که 

نمی‌گیرند! بارنامه 
جاده‌ای  ناوگان  نوسازی  کارگروه  عضو 
سازمان راهداری گفت: مجموع کامیون‌های 
دارای کارت هوشمند از سازمان راهداری تا 
۳۰۰ هزار دستگاه است اما بر اساس اعلام 
پلیس راهور، ۵۰۰ هزار کامیون در کشور 
موجود است که بونکرهای سیمان، نفتکش‌ها، 
بوژی ها )خودروهای فوق سنگین مخصوص 
کامیون‌های  مقیاس(  بزرگ  کالاهای  حمل 
حمل مصالح ساختمانی و نخاله ساختمانی و 
کامیون‌های ویژه جابه‌جایی در حومه شهرها 
و همچنین کامیون‌های مخصوص جابه‌جایی 
محموله‌های معدنی در داخل معادن و... است 
که ممکن است برخی از اینها بارنامه نداشته 
باشند. اما هر از گاهی این کامیون‌ها هم در 
زمانی که بار زیاد است، به بنادر می‌روند و از 

می‌گیرند. بارنامه  راهداری، 
به گفته بمانا، از میان ۵۰۰ هزار دستگاه 
کامیون موجود در کشور، بالای ۲۰۰ هزار 

است. فرسوده  دستگاه 

نوسازی قطره چکانی ناوگان جاده‌ای

مدیرعامل شرکت فرودگاه‌ها: 
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معاون امور جوانان وزیر ورزش و جوانان 
گفت: مشکلات و مطالبات جوانان آنقدر 
انباشته شده که هر چقدر کار کنیم 
باز هم بخش کوچکی از مطالبات و 
مشکلات جوانان را می‌توانیم حل کنیم.

به گزارش مهر، محمد مهدی تندگویان 
در دیدار با استاندار هرمزگان، با اشاره 
به اقدامات وزارت ورزش و جوانان در 
دولت یازدهم و دوازدهم، گفت: وزارت 
ورزش و جوانان رکوردهای خوبی بجا 
گذاشته به طوری که ۲۵۰۰ زمین چمن 
مصنوعی تحویل مردم داده و تعداد 
زیادی خانه‌های ورزش روستایی در 
سراسر کشور احداث کرده است و باید 
گفت تحول در حوزه عمران ورزش با 
حضو دکتر سلطانی فر رقم خورده است.

معاون امور جوانان با تشکر از اقدامات 
استان هرمزگان در حوزه جوانان، تصریح 
کرد: از زمان حضور آقای امیاری، حوزه 
جوانان استان هرمزگان جایگاه پیدا کرد 
و شکل گرفت و اعتبارات خوبی در 
بحث تسهیلات برای طرح‌های سمن‌ها 

اختصاص یافت.
تندگویان به آمار ازدواج و طلاق استان 
هرمزگان اشاره کرد و گفت: خوشبختانه 
در ۹ ماه اول امسال نسبت به زمان 
مشابه سال قبل حدود ۵ درصد افزایش 
ثبت ازدواج و حدود ۴ درصد کاهش 
ثبت طلاق در این استان داشتیم که بی 

سابقه است.
وی به شکل گیری مجمع ملی جوانان 
اشاره کرد و افزود: شکل گیری این 
مجمع و ایجاد این ظرفیت قانونی 
جوانان هزینه‌های  برای سمن‌های 
برای دولت داشت، که امیدواریم 
استانداران از این ظرفیت نهایت بهره 
را برای توسعه کشور و خدمت به 
بازوی  ببرند. سمن‌های جوانان  مردم 
دولت هستند و باید بتوانند در استان‌ها 
پایش های مورد نیاز را انجام دهند تا 
با طرح آنها در ستادهای ساماندهی 

امور جوانان و گرفتن مصوبات مناسب 
قدم‌های  برای حل مشکلات جوانان 
بخشی  جوانان سمن‌ها  برداشت.  خوبی 
از مدیریت و کار را در این پروسه یاد 
می‌گیرند و تجربه کسب می‌کنند 
که امیدوارم دستگاه‌های مختلف در 
عملکرد و اجرای این حوزه همکاری و 
کمک کنند.معاون امور جوانان با اشاره 
به ارائه تسهیلات فنی اعتباری در حوزه 
اشتغال و کارآفرینی توسط معاونت امور 
جوانان وزارت ورزش و جوانان، گفت: 
این کار در موضوعات  با  امیدواریم 
مهارت‌های عمومی برای توسعه اشتغال 

هم گام‌های خوبی برداشته شود.
تندگویان همچنین در دیدار با امام 
جمعه بندرعباس گفت: در چند سال 
اخیر کارهای خوبی در حوزه جوانان 
در انجام شده اما مشکلات و مطالبات 
جوانان آنقدر انباشته شده که هر 
چقدر کار کنیم باز هم بخش کوچکی 
از مطالبات و مشکلات جوانان را 
می‌توانیم حل کنیم. در چند سال اخیر 
در حوزه سمن‌ها با رویکرد حل آسیب‌ها 
وارد شدیم تا سمن‌ها بتوانند بخشی از 
مشکلات استان‌ها و گرفتاری‌های مردم 
را حل کنند در عین حال رشد خوبی 
هم در تعداد تشکل‌ها داشتیم و از زیر 

۱۰۰ تشکل در سال ۹۲ به حدود ۳۵۰۰ 
تشکل فعال در حال حاضر رسیده‌ایم.

وی به کارهای عملیاتی و داوطلبانه 
سمن‌های جوانان اشاره کرد و افزود: در 
اطاعت از فرامین مقتم معظم رهبری و 
کمک مومنانه، با شعار کمک مومنانه، 
همت جوانانه ورود کردیم و با پایشی 
که انجام دادیم برای هر استان سهمیه 
اعلام کردیم. در حای که پیش بینی ما 
برای ماه مبارک رمضان پوشش ۲۲۰ 
هزار خانوار بود اما سمن‌های جوانان 
در پایان ماه مبارک رمضان ۴۵۰ هزار 
خانوار را با استفاده از ظرفیت خیرین و 
مردم تحت پوشش قرار دادند که این 
کار هنوز ادامه دارد و تعطیل نشده است.
تندگویان به راه اندازی پویش جوانان 
مدافعان ساامت عزاداران اشاره کرد و 
افزود: در این پویش نیز که به دستور 
مقام معظم رهبری صورت گرفت، 
سمن‌ها در موضوعات نذر خون، اهدای 
اقدام بهداشتی و … کارهای بزرگی 
انجام دادند.وی به ایجاد ساختار قانونی 
سمن‌های جوانان و مجامع استانی و 
مجمع ملی سمن‌های جوانان اشاره 
کرد و گفت: ساختار سمنهای جوانان 
مشخص شده و مجمع ملی جوانان 
به یک نهاد عمومی قانونی در کنار 

دولت تبدیل شده است.معاون امور 
جوانان به طرح سرباز معارت اشاره کرد 
و افزود: با توجه به تاکید مقام معظم 
رهبری به مهارت آموزی سربازان، 
به صورت داوطلبانه به این موضوع 
ورود کردیم و بحث آموش سربازان 
را در دو حوزه مهارت‌های زندگی و 
مهارت‌های اشتغال بر عهده گرفتیم و 
در ۱۶ استان اجرا کردیم.وی همچنین 
به موضوع امریه ۶ ماه پایانی خدمت 
فعالان سمن‌های جوانان به دستور 
مقام معظم رهبری اشاره کرد و گفت: 
این اعتباری که رهبر معظم انقلاب 
بسیار  بخشیدند  جوانان  به سمن‌های 
ارزشمند است و سربازهایی که عضو 
سمن‌های جوانان هستند در صورتی که 
شرایط امریه را داشته باشند می‌توانند 
از این سهمیه استفاده کنند.امیدوارم 
در استان‌ها و مسئولان نیز نگرش به 
جوانان عوض شود. در انتصابات به 
جوانان توجه نمی‌شود که این موضوع 
جزو مطالبات ماست. در مجمع جوانان 
کشورهای اسلامی ۱۲ سال فقط عضو 
بودیم و هیچ جایگاهی نداشتیم اما با 
کارهایی که انجام دادیم سال گذشته 
در انتخاباتی که ۵۳ کشور حضور دارند 
علی رغم فشارهای عربستان ۴۳ رأی 
کسب کردیم و همچنین کرسی قائم 
مقامی این مجمع را کسب کردیم.
تندگویان تصریح کرد: طرح گردشگری 
کشورهای اسلامی را به مجمع جوانان 
کشورهای اسامی ارائه کردیم و 
درخواست دبیرخانه آن را دادیم که 
متأسفانه کرونا کار را خراب کرد. باید از 
این ظرفیت‌ها استفاده کنیم و امیدوارم 
این استان بعد از دوران کرونا بتواند یکی 
از پتانسیل‌های ما در این زمینه باشد.

وی در دیدار دیگری با مجمع جوانان 
استان و منتخب سمن‌های هرمزگان 
افزود: از زمان مدیرکلی امیاری اتفاقات 
مشهود وخوبی در استان هرمزگان در 

دوحوزه ورزش وجوانان افتاده است. 
خیلی از مسائل و مشکلات موجود در 
استان هرمزگان مشابه سایر مشکلات 

در استان‌های دیگر کشور است.
معاون امور جوانان با اشاره به احداث 
خانه جوان گفت: برای احداث خانه 
از مدیران  جوان در استان‌ها بسیاری 
با تلاش و همت و حمایت وزارتخانه 
این خانه را احداث نموده‌اند و از سال 
آینده نیز مشکل اعتبار بودجه احداث 
خانه جوان رفع خواهد شد. همانطور 
که مشکل قانونی احداث خانه جوان 
با پیگیری‌ها و تلاش رفع شد مشکل 
بودجه و اعتبارات هم رفع می‌گردد تا 

خانه جوان تعیین تکلیف شود.
اینکه درخواست پایش  بیان  با  وی 
درخصوص اشتغال مجمع جوانان 
را داریم، بیان کرد: همه تشکل‌ها 
می‌توانند نماینده بسیار خوبی برای 
جوانان استان‌ها باشند و پیگیر مطالبات 

همه جوانان استان باشند.
تندگویان با بیان اینکه در سال‌های 
اخیر دولت برای جایگاه مجمع ملی 
سمن‌های جوانان کمک‌های زیادی 
کرده است، اظهار کرد: ماهم هر جایی 
که احساس کمبود و کوتاهی کنیم قطعاً 
پیگیری‌های لازم را در جهت رفع آن 

انجام خواهیم داد.
وی با تاکید بر اینکه مجمع جوانان یک 
تعریفی از عملکرد خود برای جوانان 
استان داشته باشند، افزود: از تشکل‌ها 
انتظار داریم نقشه راهی برای برنامه‌ها و 
هدف‌های بلند مدت خود ترسیم نمایند 
تا جایگاه خود را بالاتر ببرند و چشم 

اندازه‌ای بزرگ‌تری را دنبال کنند.
اینکه  با بیان  معاون امور جوانان 
امیدواریم به زودی مشکل ثبت و صدور 
مجوزهای خانه‌های جوانان رفع شود، 
بیان کرد: در سال جدید با ابلاغ قانون 
جدید وزارت ورزش و جوانان، مشکلات 

رفع می‌شود.

محسنی بندپی:

جریمه‌های کرونایی به 
توسعه زیرساخت‌های ناجا 

اختصاص داده می‌شود
استاندار تهران گفت: جریمه‌های کرونایی به حساب 
وزارت بهداشت واریز نمی‌شود بلکه به توسعه 
زیرساخت‌های نیروی انتظامی اختصاص داده 

می‌شود.
انوشیروان محسنی بندپی اظهار کرد: زمان 
محدودیت‌های کرونایی از ساعت ۲۱ تا ۴ صبح بود 

که الان از ساعت ۲۱ تا ۳ صبح شده است.
وی افزود: امیدوارم برسیم به زمانی که کرونا کلًا از 
کشور برچیده شود اما واقعیت این است که اگر کرونا 
در سال آینده هم ادامه داشته باشد یکی از مؤثرترین 

راه‌ها همین اعمال محدودیت تردد است.
استاندار تهران در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه 
برخی می‌گویند این جریمه‌ها فقط برای پرکردن 
خزانه دولت است وگرنه تأثیر آن چنانی ندارد، گفت: 
در همین زمان کرونا ببینید که چقدر دوربین‌ها 
در مراکز مختلف برای ارتقا امنیت شهرها ایجاد 
شده و چقدر زیرساخت‌ها توسعه پیدا کرده است، 
جریمه‌هایی که اخذ می‌شود در مقابل این خدمات 

مبلغ ناچیزی است.
محسنی بندپی ادامه داد: جریمه برای این است که 
واقعاً مردم همکاری کنند و کمک کنند تا بتوانیم از 
شر این ویروس رهایی پیدا کنیم نه برای پر کردن 

جیب کسی.
وی در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه جریمه‌ها 
به حساب دولت واریز می‌شود یا وزارت بهداشت، 
گفت: این جریمه‌ها به حساب وزارت بهداشت 
واریز نمی‌شود بلکه به توسعه زیرساخت‌های نیروی 

انتظامی اختصاص داده می‌شود.

استفاده از ظرفیت رسانه‌ای 
کشور برای خدمت به 
ایثارگران ضروری است

 معاون رییس جمهور و رییس بنیاد شهید و امور 
ایثارگران بر ضرورت استفاده از ظرفیت‌های 
رسانه‌ای کشور و تشکل‌های شاهد و ایثارگر برای 
اطلاع‌رسانی در مورد فرهنگ ایثار و شهادت و 

خدمات رسانی به ایثارگران تأکید کرد.
به گزارش ایرنا از »ایثار«، سعید اوحدی روز 
شنبه در نشست شورای اطلاع رسانی بنیاد شهید 
و امور ایثارگران با تأکید بر ضرورت استفاده از 
همه ظرفیت‌ها در زمینه اطلاع رسانی گفت: 
ایثارگران مشغول  تشکل‌های بسیاری در حوزه 
به فعالیت هستند که هر کدام دارای سایت و 
مجموعه رسانه‌ای هستند و می‌توانند بستر خوبی 
برای افزایش اطلاع رسانی در حوزه فعالیت‌های 
فرهنگ ایثار و شهادت و خدمات رسانی به 

ایثارگران باشند.
وی افزود: در گذشته رسانه تنها منحصر به 
رسانه‌های مکتوب و رادیو و تلویزیون بود اما 
امروز فضای مجازی و شبکه‌های اجتماعی 
بخش مهمی از فضای اطلاع رسانی را در اختیار 
گرفته‌اند و همه مردم به نوعی با این پدیده در 
ارتباط هستند. بنیاد شهید و امور ایثارگران نیز باید 
همسو با این تغییرات پیش برود و از ظرفیت‌های 

جدید نهایت استفاده را داشته باشد.
معاون رییس جمهوری با اشاره به تفاوت اطلاع 
رسانی با تبلیغات گفت: روابط عمومی وظیفه دارد 
با وقت شناسی لازم میزان شناخت و آگاهی افکار 

عمومی را ارتقا دهد و به حل مسائل کمک کند.
رییس بنیاد شهید و امور ایثارگران ضمن تأکید 
بر ضرورت برنامه‌ریزی به منظور استفاده از 
ظرفیت‌های فضای مجازی گفت: معاونت‌ ها و 
سازمان‌های تابعه بنیاد شهید و امور ایثارگران 
باید در زمینه فعالیت‌های رسانه‌ای هماهنگی‌ها 
و تعامل لازم را با اداره کل روابط عمومی و 
اطلاع‌رسانی بنیاد داشته باشند تا فرآیند کاری در 
این زمینه به صورت منسجم انجام شود. موضوع 
مخاطب شناسی نیز در زمینه فعالیت‌ها باید مورد 
توجه باشد و نوع اطلاع رسانی باید متناسب با 

مخاطبان صورت گیرد.
اوحدی ارتباط با مجموعه‌های رسانه‌ای مطرح در 
کشور را ضروری دانست و افزود: روابط عمومی 
پل ارتباطی بسیار قوی دوسویه است که درون 
سازمان‌ها را رصد می‌کند و اتفاقات و زحمات 
انجام شده در داخل سازمان را به جامعه هدف 
و کل جامعه منتقل کرده و بازخوردها را دریافت 
می‌کند.وی با تأکید بر اصول سرعت، صحت، دقت 
و حکمت در انتشار مطالب افزود: روابط عمومی 
چشم و گوش سازمان است، اما پردازش اطلاعات 
و اخبار نیز برای تصمیم‌گیری لازم از اهمیت 
به‌سزایی برخوردار است. مسئولیت‌های روابط 
عمومی بسیار تخصصی و سنگین است و انتقال 
موضوعات باید به قدری سریع باشد که نخستین 
واکنش‌ها به اتفاقات از سوی روابط عمومی 
رییس جمهوری  گیرد.معاون  سازمان صورت 
ضمن تأکید بر لزوم انجام آسیب‌شناسی در 
خصوص فعالیت‌های رسانه‌ای، به ارائه توصیه‌ها و 
راهکارهایی در زمینه فعالیت‌های مربوط به اطلاع 
رسانی و روابط عمومی بنیاد شهید و امور ایثارگران 
پرداخت.اعضای شورای اطلاع رسانی بنیاد شهید 
و امور ایثارگران نیز در این نشست نظرات و 

پیشنهادات خود را بیان کردند.

رییس سازمان نوسازی مدارس:

پرونده بخاری های ناایمن 
مدارس تا سال آینده بسته می 

شود
رئیس سازمان نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس کشور، 
آخرین وضعیت اصلاح و استانداردسازی سیستم های 
گرمایشی ناایمن مدارس را تشریح کرد و از بسته شدن 
پرونده سیستم گرمایشی ناایمن مدارس تا پایان سال 

آینده خبر داد.
مهراله رخشانی مهر در گفت وگو با ایسنا، درباره 
فرصت تعطیلات کرونایی مدارس برای ساخت و ساز 
فضاهای آموزشی توضیح داد و در این باره اظهار کرد: 
اینکه کلاس های درسی عاری از دانش آموز بود برای 
ما فرصت ویژه ای به وجود آورد تا همکارانمان بتوانند 
تعمیرات مدارس و اصلاح سیستم های گرمایشی و 

سرمایشی را در دستورکار قرار دهند.
وی افزود: مدیریت کردیم و کار پیش رفت، اما به طور 
کلی محدودیت ها و پروتکل ها به اجرای مدارس نوساز 
آسیب زد؛ گاهی اجازه حمل مصالح و حضور چند کارگر 
در یک محل و غیره برای ساخت و سازهای جدید 
داده نمی شد. اما در مدارس موجود، انجام تعمیرات و 
ساخت یا بازسازی سرویس های بهداشتی و آبخوری، 
استانداردسازی سیستم های گرمایشی و مناسب سازی 

فضای آموزشی ویژه معلولان انجام شد.
رئیس سازمان نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس کشور با 
بیان اینکه سال ۹۹ برای اولین بار ردیف اعتباری ویژه ای 
تحت عنوان احداث سرویس های بهداشتی در مدارس 
فاقد سرویس در بودجه ایجاد و ۷۰ میلیارد تومان به این 
امر تخصیص یافت گفت: این مبلغ در لایحه بودجه سال 
۱۴۰۰ به ۴۶۵ میلیارد تومان افزایش یافت. به محض 

ابلاغ اعتبارات، برای این امر هم اقدام می کنیم.
رخشانی مهر درباره اصلاح و جایگزینی سیستم های 
گرمایشی نیز اظهار کرد: حدود ۴۷ هزار بخاری گازی 
غیراستاندارد در مناطق کشور باقی مانده و مابقی سیستم 
های غیراستاندارد، یا جمع آوری شده یا پیمانکار در حال 

کار است.
وی ادامه داد: عملا با اقدامات صورت گرفته دیگر بخاری 
نفتی یا گازی غیرایمن در کشور باقی نمی ماند مگر در 
مناطقی که نتوانیم به علت نبود امکانات، کاری انجام 
دهیم، به عنوان مثال در مناطق عشایری که دانش 
آموزان در چادر درس می خوانند و در این مناطق نه 
برق هست و نه گاز. این مدارس بخاری نفتی دارند که 
البته از بخاری نفتی های خوب پرتابل است که حادثه 

خیز نیست.
رئیس سازمان نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس کشور با 
اشاره به اینکه در مجموع طی سال های ۹۲ تا ۹۹ حدود 
۲۷۶ هزار کلاس درس را از نظر سیستم های گرمایشی 
استاندارد کردیم که ۱۳۱ هزار کلاس درس در دولت 
یازدهم و ۱۴۵ هزار کلاس در دولت دوازدهم تجهیز 
شده اند گفت: به طور میانگین روزانه ۹۵ کلاس درس را 
از نظر سیستم گرمایشی و سرمایشی استاندارد کرده ایم.

رخشانی مهر افزود: از ابتدای دولت یازدهم ۲۸۰۰ میلیارد 
تومان هزینه کردیم که ۱۷۵۰ میلیارد تومان آن از ابتدای 

دولت دوازدهم محقق شده است.
وی در پاسخ به اینکه در نهایت پرونده بخاری های 
نفتی و گازی غیراستاندارد مدارس کشور چه زمانی بسته 
خواهد شد؟ گفت: ما ۴۷ هزار بخاری گازی غیراستاندارد 
باقی مانده را هم طی سال آینده جمع آوری می کنیم 
و به این ترتیب دیگر پرونده بخاری نفتی و گازی های 
موجود غیراستاندارد بسته می شود و می توان گفت تا 
پایان سال آینده این مسئله حل و پرونده آن بسته خواهد 

شد.
رئیس سازمان نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس کشور 
به یک مشکل دیگر پیرامون وضعیت گرمایشی مدارس 
اشاره و عنوان کرد: یک مشکل دیگر ما در آینده این 
است که سیستم های موتورخانه ای مدارس قدیمی دارند 
از دور خارج می شوند و نیازمند تعمیرات اساسی اهستند. 
در چند روزی که موتورخانه برای تعمیر خاموش شود 
احتمال برگشت بخاری نفتی و گازی تا زمان اصلاح 
سیستم وجود دارد. باید برنامه ریزی کنیم تا برای اصلاح 
موتورخانه مدارس قدیمی در سال آینده اقدام کنیم. تا 
کنون نگهداری از مدارس بر عهده معاونت برنامه ریزی 
وزارتخانه بوده اما علاقه مندیم در تعمیرات اساسی 

مدارس کمک کنیم.

معاون استاندار تهران تاکید کرد

هیچ راهپیمایی مردمی 
در۲۲بهمن برگزار نمی شود

معاون امنیتی و انتظامی استاندار تهران با تاکید بر 
برگزاری رژه موتوری و خودرویی در ۲۲ بهمن گفت: 
هیچ گونه راهپیمایی مردمی در روز ۲۲ بهمن برگزار 

نمی شود.
به گزارش ایسنا، حمیدرضا گودرزی در جلسه با 
فرمانداران استان تهران که به صورت ویدئو کنفرانس 
برگزار شد با اشاره به برگزاری یوم الله ۲۲ بهمن، اظهار 
داشت: طبق دستورالعمل شورای امنیت کشور، ستاد ملی 
کرونا و ستاد استانی، در یوم الله ۲۲ بهمن فقط رژه 

موتوری و خودرویی برگزار می شود.
 وی افزود: هیچ گونه راهپیمایی مردمی در روز ۲۲ بهمن 
برگزار نمی شود و به فرمانداران استان تهران تاکید شد تا 

در اجرای مصوبات جدیت داشته باشند.
 وی تاکید کرد: با توجه به افزایش تعداد مبتلایان به 
کرونا و نگرانی از شیوع پیک جدید به فرمانداران تاکید 
شد تا مصوبات ستاد کرونا را به دقت اجرا کنند تا از شیوع 

موج چهارم کرونا جلوگیری شود.

اخباراخبار

مشکلات و مطالبات جوانان انباشته شده است

کرونا جان ۷۶ نفر 
دیگر را در ایران 
گرفت

رایزنی برای 
بازسازی 
»شیرخوارگاه 
آمنه«

سخنگوی وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی گفت: تاکنون یک میلیون و ۴۵۹ 
هزار و ۳۷۰ نفر در کشور به طور قطعی به ویروس کرونا مبتلا شده و با فوت ۷۶ نفر 
از بیماران مبتلا به کرونا در ۲۴ ساعت گذشته، تعداد جان باختگان کرونا در کشور به 
۵۸ هزار و ۴۱۲ نفر رسیده است.به گزارش ایرنا، سیما سادات لاری روز شنبه با اعلام 
آخرین آمار مبتلایان و جانباختگان کرونا در ایران افزود: در ۲۴ ساعت گذشته تا ظهر 
امروز )۱۸ بهمن ۱۳۹۹( بر اساس معیارهای قطعی تشخیصی ۶ هزار و ۹۸۳ بیمار 

جدید مبتلا به کووید۱۹ در کشور شناسایی شد و ۴۹۸ نفر بستری شدند. 

مدیر بهزیستی شهرستان شمیرانات ضمن تشریح وضعیت »شیرخوارگاه آمنه«، از بازسازی 
ساختمان این شیرخوارگاه خبر داد.  علیرضا عمادی با بیان اینکه شیرخوارگاه آمنه در سال 
۱۳۴۷ افتتاح شده است، اظهار کرد: بیش از ۵۰ سال از عمر این ساختمان می‌گذرد و بالطبع 
نیاز است تغییرات و بازسازی داشته باشد، البته طی این سالها این ساختمان بازسازی شده، 
اما به نظر باز هم نیاز به بازسازی دارد. البته هدف ما بازسازی کامل نیست، زیرا این موضوع 
اتفاقی نشدنی است به ویژه اینکه ما در استان شیرخوارگاهی با نام شبیر با حدود ۳۰۰ نفر 

ظرفیت داریم و لذا از نظر اقتصادی بازسازی کامل این ساختمان منطقی نیست.

 نخستین محموله واکسن کرونای روسی با عنوان 
»اسپوتنیک وی« روز پنجشنبه ۱۶ بهمن وارد ایران 
شد و قرار بر این است که دو میلیون دوز از این واکسن 
در هفته‌های آینده وارد کشور شود، اما جزییات و نکاتی 
در مورد نوع این واکسن و شیوه تزریق آن را باید بدانیم.
به گزارش ایرنا، اداره بیماری‌های قابل پیشگیری با 
واکسن مرکز مدیریت بیماری های واگیر وزارت 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی اطلاعاتی در مورد 
واکسن »اسپوتنیک وی« را که توسط وزارت بهداشت 
روسیه منتشر شده در اختیار ایرنا گذاشت. برای این‌که 
بدانیم این واکسن چطور علیه ویروس کرونا کار می‌کند 
و موارد منع تزریق آن چیست و چطور باید توزیع شود، 

این جزییات را بخوانید.
واکسن نو ترکیب با استفاده از آدنو ویروس

این واکسن برای ایجاد مصونیت علیه ویروس کرونا 
COVID-۱۹ است. واکسن نو ترکیب با استفاده از 
وکتور آدنو ویروس انسانی ۲۶ برای واکسن نوبت اول 
و آدنوویروس انسانی ۵ برای واکسن نوبت دوم تولید 
شده است. ژن تولید گلیکوپروتئین S در ژنوم آدنو 
ویروس قرار داده شده، از این رو آدنو ویروس در سطح 
خودش این آنتی ژن را دارد که باعث تحریک سیستم 
ایمنی می‌شود. آنتی ژن S سبب اتصال ویروس کرونا 
به سلول‌های بدن و آغاز روند بیماری می‌شود، از این 
رو با تحریک سیستم ایمنی می‌توان از ابتلا به بیماری 
محافظت کرد. آدنو ویروس استفاده شده به عنوان 
وکتور، به شکلی تغییر داده شده که قابلیت تکثیر و 

بیماری زایی در بدن نخواهد داشت.
میزان اثربخشی واکسن روسی چقدر است؟
اثربخشی این واکسن علیه ابتلا به بیماری ۹۱.۶ درصد 
است. هر چند ممکن است اثربخشی آن در سالمندان یا 

افراد با ضعف ایمنی کمتر باشد.
بهترین پاسخ ایمنی از حدود ۶ هفته بعد از دریافت 
نوبت دوم واکسن ایجاد می‌شود، ولی طول مدت 
محافظت این واکسن همانند سایر واکسن‌های کرونا 
هنوز مشخص نیست. مطالعات بالینی این واکسن 
همانند سایر واکسن‌ها همچنان ادامه دارد تا به ابهامات 

یاد شده پاسخ داده شود.
موارد ممنوعیت مصرف واکسن روسی

موارد ممنوعیت مصرف واکسن »اسپوتنیک وی« در 
دوره بارداری و شیردهی، سابقه واکنش‌های حساسیتی 
شدید و وجود هر گونه بیماری حاد با یا بدون تب است 
که این افراد حدود ۶ هفته بعد از بهبودی می‌توانند 

مراجعه کنند.
این واکسن برای افراد زیر ۱۸ سال مجوز مصرف ندارد. 
علاوه بر این، افرادی که به دنبال تزریق نوبت اول این 
واکسن دچار هر نوع عارضه شدید مانند آنافیلاکسی یا 
واکنش حساسیتی، تشنج، تب بالای ۴۰ درجه شده‌اند 

منع مصرف نوبت دوم واکسن را دارند.
ظاهر واکسن به چه شکل است؟

ظاهر واکسن‌های وارداتی »اسپوتنیک وی« در 

ویال‌های پنج دوزی، هر دوز نیم میلی لیتر، در جمع 
سه میلی لیتر و در حالت منجمد است. برای افتراق 
ویال‌ها، ویال‌های نوبت اول آبی رنگ و ویال‌های 
نوبت دوم قرمز رنگ هستند که تصویر آن را در زیر 

مشاهده می‌کنید.
تعداد نوبت دریافت واکسن

تعداد نوبت دریافت واکسن »اسپوتنیک وی« دو نوبت 
است که به فاصله ۲۱ روز از هم تجویز می‌شود. توصیه 
شده که حداقل ۲۱ روز رعایت شود، ولی اگر فردی با 
تاخیر مراجعه کرد، منعی برای تجویز نوبت دوم نیست.
همچنین تاکید شده که نوع واکسن برای نوبت اول 

و دوم با یکدیگر متفاوت است و باید حتما توجه شود.
دوز هر نوبت واکسن نیم میلی لیتر است که با سرنگ 
AD نیم میلی لیتر کشیده و در ناحیه عضله دلتوئید 
تزریق عضلانی می‌شود. بهتر است تزریق در دست 
غیر غالب فرد گیرنده واکسن انجام شود. مثلا برای 
افراد راست دست، در ناحیه دلتوئید دست چپ انجام 

شود.
نحوه نگهداری و انتقال واکسن

ویال‌های واکسن باید تا قبل از تزریق به افراد، همواره 
در دمای کمتر از منفی ۱۸ درجه سانتی گراد باشند 
و تاکید می‌شود دمای فریزر نگهداری واکسن در 
سردترین حالت ممکن تنظیم شود تا دمای فریزر بین 
منفی ۲۰ تا منفی ۲۵ باشد.قبل از انتقال واکسن، باید 
فریزر در محل دریافت واکسن حداقل یک روز قبل 

روشن شده و در سردترین حالت ممکن تنظیم شود.
واکسن باید در فریزر اختصاصی نگهداری واکسن 
باشد و نه در فریزرهای نگهداری آیس پک. واکسن از 
سردخانه مرکزی واکسن به فریزر روم یا سردخانه‌های 
زیر صفر دانشگاه‌ها منتقل می‌شود و تاکید می‌شود که 
دما در همه حال باید کمتر از منفی ۲۰ درجه سانتی 
گراد باشد. انتقال از سردخانه زیر صفر دانشگاه به 
شهرستان و از شهرستان به پایگاه‌های واکسیناسیون 

در مراکز بیمارستانی مشمول همین توصیه است.
در حین انتقال باید از ترمومتر دیجیتال برای پایش 
درجه حرارت هنگام حمل استفاده شود. واکسن‌ها 
بلافاصله پس از رسیدن به مقصد و بدون فوت وقت 

در داخل فریزر از قبل آماده شده قرار داده شوند.
برای انتقال از آیس پک کاملا فریز شده در دمای کمتر 
از منفی ۲۰ درجه استفاده شده و پس از چیدن تعداد 
کافی از آیس پک‌های کاملا منجمد شده در دیواره‌ها 
و کف کلد باکس، به سرعت درب کلد باکس بسته 
شود تا دمای داخل کلدباکس به دمای مطلوب منفی 
۲۰ درجه سانتی گراد برسد. سپس جعبه‌های واکسن را 
از فریزر خارج کرده و به سرعت داخل کلد باکس آماده 
شده قرار گیرد و روی واکسن‌ها هم آیس پک کاملا 

منجمد قرار داده و درب کلد باکس بسته شود.
نکته کلیدی این‌که ضروری است قبل از حمل واکسن، 
در روزهای قبل یک بار چیدمان آیس پک‌ها را امتحان 
کرده و با قرار دادن ترمومتر دیجیتال از دستیابی به 

دمای منفی ۲۰ درجه و حفظ آن در طی مدت تقریبی 
حمل به شهرستان‌ها یا پایگاه‌های واکسیناسیون 
اطمینان حاصل شود. مثلا اگر شهرستان‌های دورتر 
۵ ساعت زمان می‌برند حتما از حفظ دما در این مدت 
زمان اطمینان حاصل شود. گرچه برای انتقال کلد 
باکس‌ها از خودروی سردخانه دار استفاده می‌شود، 
ولی دمای ۲ تا ۸ درجه به هیچ وجه برای اطمینان 
از سلامت و کیفیت واکسن‌ها کافی نیست. در صورت 
نیاز می‌توان از یخ خشک نیز برای جابه‌جایی محموله و 

دست یابی به دمای مناسب استفاده کرد.
در صورتی که انتقال محموله بیش از ۴ تا ۵ ساعت 
زمان می‌برد، حتما از یخ خشک استفاده شود و از سالم 
بودن کلد باکس‌ها برای انتقال محموله باید اطمینان 
داشت. در صورتی که در شهرستان فقط یک پایگاه 
بیمارستانی دارید، محموله واکسن را از دانشگاه مستقیم 
به فریزر پایگاه بیمارستانی منتقل کنید. مطمئن شوید 
که فریزر بیمارستان به برق اضطراری بیمارستان 
متصل است و روزانه دمای آن را در دو نوبت پایش 

کنید.
جهت استفاده از واکسن سعی شود درب فریزر کمتر 
باز و بسته شود. هر ویال حاوی پنج دوز واکسن است 
و تعداد ۲۰ عدد از ویال‌ها در یک بسته کارتونی قرار 
دارند. بنابراین هر بسته معادل ۱۰۰ دوز است. اگر تعداد 
مراجعان زیاد است می‌توان هر یک ساعت یک بار چند 
ویال را از فریزر خارج کرد، به حدی که اطمینان باشد 

در کمتر از ۲ ساعت قطعا مصرف می‌شوند.
در دمای اتاق، ویال‌های منجمد احتمالا در عرض 
حدود ۱۰ تا ۱۵ دقیقه آب می‌شوند. قبل از استفاده 
مطمئن شوید که قطعات یخ داخل ویال نیست و کاملا 
آب شده است. ویال را دو یا سه مرتبه ملایم تکان 
دهید تا محتویات آن به هم بخورد. دقت شود مانند 
ویال واکسن پنج گانه و ثلاث محکم تکان ندهید بلکه 
ملایم انجام شود.ویال‌های آب شده در دمای اتاق تا 
دو ساعت قابل استفاده هستند و پس از آن باید معدوم 
شوند. ویال‌های آب شده به هیچ وجه نباید مجدد 

منجمد شوند.
نحوه تزریق واکسن کرونا

 AD سپس نیم سی سی از ویال را با سرنگ
واکسیناسیون از ویال بیرون کشیده و حسب 
دستورالعمل در ناحیه عضله دلتوئید، یک سوم بالایی 
بازو، تزریق عضلانی یا سوزن عمود به پوست انجام 
شود. سوزن سرنگ مورد استفاده مانند سرنگ‌های 
معمول واکسیناسیون باید باشد، یعنی طول ۲.۵ سانتی 

متر و قطر شماره ۲۳ داشته باشد.
قبل از تزریق از فرد در مورد سابقه از حال رفتن در 
حین خون گیری یا تزریقات پرسش شود و در افرادی 
که سابقه مثبت دارند تزریق واکسن حتما در حالت 
نشسته انجام شود و سپس حدود ۱۰ دقیقه درازکش 

روی تخت معاینه استراحت کند.
دقت شود در افرادی که برای نوبت اول مراجعه کرده‌اند 

فقط ویال آبی رنگ که مخصوص نوبت اول است و 
برای افراد مراجعه کننده برای نوبت دوم فقط از ویال 

قرمز رنگ استفاده شود.
عوارض واکسن کرونا

بر اساس مطالعات بالینی انجام شده عوارض واکسن 
نوبت اول یا دوم عموما خفیف و متوسط بوده و در 
حدود سه روز برطرف می‌شوند. شایع‌ترین عارضه 
ایجاد حالت شبه آنفلوآنزای خفیف یعنی تب، لرز، 
دردهای عضلانی و مفصلی، گلو درد، احتقان و آب 
ریزش بینی، ضعف، احساس ناخوشی و سردرد یا 
عوارض موضعی مانند درد و تورم و قرمزی محل 

تزریق هستند.
عوارض فوق معمولا خود به خود بهبود پیدا 
می‌کنند، ولی می‌توان از مسکن‌های ضد التهابی غیر 
استروئیدی یا NSAIDs برای کنترل تب یا از آنتی 

هیستامین‌ها برای عوارض موضعی استفاده کرد.
عوارض کمتر شایع عبارتند از تهوع، بی اشتهایی و 
بزرگی غدد لنفی منطقه‌ای هستند و به ندرت گیجی و 
سنکوپ گزارش شده است. افزایش موقت آنزیم‌های 
کبدی، افزایش کراتینین سرم و CPK، کاهش 
نوتروفیل‌ها، افزایش لنفوسیت‌ها، افزایش و کاهش 
پلاکت‌ها، کاهش هماتوکریت و افزایش ESR نیز 

گزارش شده است.
موارد مصرف با احتیاط واکسن اسپوتنیک

به گزارش ایرنا، موارد زیر مصرف »واکسن اسپوتنیک 
وی« باید با احتیاط و بررسی منافع به خطرات احتمالی 
تزریق شود. لذا توصیه می‌شود این قبیل بیماران حتما 
قبل از تزریق نظر پزشک معالج خود را در مورد انجام 
یا عدم انجام واکسیناسیون سوال کرده و در صورت 
اعلام بلامانع بودن به مراکز واکسیناسیون مراجعه 
کنند.بیماری مزمن کبدی، کلیوی، بیماری‌های 
متابولیک، دیابت کنترل نشده و اختلال فاحش 
عملکرد تیروئید، اختلالات خونی مانند هموفیلی 
یا اختلالات انعقادی، صرع و سایر بیماری‌های 
اعصاب مرکزی یا سابقه سکته مغزی، بیماری‌های 
عروق کرونر، میوکاردیت، اندوکاردیت یا پریکاردیت. 
بیماران مبتلا به بیماری‌های خودایمنی اتوایمیون و 
مبتلایان به سرطان‌های بدخیم از این جمله هستند.

به دلیل احتمال بروز واکنش‌های حساسیتی شدید و 
آنافیلاکسی، امکانات دارویی و تجهیزات اولیه احیا و 
همچنین آمادگی خدمات اورژانس پزشکی و انتقال 
بیماران احتمالی باید پیش بینی شده باشد.افرادی که 
در بررسی اولیه قبل از ورود به پایگاه واکسیناسیون 
تب بالای ۳۷ درجه دارند اجازه واکسیناسیون تا رفع 

بیماری احتمالی زمینه‌ای را ندارند.
همچنین افرادی که سابقه ابتلا به بیماری کرونا را 
در یک سال گذشته داشته‌اند می‌توانند واکسینه شوند.

واکسیناسیون کرونا برای عموم افرادی که در 
گروه‌های اولویت دار قرار دارند، اختیاری است و الزام 

وجود ندارد.

جزییاتی درباره واکسن کرونای روسی

تندگویان:
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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گفتگو

رئیس سازمان سینمایی در حالی خبر از درخواست خود از شورای 
پروانه نمایش برای صدور پروانه دائم به فیلم‌های جشنواره داد که 

مشخص نیست این درخواست تا چه اندازه عملی شده است.
»مهر سیمرغ« عنوان بسته خبری-تحلیلی روزانه‌ای است که 
به مرور متن و حاشیه سی‌ونهمین جشنواره فیلم فجر می‌پردازد. 
هر روز می‌توانید با »مهر سیمرغ ۳۹« در جریان آخرین تحولات 
بزرگ‌ترین رویداد سینمایی کشور، در متفاوت‌ترین دوره برگزاری 

قرار بگیرید.
امروز شنبه ۱۸ بهمن‌ماه و هم‌زمان با هفتمین روز اکران فیلم‌های 
سی‌ونهمین جشنواره فیلم فجر، در سینمای رسانه و سینماهای 

مردمی با هفتمین شماره از »مهر سیمرغ ۳۹« همراه شوید.
چهره روز؛ حسین انتظامی

»از شورای پروانه نمایش این درخواست را داشتم که حتی‌المقدور 
در همین مرحله فیلم‌ها را با نیت صدور پروانه نمایش دائم مورد 
بازبینی قرار دهند تا فیلم‌ها بتوانند از همان روز ۲۳ بهمن وارد 
چرخه اکران شوند.« این بخش از صحبت‌های حسین انتظامی 
رئیس سازمان سینمایی که شب گذشته در گفتگویی با برنامه 
تلویزیونی »نقد سینما« مطرح شد، می‌تواند پاسخی به یکی از 
مهمترین دغدغه‌های فیلمسازان حاضر در جشنواره سی‌ونهم باشد؛ 
به‌خصوص فیلمسازانی که در همین ایام جشنواره فیلم‌های‌شان 
با اما و اگرها و زمزمه‌هایی مبنی‌بر احتمال توقیف پس از پایان 
جشنواره و دست‌اندازهای احتمالی پیش روی‌شان برای ورود به 
چرخه اکران عمومی روی پرده رفت.البته حسین انتظامی در همین 
گفتگو به این نکته هم اشاره داشته که در فرآیند صدور پروانه 
نمایش »نوع نگاهی که برای حضور یک فیلم در جشنواره و یا 
عرضه در شبکه خانگی وجود دارد، شاید متفاوت از شرایط اکران 
عمومی باشد« اما اشاره صریح او به درخواستش از شورای پروانه 
نمایش برای صدور پروانه دائم فیلم‌های جشنواره از نکات قابل 

توجه اظهارات شب گذشته‌اش بود.
در دوره‌های گذشته جشنواره فجر کم نبوده‌اند فیلم‌های 
رونمایی‌شده‌ای که به‌واسطه بازتاب‌های جشنواره‌ای، در فرآیند ورود 
به چرخه اکران عمومی با مشکلاتی مواجه شده و حتی به محاق 
توقیف رفتند و درباره فیلم‌های جشنواره سی‌ونهم باید منتظر ماند 
و دید واکنش شورای پروانه نمایش به درخواست رئیس سازمان 

سینمایی چه بوده است.
حسین انتظامی پس از عبور از خوان جشنواره فجر، یکی از 
چالشی‌ترین مقاطع مدیریتی خود در سینمای ایران را پیش رو دارد؛ 
تراکم بالای فیلم‌های مانده در صف اکران و احتمال بازگشایی 
رسمی سینماهای کشور از نوروز ۱۴۰۰، مدیریت عرضه فیلم‌ها را 
تبدیل به یک چالش کرده است. فیلم‌هایی که هرچند انتظامی ابراز 
امیدواری کرده از روز ۲۳ بهمن بتوانند وارد چرخه اکران شوند اما 
حتی اگر با مسئله ممیزی هم مواجه نباشند، حتماً در زمینه به‌دست 
آوردن سهم مناسب از ظرفیت اکران عمومی، دچار معضل جدی 

خواهند بود.
فیلم روز؛ مامان

هرچند فیلم سینمایی »مامان« از نگاه برخی از منتقدان و اصحاب 
رسانه تا اینجای کار بهترین فیلم جشنواره بوده اما در مقابل هم 
بودند برخی اصحاب رسانه که در میانه اکرانش، سالن نمایش آن را 
ترک کردند و حتی نتوانستند تا پایان آن را تماشا کنند! واکنشی که 
بی‌راه نیست اگر بگوییم، واکنشی مشابه به جنس سینمایی است که 
مجید برزگر به آن علاقه ویژه دارد. همین سال گذشته هم برزگر 
در مقام تهیه‌کننده »دشمنان« و در مقام کارگردان »ابر بارانش 
گرفته« را در ویترین جشنواره فجر داشت که هر دو با واکنشی 

مشابه مواجه شدند.
فیلم »مامان« را هم مجید برزگر تهیه‌کنندگی کرده اما 
کارگردانی‌اش را آرش انیسی بر عهده داشته است. کارگردان جوانی 
که با اولین فیلمش به جشنواره امسال آمده است و مهمترین ویژگی 
فیلمنامه‌اش همان‌طور که مجید برزگر هم اشاره کرد، شباهتش به 

جهان سینمای محبوب این فیلمساز است.
»مامان« فیلمی کاراکترمحور است که بخش عمده‌ای از بار 
جذابیت آن بر دوش خلق کاراکتری خاص قرار داشته و باید اعتراف 
کرد شخصیت اصلی این فیلم با بازی درخشان رویا افشار تمام 

ویژگی‌های لازم برای این »خاص بودن« را در خود دارد.
برای مواجهه با فیلمی از جنس »مامان«، اصلی‌ترین چالش برای 
مخاطب، امکان ورود به اتمسفر روایی فیلم است؛ اتفاقی که اگر رخ 
دهد گریزی از درگیر شدن با آن نیست و اگر رقم نخورد، همراهی 
با فیلم را به‌شدت ملال‌انگیز می‌کند.آرش انیسی در فضاسازی 
و هدایت بازیگران اولین فیلمش، به‌طرز غیرقابل انکاری موفق 
ظاهرشده و همین ویژگی »مامان« را به اثری دوست‌داشتنی تبدیل 
کرده است؛ با تصویری واقعی و ملموس از یک مادر که ارتباطی 

باورپذیر، غیرکلیشه‌ای و دراماتیک با سه فرزندش دارد.
حاشیه روز؛ توئیت‌های دبیر سابق فجر

»سه دوره دبیر جشنواره فیلم فجر بودم و طبعاً درباره هیچ فیلم، 
کارگردان و بازیگری نمی‌توانستم اظهارنظر کنم. خیلی سخت 
گذشت. امروز در پردیس ملت فیلم »ابلق« را دیدم و از کارگردانی 
شگفت‌انگیز خانم آبیار و بازی‌های درخشان هوتن شکیبا و الناز 
شاکردوست بسیار لذت بردم.« ابراهیم داروغه‌زاده، دبیر سه دوره 
گذشته جشنواره فیلم فجر، این روزها وقت آزادتری برای رصد 

ویترین جشنواره و واکنش به متن و حاشیه این رویداد دارد.
داروغه‌زاده که پیش از این و پس از ترک مسئولیت معاونت 
ارزشیابی و نظارت سازمان سینمایی هم تلاش کرد تصویری 
متفاوت از نظرات خود در حوزه »نظارت و ممیزی« در قالب 
فعالیت‌های توئیتری نشان دهد، حالا و همزمان با برگزاری 
سی‌ونهمین جشنواره فیلم فجر هم بدون محدودیت‌های ناشی از 
»دبیری جشنواره« واکنش‌هایی به متن و حاشیه اتفاقات جشنواره 

دارد که در نوع خود جالب توجه است.
دبیر سه دوره گذشته جشنواره فیلم فجر، زمانی که ویدئوی مربوط 
به یک دقیقه سکوت اصحاب رسانه به احترام درگذشت علی 
انصاریان در حاشیه یکی از نشست‌های رسانه جشنواره در فضای 
مجازی منتشر شد، در واکنش به آن توئیت کرد: »اینجا ایران است 
و جشنواره فیلم فجر، در فرهنگ ما برای شادی روح عزیز تازه 

گذشته، صلوات و فاتحه طلب می‌کند نه یک دقیقه سکوت!«
داروغه‌زاده که کسوت پزشکی هم دارد، درباره رعایت ملاحظات 
بهداشتی در فرآیند برگزاری جشنواره هم تا به امروز واکنش‌هایی 
داشته است. او با انتشار فریمی از گفتگوی بهروز افخمی در فضای 
جشنواره از عدم رعایت فاصله اجتماعی و نیز استفاده از ماسک در 
این تصویر انتقاد کرده و همزمان با بازنشر دو تصویر از رضا عطاران 
و کیفیت حضور او در فضای جشنواره نوشت: »این یک نمونه رفتار 
درست و مسئولانه یک سلبریتی و هنرمند مردمی است. اهمیت 

زدن ماسک و رعایت فاصله فیزیکی.«
جالب‌ترین موضع‌گیری ابراهیم داروغه‌زاده اما به واکنش‌های تند 
و تیز نسبت به فیلم تازه محمدحسین مهدویان یعنی »شیشلیک« 
مربوط می‌شود. او بدون نام بردن از فیلم در توئیت کوتاهی نوشته 
است: »از هیچ فیلمسازی نه قدیس بسازید نه اهریمن.« استفاده از 
سه هشتگ »پناهی«، »مخملباف« و »مهدویان« برای این متن 
کمی تا قسمتی موضع دبیر سابق فجر درباره محمدحسین مهدویان 
را شفاف‌تر می‌کند، فیلمسازی که سه فیلم »لاتاری«، »ماجرای 
نیمروز ۲؛ رد خون« و »درخت گردو« را در دوران دبیری داروغه‌زاده 
در جشنواره فجر داشته که تنها آخری در این رویداد موردتوجه قرار 

گرفت و دوتای اول با بی‌مهری داوران فجر مواجه شدند.
پیشنهاد روز؛ گیجگاه

سال‌ها در مقام دستیار کارگردان در کنار فیلمسازانی همچون 
مسعود کیمیایی، داریوش مهرجویی، رضا درمیشیان، حمید 
نعمت‌الله و هاتف علیمردانی حضور داشته و با همین پشتوانه برای 

کارگردانی اولین فیلم بلند سینمایی خود دورخیز کرده است.
عادل تبریزی که مانند بسیاری دیگر از فیلم‌اولی‌های سینمای ایران 
سابقه‌ای پرتوفیق در حوزه کارگردانی فیلم کوتاه هم داشته است، 
فیلم »گیجگاه« را در قالب یک درام اجتماعی در حال و هوای 
دهه ۷۰ کارگردانی کرده است.از این منظر فیلم اول عادل تبریزی 
رنگ و بویی متفاوت در میان فیلم‌های مبتنی‌بر نوستالژی و خاطره 
در سینمای این سال‌ها دارد، چه اینکه خاطراتش برخلاف بخش 
عمده‌ای از فیلم‌های این سال‌ها مرتبط با دهه ۶۰ نیست و تلاش 
در بازسازی فضا و ادای دین به خاطرات دهه ۷۰ دارد.در »گیجگاه« 
بازیگرانی چون حامد بهداد، سروش صحت و باران کوثری ایفاگر 
نقش‌های اصلی هستند اما فیلم را می‌توان نوعی ادای دین به یکی 
از ستاره‌های پرفروغ سینمای ایران نیز دانست؛ جمشید هاشم‌پور در 
فیلم حضوری کوتاه اما موثر دارد و در بخشی از داستان تبدیل به 

مرکز ثقل روایت فیلم می‌شود.

مهدی نصیری سردبیر سابق روزنامه کیهان در 
مصاحبه‌ای با حجت الاسام محمود دعایی مدیر 
مسوول روزنامه اطلاعات به اتفاقات اوایل انقلاب 
پرداخت.  بخش‌هایی از این گفتگو را را در ادامه 

می‌خوانید.
- چه سالی شما نجف مشرف شدید و خدمت 

امام رفتید و به ایشان پیوستید؟
- من بعد از اینکه از کرمان به قم آمدم داستان طلبگی 
من هم داستان خیلی زیبایی هست. پدر من علیرغم 
اینکه روحانی بود و علاقمند به آیین روحانیت و اینها 
بود سرخورده بود به دلیل مضایقی که برای او پیش 
آورده بودند در جریان حضور رضاشاه و خلع لباس 
روحانیت و قدغن کردن مراسم مذهبی به خصوص 
روضه خوانی و عزاداری ایشان مقاومت کرد عمامه ی 
خودش را بر نداشت مقاومت کرد سخنرانی کرد علیه 
رضاشاه و او را تبعید کردند به کرمان؛ در کرمان هم 
البته دست از فعالیت نکشید به دلیل موقعیت خوبی که 
از نظر تبلیغی داشت در کرمان شهره شد تاثیرگذار شد 
و به دلیل شور و هیجان انقلابی و مبارزاتی که هر چه 
بگوییم داشت مردم به او علاقمند شدند و به ایشان 
گرویدند این گرایش باعث شد که دو مرتبه ایشان را 

از کرمان به یزد برگرداند و به زندان انداختند.
- مایل نبودند جنابعالی وارد حوزه شوید؟

- وقتی من طلبه شدم و ایشان خبردار شد اعلام کرد 
که من راضی به طلبگی تو نیستم. من برای جلب نظر 
ایشان و عمل به فرمان و امر ایشان سعی کردم که 
شغلی انتخاب کنم مدتی در تجارت خانه های فرش 
کرمان حسابداری می کردم مدتی در کارخانه ی برق 

کرمان به حسابداری مشغول بودم.
- در عین حال که درس حوزه هم می خواندید

- بله تا حدود لمعه را من در این شرایط انجام دادم. تا 
اینکه پدر متوجه شد که من واقعاً جدی هستم در امر 
حوزوی و مطالب حوزوی و دروس حوزوی و پیغام داد 
که اگر جدی هستی من حرفی ندارم وقتیکه ایشان 
رضایت داد من دیگر به قم آمدم. سه سال قم بودیم 
و شور و هیجان مبارزاتی هم بود یعنی فعالیت های 
مبارزاتی در اوج بود و من هم به دلیل همان هیجانی 
که داشتم دنبال شخصیت های می گشتم که با کانون 
های اصلی مبارزه مرتبط بودند. در جمع کرمانی های 
ما اخوان حجتی بودند مرحوم آقای هاشمی رفسنجانی 
بودند مرحوم آقای باهنر بودند که فوق العاده تاثیرگذار 
بودند شخصیت های این چنینی بودند که بنا شد یک 
نشریه  زیرزمینی به نام بعثت را منتشر کنیم. کسانی 
که پایه گذار اصلی این نشریه بودند کرمانی هایی 
که اسم بردم و مرحوم آقای سید هادی خسروشاهی 
بودند، مرحوم آقای رباّنی شیرازی بودند، مرحوم آقای 
منتظری بودند و مرحوم آقای مصباح بودند. کل کل 
آقای مصباح و آقای خسروشاهی شیرین هست اگر 

خاطره ی آن را برای شما نقل کنم جالب است.
- بله آقای مصباح تازه در گذشتند خوب و 

شنیدنی است.
- این طیفی که این نشریه را پایه گذاری کرده بودند 
علاقمندان امام بودند و علاقمندان آقای شریعتمداری 
هم بودند. مثلا آقای علی حجتی و آقای خسروشاهی 
اینها یک گرایش آن طرفی داشتند البته در خارج از قم 
آن موقع مقام معظم رهبری هم در مشهد بودند ایشان 
هم جزء کسانی بودند که می شود گفت پایه گذار 
بودند و مرتبط بودند با این حرکت و از مشهد کمک 
می دادند و  من خاطرم هست که اولین سرمقاله ی 
آن را مرحوم آقای باهنر نوشت چرا بعثت؟ و مرحوم 
آقای هاشمی می نوشتند آقای خسروشاهی می 
نوشتند آقای حجتی می نوشتند و دیگران به خصوص 
آقای مصباح؛ البته آقای منتظری فعالیت پشت صحنه 
داشتند یعنی کمک های مالی را می دادند و کارهایی 
که ضرورت داشت انجام می دادند.  من خاطرم هست 
یک روز آنجا مشغول تایپ کردن بودم هنوز معمّم 
نشده بودم پالتویی داشتم و یک کلاه نمدی قمی 
سرم بود پشت میز نشسته بودم داشتم تایپ می کردم 
این آقا محسن با خواهرش فاطمه خانم کوچولو بودند 
محسن مثلا ۴ سالش بود با هم توی حیاط بازی می 
کردند همینطوری مسیر بازی آنها آمد جلوی اتاق یک 
دفعه دید من آنجا نشستم دارم تایپ می کنم یک 
چند لحظه ای به من خیره شد بعدش گفت که فاطی 

فاطی بیا ببین چه مردکه ای؟!! تعبیر ماندگاری بود.
- در مورد آقای شریعتمداری اختلاف نظر به این 
بر می گشت که ایشان عمدتا حرفش این بود 
که باید خود رژیم شاه اصلاح شود و خیلی دنبال 
انقلاب به مفهوم حذف رژیم شاه نبود چنین 

مسئله ای بود؟
- ببینید ابتدا اختلاف در مشی بود. امام خیلی قاطع و 
صریح و انقلابی واقعی بودند آنها می گفتند که افشاء 
جنایات حاکم بر کشور افشاء ماهیت رژیم درست است 
منتهی باید در حد نصیحت و در حد ملایمت باشد 
و امام اعتقاد داشتند به صراحت و روشنگری واقعی؛ 
بعدش هم اینکه مشی دیگری انتخاب کرده بودند و 
آن تاسیس دارالتبلیغ بود فعالیت رفرمیستی مبارزاتی 
در آن ایام بود تا انقلابی گری به هر حال این زوایا 
به جایی کشید که ناگزیر شدند که کم کم فتیله ی 

بعثت را پایین بکشند و در کنارش نشریه ی صد درصد 
انقلابی خط امامی را سامان بدهند که نشریه ی انتقام 
بود که مشی مبارزاتی روشن و قوی داشت انا من 
المجرمین منتقمن شعارش بود آن را آقای مصباح و 
آقای هاشمی و دوستانی که خط امامی محض بودند 

سازماندهی کردند
- نوع مقالاتی که مرحوم آقای مصباح می 
نوشتند شما یادتان هست چی بود؟ چون الان 
یک بحث هایی بعد از فوت ایشان در گرفت که 
گویا ایشان اساسا انقلابی نبودند همراهی با امام 

نمی کردند و ...
- ببینید مرحوم آقای مصباح در حقیقت می شود گفت 
که یک روحانی آگاه به مسائل زمان خودشان بودند و 
با احساس مسئولیت مبارزه با شرایط حاکم بر کشور 
این یک واقعیت است. در یک مقطعی که مبارزات 
اوج گرفت و طیف های مختلف به مبارزه پرداختند 
یک نگرانی به وجود آمد نگرانی این بود که جهت 
مبارزه و سرانجام مبارزه با آنچه که ما به آن دل بستیم 
و معتقد هستیم نیانجامد و به همین دلیل اینها به این 
نتیجه رسیدند که ما در عین حفظ مواضع و حمایت از 
فعالیت های مبارزاتی گذشته و ادامه ی راه گذشته باید 
از اینکه حامی جریاناتی باشیم که در نهایت آنها اگر 
پیروز شوند اهداف ما را نخواهند پذیرفت پرهیز کنیم.

- جریانات چپ و مجاهدین خلق و مارکسیستی 
و اینها؟ 

- به خصوص التقاط؛ مرحوم آقای مصباح در این 
زمینه به قدری وسواس و حساسیت داشت که حتی 
نوآوری های مرحوم آقای شریعتی را بر نمی تابید و 
آنها را انحرافی می دانست. حتی در مدرسه ی حقّانی 
ایشان به عنوان یکی از مدرسین برجسته مدرسه بودند 
به این نتیجه رسیده بودند که حرکت مرحوم آقای 
شریعتی موجش دامن طلاب حقّانی را هم گرفته 
است یعنی این طلاب گرایشاتی پیدا کردند در جلسات 
سخنرانی ایشان می روند شرکت می کنند کتاب های 
ایشان را می خوانند و ایشان نگران بودند و موضع 
داشتند و در موضع گیری های خودشان با حساسیت 
هایی که باز برخی طلبه ها داشتند مواجه شده بودند و 
گاهی مقاومت می کردند و ایشان هم به دلیل همان 
احساس مسئولیتی که داشت و البته با آن خصلت 
تندروی و عصبی بودن در بعضی موارد تهدید کردند 

که اگر ادامه پیدا کند من دیگر مدرسه نخواهم آمد
این باعث موجی در مدرسه شد که باید برای آن چاره 
ای می اندیشند. اینها مراجعه کردند به تاثیرگذاران و 
بلندپایه هایی که مدرسه را اداره می کردند من جمله 
مرحوم آقای بهشتی؛ از آقای بهشتی خواستند که 
ایشان حکمیت کنند آقای بهشتی پذیرفتند مخالفان 
و موافقان را جمع کردند و حرف های همه را گوش 
کردند قضاوت نهایی که کردند و حرف فصلی را که 
ایشان زدند آن هم حمایت از آقای شریعتی بود البته 
در نتیجه آقای مصباح اینجا به نوعی منزوی شدند 
حالا نمی گویم تخطئه شدند و ناگزیر از موضع گیری 
و خروج از مدرسه شدند. این ایام من نجف بودم آقای 
مصباح نامه ای را برای امام نوشتند و این نگرانی 
خودشان را از موج جدید و نگرانی دیگرشان را از 
تصمیمی که گرفته شده و در مدرسه اینطوری عمل 

شده برای امام گزارش کردند
ایشان نامه ای برای امام نوشتند من نامه را محضر 
حضرت امام بردم و به ایشان عرض کردم که آقای 
مصباح منتظر پاسخ هستند. امام آهی کشیدند فرمودند 
که این بزرگواران به عالم و آدم شک دارند من در آینده 
پاسخی را خواهم داد. امام سخنرانی کردند و سخنرانی 
تاثیرگذاری هم بود و دو طیف را نصیحت کردند طیف 
دانشگاهی و طیف حوزوی؛ از هر دو طیف خواستند 
که اینها با هم متحد شوند و ابراز نگرانی کردند از 
تخطئه هایی که حوزه علیه دانشگاه دارد و دانشگاه 
علیه روحانیت دارد و حتی یک تعبیری داشتند که اگر 
تحولی صورت بگیرد و ما بخواهیم که نظامی را اداره 
کنیم ناگزیر هستیم از اینکه از تحصیل کرده های 
دانشگاهی استفاده کنیم. اگر خاطرتان باشد تعبیر امام 
بود. در این سخنرانی در حقیقت پاسخ آقای مصباح 
هم بود و تعبّد آقای مصباح جالب هست یعنی بعد 
از این سخنرانی آقای مصباح علناً علیه آقای شریعتی 
هیچ جا صحبت نکردند. اگر خاطرتان باشد فضایی 
پیش آمد که بنا شد آقای حجتی و آقای مصباح با هم 
مناظره کنند برای مقدمات تفاهم با هم جلسه ای در 
اتاق ما در روزنامه ی اطلاعات گذاشتند آقای مصباح 
تشریف آوردند آقای حجتی هم بودند و خیلی هم با 
هم صمیمی بودند صحبت کردند و اینها و در نتیجه 
آن مناظره ی کذایی که انجام شده بود. آقای مصباح 
یک شوخی با من کردند گفتند که تو از حمایت هایی 
که از شریعتی کردی استغفار کن؛ گفتم که نیت، نیت 

خیر بوده است خداوند به نیت خیر اجر می دهد.
- ساواک توی نجف دفتر خاصی داشت؟

- دفتر نداشت ایادی داشت و مهم تر از ایادی فضای 
فکری حاکم بر نجف فضایی بود که همسویی و 
همراهی با رژیم شاه را بر می تابید آنها معتقد بودند که 
تنها حکومت شیعی و تنها سلطان شیعی مثلا ایران 
هست و حمایت از این رژیم واجب هست و باید به هر 
قیمتی حفظ شود. بعدش هم سرخوردگی که آنها در 
کودتاهای علیه فیصل در عراق داشتند که بعدا توده 
ای ها سر کار آمده بودند تندروها سر کار آمده بودند 
و کشتاری که شده بود.  و این تجربیات تجربیاتی بود 
که نجف را به سکوت در مقابل هر نوع تحرکی علیه 
رژیم شاه وادار می کرد و رژیم شاه را به عنوان حامی 
اصلی حوزه می دانستند یک طیفی اینطوری فکر می 
کردند امام وقتی وارد شدند بر آنجا به صورت طبیعی 
عده ای به دیدن ایشان آمدند تقریبا همه ی مراجع 

از ایشان دیدن کردند مرحوم آقای حکیم از ایشان 
دیدن کردند، مرحوم آقای خویی دیدن کردند، آقای 
شاهرودی دیدن کردند، همه علما از ایشان دیدن 
کردند یک ماهی ماه عسل بود دیگر حالا دید و بازدید 
و آمد و رفت ها و اینها بود و امام بنای بر بازدید 
گذاشتند اول بازدید مرحوم آقای حکیم رفته بودند و 
در محضر آقای حکیم هم بحث مبارزات و اینها شده 
بود و امام پیشنهاد همراهی داده بودند و گفته بودند که 
شما در ایران مقلدّین زیادی دارید علاقمندانی دارید و 
طبیعتاً نظر شما و حرکت و حمایت شما کمکی هست 
به امر مبارزه و ایشان فرموده بودند که من نگران 
هستم که حمایت نشویم امام فرموده بودند من اولین 
حامی شما و من سرباز شما هستم و آنچه که من در 
اختیار دارم به عنوان علاقمندانی که در ایران هستند 
و خودم در خدمت شما هستم در این حد را من می 
دانم که اینطور صحبت هایی را با آقای حکیم داشتند 
و سرانجام هم البته بیت سکوت مودبانه و صمیمانه ای 

می انجامد که دیگر بیرون می آیند.
- یک سوال ضروری باید اینجا مطرح بشود 
که اخیرا ظرف دو سه سال اخیر مطرح شد که 
حضرتعالی درگیر قصه بودید. ظاهرا مرحوم 
آقای دکتر ابراهیم یزدی جایی مطرح کرده 
بودند که پس از پیروزی انقلاب دولت عراق و 
صدام تلاش کرده بودند که برخورد و اصطکاک 
و جنگی بین ایران و عراق رخ ندهد و گویا اینکه 
مثلا هیئتی فرستاده بودند اینجا تحویل گرفته 
نشد امام اعتنا نکردند و گویا ما در آغاز این 
جنگ و بروز این جنگ مثلا جمهوری اسلامی یا 
کوتاهی کرده یا نقش داشته است که حضرتعالی 
در جایی توضیح دادید حالا در این گفتگو هم من 

می خواهم که این مسئله را بشکافید
- ببینید در رابطه با جنگ صدام و ایران من یک 
توضیحی را در یک مناسبتی دادم و براساس همان 
توضیح برادر بسیار عزیز ما آقای مهاجرانی یک بحثی 
را شروع کردند در دفاع از امام و در پاسخ به این همه 
شبهه ها و اینها؛ این در آینده ی نزدیکی کتاب خواهد 

شد کتاب پاسخی به همه ی شبهات است.
در باب جنگ ایران و عراق و دفاع از مظلومیت امام 
هست و حتی پاسخی به یک سری از توطئه ها علیه 
امام و جفاهایی که به امام در این زمینه شده است. 
حقیقت این است که روابط بین ایران و عراق در تاریخ 
تشکیل دو کشور حتی می شود گفت نوسانات زیادی 
داشته است یعنی بعد از تقسیمات دولت عثمانی کسانی 
که دست اندر کار تقسیمات بودند طوری عمل کردند 
که همیشه یک استخوانی لای زخم باشد همیشه یک 

مشکلی بین این دو کشور وجود داشته باشد.
صدام داشت آماده می شد برای این برنامه ریزی که 
انقلاب پیروز می شود و او سعی می کند که از طریق 
ایادی خودش در داخل با همکاری کنسول گری های 
خودش در بصره و در خرمشهر و کرمانشاه فعالیت 
داشته باشد و به اسم مبارزان علیه خودش هم یک 
سری تشکل های سیاسی را سازمان داده بود به 
عنوان مبارز ضد عراق ایادی او بودند بعضی ایادی 
خودش هم تحریک کردند که در ایران کارهایی را 
صورت بدهند که آن کارها به نفع برنامه های آینده 
ی عراق باشد  این برنامه ریزی ها را داشت البته در 
تبادل سفارت ایران و عراق سفیر مبادله شد بنا شد من 
آنجا بروم البته من بعدا متوجه شدم که در پذیرش 
من اختلاف شدیدی بین تندروها و میانه روهای بعثی 

بوده است.
امام خیلی هوشمند بود و به این واقعیت رسیده بود 
که رهبر نهضت غیر از رهبر نظام است. رهبر نهضت 
باید نهضت را پیش ببرد با تمام شعارها و تمام آرمان 
خواهی ها و اینها. اما رهبر نظام رهبری است که باید 
نظام را حفظ کند و اساس و شالوده را نگه دارد به 
همین دلیل هم در پیام پاسخی که مرحوم آقای 
رجایی برای رئیس جمهور فرانسه فرستاده بود امام 
اعتراض کردند دستش را گرفته بودند گفته بودند شما 
نباید از این حرف ها بزنید. یعنی شما در موقعیت نظام 
جمهوری اسلامی هستید نه نهضت انقلاب ایران؛ که 
آن متن هم مرحوم  گل آقا نوشته بود که آقای رجایی 
آمد به گل آقا گفت که امام به دیکته ی تو اعتراض 
کرده است. به هر حال فرق می کرد. من به سعدون 
حمادی گفتم شما که می دانید من به امام نزدیک 
بودم در اینجا من رابط ایشان بودم الان هم از طرف 
ایشان آمدم و اینها شما چرا اجازه نمی دهید که یک 
بحث روشن و جدی در رابطه با تمام آنچه که شما 
مایل هستید انجام شود تمام آنچه که در ایران اتفاق 
می افتد از نزدیک ببینید یک مذاکراتی داشته باشید 
می دانید که من به ایشان نزدیک هستم بگویید من 

می گویم.
دو روز بعدش من را خواست گفت که پیغام شما را 
به من به رئیس یعنی صدام دادم صدام گفته که اینها 
هم جزء تاکتیک هایی بود که او می خواست برای 
بهره گیری از تحرکات بعدی که می خواهند داشته 
باشد بگوید ما زمینه ها را فراهم کردیم گفت ایشان 
گفتند که شما به رهبر ایران بگویید که نماینده ی 
تام الاختیاری را انتخاب کنند او برای مذاکره بیاید نه 
اینکه ما بیاییم نه اینکه ما نماینده بفرستیم رهبر ایران 
نماینده ی تام الاختیاری را به عراق بفرستد فقط در 
تمام دورانی که من عراق بودم فقط همین یک پیغام 
بود من هم آمدم ایران که امام آن موقع قم بودند 
خدمت ایشان رفتم و گفتم که حاکمیت عراق چنین 
پیغامی داده است و من آمدم که اجازه بگیرم اگر که 
مصلحت بدانید کسی را اعزام بکنید من پیشنهاد می 
دهم که آقای رفسنجانی بیایند فرمودند من باید فکر 
کنم. چند روز بعدش من خدمت ایشان رفتم گفتم 

من می خواهم برگردم نظر شما چیست؟ فرمودند من 
هر چی فکر کردم در اینها حسن نیت ندیدم تاکتیک 
هست اینها ما را در شرایط ضعفی تشخیص می دهند 
و یک سری ادعاهایی دارند و طبیعتاً در این شرایط 
ارتش منسجمی که بتوانیم دفاع کنیم نداریم قوای 
نظامی ما هنوز شکل نگرفته، فضای امنیتی داخل ما 
هنوز سامان درستی نگرفته است و اینها مطالباتی دارند 
و اگر ما در مقابل مطالبات آنها تسلیم شویم مردم از 
ما انتظار نخواهند داشت ما تسلیم شویم که نسبت به 
تمامیت ارضی کشور تسامح کنیم نمی شود ما خواسته 
های آنها را نسبت به اقلیت ها و قومیت های داخلی 
بخواهیم بپذیریم که مصلحت نیست آنها بخواهند که 
خودمختاری عرب ها باشد خودمختاری کردها باشد 
اینطور مطالباتی دارند، ادعای جزایر را دارند طبیعتاً ما 
توان تسلیم نداریم و نباید هم تسلیم شویم حق ملت 
ایران است ما وظیفه ی دفاع از تمامیت ارضی کشور 
را داریم منتهی به اینها بگویید که اگر ما جواب منفی 
بدهیم و بگوییم نه می گویند ما حسن نیت داشتیم 
اینها نپذیرفتند شما بگویید که ما در آینده ی نزدیک 
دو تا انتخابات در پیش داریم یکی انتخابات ریاست 
جمهوری هست برای اولین بار در کشور مردم آزادانه 
رئیس اجرایی کشور را انتخاب می کنند یکی انتخابات 
مجلس قانونگذاری و مجلس شورای اسلامی است 
و باز برای اولین بار در تاریخ این کشور مردم آزادانه 
نمایندگان واقعی خودشان را برای قانونگذاری انتخاب 
می کنند من ترجیح می دهم برای مذاکرات بنیادی 
این چنینی بین دو کشور نمایندگان واقعی ملت ایران 
باشند من الان موقتا در شرایط گذار نظارت دارم و شما 
تا آن موقع چند ماهی بیشتر نیست تا آن موقع حسن 
نیت نشان بدهید بگذارید فضا آرام باشد وقتی انتخابات 
ما برگزار شد و نمایندگان واقعی ملت ایران می آیند 
با شما وارد مذاکره می شوند پیغام بسیار دیپلماتیک و 

معقول و روشن و اصولی بود.
- بعضی ها معتقد هستند که امام برخورد تندی با 

نهضت آزادی داشتند
- ببینید اصلی که امام به آن اعتقاد داشتند اصل 
مقاومت در مقابل آمریکا بود. ریشه صلی تمام 
مشکلات ایران و منطقه را دولت آمریکا می دانستند، 
امپریالیسم آمریکا می‌دانستند و هر نوع مماشات و 
تنازل یا به هر حال حسن برخوردی را در آن رابطه 
امام بر نمی تابید و به شدت حساس بود به همین دلیل 
حرکت لانه ی جاسوسی و حرکت تسخیر سفارت را 
امام تایید کردند که به هر حال این پدیده در کشور 
دیگر اصلا وجود نداشته باشد که کسی این توهم را 
داشته باشد که می شود یک روزی با آمریکا ساخت و 
آمریکا در کشور مثل گذشته نفوذ و حضور داشته باشد.
- الان خیلی از جریان های سیاسی و به خصوص 
اصلاح طلبان که آن روز البته خودشان هم در 
اشغال لانه ی جاسوسی نقش داشتند و هم 
مدافع این نوع برخورد حضرت امام با آمریکا 
بودند الان نقد دارند به این مسئله یعنی می 
گویند که ما در مسئله ی آمریکا ستیزی زیاده 
روی کردیم در اشغال لانه جاسوسی مثلا می 
توانست خیلی سریع تر مسئله حل بشود یا اصلا 
اصل آن حرکت اشتباه بود. از این مسئله تحلیل 

شخصی شما چیست؟
- ببینید من اعتقادم این است که یک دوران گذاری 
بود که ما هنوز در پایان دوران جنگ بودیم هنوز 
پیروزی نهایی را نگرفته بودیم هنوز مراتب تسلیم 
رژیم صدام در مقابل ایران را نداشتیم شرایطی این 
چنین بود و طبیعتاً همه در صدد بودند که راه و خط 
امام را جدی تلقی کنند و خود امام هم همینطور؛ اما 
شرایطی پیش آمد که دیگر صدام وجود نداشت ما 
پیروز منطقه بودیم در یک موقعیتی هم با اطلاع 
حضرت امام در یک بهره گیری از امکانات آمریکایی 
ها ما یک تاکتیکی را دنبال کردیم جریان مک فارلین 
که  منجر به یک سری تحرکاتی شد یک تجربه 
ی این چنینی را در زمان ریگان داشتیم. امام البته 
فرمودند تا جایی پیش بروید که بتوانید به مردم بگویید 
یک طیفی هم آمدند اینجا رخنه کردند و مهدی 
هاشمی بود و افشا کردند و مانع از بهره گیری درست 
هوشمندانه شدند که البته قهرمان این بهره گیری 
و هوشمندی مرحوم آقای هاشمی بود و امام آقای 

هاشمی را قبول داشت.
- سال ۷۰ بود مقاله ی مذاکره ی مستقیم 
آقای مهاجرانی در اطلاعات چاپ شد و من آن 
موقع در کیهان بودم یک نزاع قلمی و شدید در 
گرفت و استدلال ما این بود که چرا چیزی که 
حضرت امام مطرح کردند و مذاکره با آمریکا را 
صریحاً را رد کردند چرا آقای مهاجرانی سخن 
از مذاکره با آمریکا می گویند شما الان با این 
تحلیلی که دارید می فرمایید چطور آن روز این 

را پذیرفتید؟
مذاکره غیر از ایجاد سازش و تسلیم هست. افراد 
زیادی بودند که اینها به عنوان رابط بین آمریکا و 
ایران یا رابط بین ایران و آمریکا دلال بودند  پیغام 
می آوردند و پیغام می بردند. این استدلال منطقی بود 
که چه دلیلی دارد که ما واسطه درست کنیم اگر که 
بحثی را می خواهیم با طرف مطرح کنیم به خودش 
بگوییم مذاکره چه اشکالی دارد؟  بحث مذاکره غیر از 
نزدیکی و سازش هست استدلال آقای مهاجرانی در 
آن زمان این بود و ادب ایشان هم نسبت به رهبری 
سکوتی بود که نشان می داد که به هر حال حاضر 
است که هر نوع عتاب و هر نوع چیزی را بپذیرد و 
خدای نکرده گستاخی به عنوان پاسخ دهی به ایشان 
را نداشته باشد که البته آقای هاشمی رفته بود یا آقا 
صحبت کرده بود و آقا با بزرگواری و کرامت از آقای 

مهاجرانی تفقد کردند.

فیلم‌های »فجر۳۹« نگران توقیف نباشند؟
ناگفته‌های دعایی از پیغام صدام به امام)ره(، پاسخ به نامه مصباح و برخورد با نهضت آزادی

 مذاکره با امریکا به معنای سازش و تسلیم نیست
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.
وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.
وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.
هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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کاریکاتور

پایان مهره دست نشانده!
کودتای نظامی در میانمار؛ ملکه دیگر برای نظامیان مهره جذابی نیست / میانمار کشوری است که ارتش مالک اصلی 
قدرت است و با پیروزی حزب آنگ سان سوچی در انتخابات به‌نظر می‌رسد نظامیان این کشور دوره مصرف این برنده 

نوبل را که با رسیدن به قدرت، خودش به یک سرکوبگر منتقدان تبدیل شد، تمام‌شده می‌بینند.


